
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที๒่ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓ พฤษภาคม  ๒๕๕๗                           
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

-ส ำเนำ- 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ประจ ำปี ๒๕๕๗ 
วันที่ ๒๓ พฤษภำคม ๒๕๕๗ เวลำ ๐๙.๓๐น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๓. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๔. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๖. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล   

๗.นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๘. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 

๙. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 

 ๑๑. นายไพโรจน์ อภินิเวศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๒. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๓. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๑๔. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๑๗. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๘. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๙. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๐. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๒. นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๔. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รายนามผูไ้ม่มาประชุม 

๑. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒ 

รำยนำมผูเ้ข้ำร่วมประชุม  
คณะผู้บริหำร 

 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์  รองนายกเทศมนตรี 
 ๔. นางพิพิศน์ วัฒนาวีรชัย  รองนายกเทศมนตรี 
 ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
 ๑.ดร.ขวัญฤดี ศรีไพโรจน์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 ๒.นายทรงยศ ยอดดนตรี   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

๓. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๔.นายปรเมษฐ์ เผือกสุวรรณ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑.นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒. นางสุภาวดี ศรีเปารยะ   รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี     ผอ.ส านักการช่าง 
๔. นายดิษฐากร ส่งแสง   ผอ.กองคลัง 
๕. นางสาววนิดา ด้วงก่อเกิด  รก.ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๖.ว่าที่ร้อย ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่าง ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๗.นางสุติมา แสวงผล   (แทน) ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
๘. นางอัจฉรา รัตนา   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๙.นางสิริสมบูรณ์  อู่เงิน   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๑ 
๘. นายนิวัฒน์ กู้เขียว    (แทน ) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๓ 
๙.นางเยาวภา วงศ์กองแก้ว  ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๔ 
๑๐.นายรณชัย เรืองรักษ์   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๑๑.นายชาตรี บัวหยู ่   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.กีฬาเทศบาลฯ  
๑๒.นางเบญญาภา มณีโชติ  รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา  
๑๓.นางภาวิตา ฐานะกาญจน์  รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
๑๔.นายถิรภัทร สกุลแก้ว   ผอ.ส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
๑๕.นายจารึก วงศ์วานิช   ผอ.ส่วนช่างสุขาภิบาลฯ 
๑๖นายสุเทพ เจียมทิพย์   ผอ.ส่วนการโยธา 
๑๗.นายฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล  ผอ.ส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
๑๘.นายถิรวัฒน์ สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
๑๙.นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
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๓ 

เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 
 ๑.นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

๒.นางรสริน อยู่อ าไพ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๓. นายธวชัชัย พรหมเพ็ญ   ผู้เชี่ยวชาญ 
๔.นายโสภณ อนันตทรัพย์   หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๕นายเอกสิทธิ์ สังหอ   หัวหน้าฝ่ายสถาปัตยกรรม 
๖.นายปรีชา เรืองหวาน   เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯโยบายและแผน 
๗.นายประสาน ชัยรัตน์   เจ้าพนักงานเทศกิจ 

 ๘.นางสาวสัจจา หอมจันทร์  นักวิชาการคลัง 
๙.นางยี่สุ่น อินทร์จันทร์   นิติกร 

 ๑๐.นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ 
๑๑.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง  บุคลากร 
๑๒.นางสาวศศิธร  เตี่ยมังกรพันธุ์  บุคลากร 
๑๓.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 

 ๑๔.นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๕.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๑๖.นายคุณาธิป  บุญเรืองขาว  เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 

๑๗.นางสุนิสา ชูฉิม   นักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
๑๘นางสาวนภารัตน์ สุทธินุ่น  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ 
๒๐.นายนายพุทธมนต์  วงศ์กองแก้ว พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๑.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร  พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๒.ส.ต.กิตศักดิ์ บุญหาญ   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๓.นางสาวภัณฑิรา  วิชัยดิษฐ  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๔.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ  พนักงานจ้างทั่วไป 

 ๒๕.นางวิยะดา จั่นแก้ว   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๖.นางสาวปรีญาภรณ์ เสียงเย็น  พนักงานจ้างทั่วไป 
  ๒๗.นายปฐมพงศ์ แก้วบันดิษฐ์   สื่อมวลชน 
 ๒๘.นายลีรวัชญ์ เมธาศรีชวา  สื่อมวลชน 
 ๒๙.นายวงศ์ศักดิ ์ก๊ะหรีมล๊ะ  สื่อมวลชน 
 ๓๐.นายอัษฎาวุฒิ จันทร์อินแก้ว  สื่อมวลชน 
 

เริ่มประชุมเวลำ ๐๙.๓๐ น.    

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและสมาชิกสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานีที่เคารพครับ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง  ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯ มาครบแล้วผมขอเปิดการ
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๔ 

ประธำนสภำเทศบำล ประชุมนะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้อ่านประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

   ประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง    เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี  ๒๕๕๗ 
  ด้วยสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้มีมติในการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗ เมื่อวันที่  ๒๑ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ให้เปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  ประจ าปี  
๒๕๕๗ ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มีก าหนด ๓๐ วัน 
  ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๖๙ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓)  พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒ 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ.๒๕๕๔ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗ ตั้งแต่วันที่  ๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มีก าหนด ๓๐ วัน 

จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 

   ประกาศ  ณ  วันที่ ๓๑  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
               นายประเสริฐ  ทับทิมทอง 
                                                   (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 
                 ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 
หนังสือจากงานกิจการสภา ที่สฎ ๕๒๐๐๑/๐๘๐ 
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒   
 ประจ าปี  ๒๕๕๗ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
อ้างถึง หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่  สฎ ๕๒๐๐๑/ว๐๖๓ ลงวันที่   ๓๑          
 มีนาคม ๒๕๕๗ 
สิ่งที่ส่งมาด้วย  ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๒.  ระเบียบวาระการประชุม      จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญ สมัยแรก  
      ป ร ะ จ า ปี  ๒ ๕ ๕ ๗  เมื่ อ วั น ที่  ๒ ๑  กุ ม ภ า พั น ธ์  ๒ ๕ ๕ ๗                   
      จ านวน    ๑    ชุด 
   ๔.  ญัตติ จ านวน  ๙  ญัตติ 
  ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้ส่งประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  นั้น 
  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามความในมาตรา ๒๕  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  และข้อ ๒๒ ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี        



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕ 

สมัยสามัญ  สมัยที ่๒  ประจ าปี ๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เป็นต้น
ไป มีก าหนด๓๐ วัน ประธานสภาเทศบาลได้แจ้งนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  ในวันที่ ๒๓  พฤษภาคม  ๒๕๕๗  เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ 
ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ชั้น  ๒ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ส่ง
มาพร้อมนี้ 
       จึงเรียนจึงเรียนมาเพ่ือขอเชิญท่านร่วมประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ  

สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ ในวัน เวลา และสถานที่ ดังกล่าวข้างต้น จักขอบคุณยิ่ง 
 
                                                  ขอแสดงความนับถือ 
           
                                              นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
                 (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
              ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

  ระเบียบวำระท่ี๑ เรื่องท่ีประธำนจะแจ้งต่อที่ประชุมทรำบ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ  ไม่มีนะครับ 

  ระเบียบวำระที่  ๒ เรื่อง รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนคร                   
สุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ สมัยแรก  ประจ ำปี ๒๕๕๗  เม่ือวันที่ ๒๑ กุมภำพันธ์ ๒๕๕๗   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ ระเบี ยบวาระที่  ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล                 
นครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗  เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดที่จะขอแก้ไขขอเชิญได้ครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพกระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ ขอแก้ไขรายงานการประชุมหน้าที่ ๑๕ 
บรรทัดที่ ๑๖ ข้อความเดิมวุฒิปริญญาเอก ผมขอแก้ไขเป็นสาขาวิชาครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนจะขอแก้ไขอีกไหมครับ ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่ านประธานสภาเทศบาลและท่ านสมาชิกสภาเทศบาล                         
ผู้ทรงเกยีรติครับ ในหน้าที่ ๔๕ ครับ บรรทัดที่ ๖ นะครับ ข้อความเดิมมีโนบายที่ส านัก
การช่างไปซื้อซองท ากันเอง ผมขอแก้ไขเป็นไปซื้อของท าเองนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงอีกไหมครับ ขอเชิญคุณทิวา กุฏอินทร ์
สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ในหน้า ๖๕ บรรทัดสุดท้าย ข้อความเดิม ๑๕๐๐ คิว ผมขอแก้ไขเป็น  ๑,๕๔๐ คิว 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติ   
ที่ประชุมครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้          
กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗  เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ 

มติที่ประชุม   รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ สมัยแรก  
ประจ ำปี ๒๕๕๗  เม่ือวันที่ ๒๑ กุมภำพันธ์ ๒๕๕๗ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถำมของ นำยสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  สมำชิกสภำ
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถามของ นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ          
ผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารทุกภาคส่วนนะครับ เจ้าหน้าที่หัวหน้ากองนะครับ ผมขอถาม
กระทู้ที่ยื่นไปทั้งหมด ๗ ข้อ ก็ตามรายการเอกสาร ขออ่านทีละกระทู้นะครับ 
 ๑.งบประมาณในการบริหารของเทศบาลในปี พ.ศ.๒๕๕๕ ถึง ๒๕๕๗ ปีละ
เท่าไร และแบ่งออกไปในด้านใดบ้าง ในการบริหารของเทศบาล 
 ๒.เรื่องการบริหารงานทั่วๆไปฝ่ายบริหารมีการวางแผนด้านการท างานของแต่
ละส านัก แต่ละกอง แต่ละฝ่ายอย่างไรบ้าง และเจ้าหน้าที่รับผิดชอบในด้านต่างๆ 
 ๓.ด้านงานเทศกิจในรอบปี ๒๕๕๕ ถึง ๒๕๕๗ มีผลงานในการท าหน้าที่
อะไรบ้างและด้านงานสาธารณะบรรเทาหรือดับเพลิงได้มีการพัฒนาในด้านใดบ้างและ
อุปกรณ์เครื่องไม้เครื่องมือที่เสริมสร้างคุณภาพในการปฏิบัติหน้าที่ให้ชีวิตทรัพย์สินให้
ปลอดภัย  
 ๔.ในการบริหารงานที่ผ่านมาตั้งแต่ปี พ.ศ.๒๕๕๕ ถึง ๒๕๕๗ มีการหลักเกณฑ์
ในการประเมินการท างานอะไรบ้างว่ามีประสิทธิภาพหรือไม่ 
 ๕.ด้านการบริหารงานมีบทลงโทษอะไรบ้างในการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้า
พนักงาน  
 ๖.เรื่องท่ีได้สอบถามไปในสภาครั้งท่ีผ่านๆมาได้มีการด าเนินการอะไรไปแล้ว
บ้าง แล้วพร้อมที่จะตรวจสอบได้หรือไม่                                                                                                      
 ๗.นโยบายของผู้บริหารที่ให้ไว้กับประชาชน ไม่ทราบว่าด าเนินการอะไรไป
แล้วบ้าง และมีนโยบายอะไรบ้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯตอบกระทู้ครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗ 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติครับ 
จากที่กระทู้ของนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ได้ถามทั้ง ๗ ข้อนะครับ ขออนุญาตกับท่าน
ประธานสภาฯนะครับ กระทู้ทั้งหมด ๗ ข้อนะครับ  ข้อที่ ๑ งบประมาณปี ๒๕๕๕-
๒๕๕๗ ปีละเท่าไรและแบ่งออกเป็นด้านไหนบ้าง  จากท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านได้
ทราบนะครับ ได้แบ่งออกเป็น ๔ ฝ่าย ประกอบด้วยด้านบริหารทั่วไป ด้านชุมชนและ
สังคม ด้านเศรษฐกิจ และการด าเนินงาน  ซึ่งปีงบประมาณรวมแล้วงบประมาณปี 
๒๕๕๕ จ านวนเงินประมาณ ๕๗๖ ,๐๐๐,๐๐๐ปีงบประมาณ ๒๕๕๖ จ านวนเงิน 
๘๐๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท และปีงบประมาณ ๒๕๕๗ จ านวนเงิน ๗๘๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
ข้อที่ ๒ เรื่องการบริหารงานทั่วไปของฝ่ายบริหารฯ ซึ่งโครงสร้างการแบ่งส่วนสามารถ
แบ่ง และฝ่ายบริหารการวางแผนและด าเนินการของแต่ส านักแต่ละกอง แต่ละฝ่าย
เป็นอย่างไรบ้าง เจ้าหน้าที่รับผิดชอบในด้านใดบ้าง  ซึ่งเป็นโครงสร้างการแบ่งงานส่วน
ราชการภายในของเทศบาล ซึ่งก็มีตามตารางอยู่แล้วข้อที่ ๓ เทศกิจ ในปี๒๕๕๕-
๒๕๕๗ มีผลงานในการท าหน้าที่อะไรบ้าง ด้านงานบรรเทาสาธารณภัย และดับเพลิง
ได้มีการพัฒนาด้านใดบ้างและอุปกรณ์เครื่องมือเครื่องใช้ในการส่งเสริมคุณภาพในการ
ปฏิบัติหน้าที่ ซึ่งทางเทศกิจได้สรุปมาให้แล้วครับ ผมขออนุญาตท่านประธานสภา
เทศบาลฯ ขอชี้แจงด้วยเอกสารเพราะละเอียดมาก  ข้อที่ ๔ ในด้านการบริหารงานที่
ผ่านมาตั้งแต่ปี ๒๕๕๕- ปี๒๕๕๗ มีหลักเกณฑ์ในการประเมินคุณภาพในการปฏิบัติ
หน้าที่อย่างไรบ้าง มีสภาพเป็นอย่างไร จริงๆเทศบาลมีการติดตามและประเมินการ
ท างานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์ปกครองส่วน
ท้องถิ่นทุกปีนะครับ ก็คือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ในข้อที่ ๒๘ ข้อ 
๒๙ และข้อที่ ๓๐ โดยแบ่งงานการประเมินออกเป็น ๒ ส่วน การประเมินภายในและ
การประเมิน บุคคลภายนอกคือจากมหาวิทยาลัยราชภัฎสุราษฎร์ธานี  ข้อที่๖ เรื่อง
สอบถามในสภาครั้งที่แล้วก็ได้ชี้แจงเป็นเอกสารจากที่ คุณสุวัธชัยได้สอบถาม ข้อที่๗ 
นโยบายของผู้บริหารได้ให้ไว้กับประชาชนไม่ทราบว่าจะด าเนินการอย่างไรไปบ้างแล้ว 
นโยบาย ๗ นครเราได้ด าเนินการไปแล้วครับ แต่ยังขาดข้อ ๕ การบริหารงานมี
บทลงโทษอะไรบ้างกับการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานครับ เป็ นประกาศของ
พนักงานเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเรื่องหลักเกณฑ์เงื่อนไขในการสอบสวนการลงโทษ 
การให้ออกจากราชการ และการอุทธรณ์เป็นประกาศท่ีชัดเจน ทั้งหมดทั้ง ๗ ข้อผมขอ
ท่านประธานสภาฯชี้แจงกับผู้ถามกระทู้โดยเอกสาอย่างละเอียด   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ 
กระผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภา ตามที่ได้สอบถามไปนั้นฝ่ายบริหารก็ได้ตอบ
มาเป็นข้อๆ ทั้ง ๗ ข้อ ผมขอย้อนกลับข้อที่ ๑ ใหม่นะครับ ข้อที่๑ ทางผู้บริหารตอบมา
ด้วยปี๒๕๕๕ งบประมาณ ๕๗๖ ,๘๑๒ ,๕๖๐ บาท ส่วนปีงบประมาณ ๒๕๕๖         
๘๐๖,๒๔๕,๕๔๐ บาทของปีงบประมาณ ๒๕๕๗  ยังไม่หมดปีงบประมาณเป็นการ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘ 

คาดคะเนล่วงหน้าอะไรอย่างไง บอกผมได้ไหมในส่วนตรงนี้  ปีงบประมาณ ๒๕๕๗
จ านวนเงิน ๗๘๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตั้งไว้ล่วงหน้าประมาณการปี ๒๕๕๗ แต่ละปีๆ 
เพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ บ้างท่านที่ยังไม่เคยรับทราบงบประมาณว่าเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีที่ยกฐานะขึ้นเมื่อสมัยที่แล้วแต่ละปีเรามีงบประมาณเท่าไร ด้านการ
บริหารงาน แล้วแบ่งการบริหารงานด้านใดบ้าง ฝ่ายไหนต้องรับผิดชอบในส่วน
งบประมาณด้านต่างๆตามที่ผู้บริหารได้อธิบายไปว่า แบ่งเป็น ๔ ด้านบริหารงานทั่วไป 
ด้านการชุมชนและสังคม ด้านการเศรษฐกิจ การด าเนินงานอ่ืนๆ แจกแจงไปตาม
งบประมาณที่ตั้งเอาไว้ ฝ่ายที่ได้งบประมาณไปจะมากจะน้อยอย่างไง ขึ้นอยู่กับการ
บริหารงานเป็นอย่างไร ในแต่ละปีผมก็ยังสงสัยของปี ๒๕๕๕และปี ๒๕๕๖ ท าไม
เพ่ิมขึ้นจากเดิมมาตั้ ง ๒๐๐ กว่าล้าน เพราะอะไรเหตุอย่างไรที่สามารถมีเงิน
งบประมาณขึ้นมา ๒๐๐ กว่าล้านเป็นเรื่องใหญ่นะครับ เรื่องใหญ่นะครับ หรือทาง
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีการจัดเก็บเงินภาษี หรือรายได้มากขึ้น หรือได้งบประมาณ
ส่วนนี้มากข้ึนอย่างไร ช่วยชี้แจงส่วนตรงนี้ด้วยครับ ขอเชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลฯ ให้กองคลังเป็นผู้ตอบได้ไหมครับ 
เพราะตัวเลขตรงนี้ที่เพ่ิมข้ึนมาเพราะอะไร เงินอุดหนุนเงินเดือนที่มีเพ่ิมข้ึน เพราะเรามี
พนักงานเพ่ิมข้ึนของแต่ละปีมีมากขึ้น 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ในส่วนตรงนี้เรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ถ้าท่านนายกฯจะให้เจ้าหน้าที่ที่
เกี่ยวมาตอบให้ชัดเจน เพราะท่านที่ท างานทางด้านนี้โดยตรงฝ่ายบริหารก็บริหารอย่าง
เดียว ส่วนจากที่ผมดูในตารางงบประมาณผมก็เห็นอยู่ ด้านบริหารชุมชนและสังคมที่
เพ่ิมจากปี ๒๕๕๕ จ านวน ๔๐๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขึ้นมาเป็น ๖๑๐,๐๐๐,๐๐๐ ขึ้นมา
๒๐๐  ล้านบาท กับ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ อยู่ในแผนงานการศึกษา แผนงานสาธารณสุข ก็
เลยสอบถามไปว่าเงินส่วนตรงนี้ที่เพ่ิมไป เพ่ิมเพราะอะไรใช่ไหมครับ ให้ผู้บริหารฯช่วย
ตอบข้อนี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่เกี่ยวข้องตอบกระทู้ถาม ท่านนายกฯจะให้ใครเป็นผู้ตอบ         
ขอเชิญนะครับ 

นำงสัจจำ หอมจันทร์ 
นักวิชำกำรคลัง 

 จากที่เราตั้งงบประมาณเพ่ิมขึ้น ๒๐๐,๐๐๐,๐๐๐ กว่าล้าน เนื่องจากรายรับ
ของเทศบาลฯ รัฐบาลได้จัดสรรงบประมาณให้เพ่ิมข้ึน ในปี ๒๕๕๖  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เจ้ าห น้ าที่ ได้ ชี้ แ จ งว่ า รั ฐบ าล ได้ จั ด ส ร ร ให้ เงิ น อุ ด ห นุ น เพ่ิ ม ขึ้ น ใน                     
ปี๒๕๕๖ ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  จากการที่ได้สอบถามไปเจ้าหน้าที่ได้ตอบว่าได้รับเงินอุดหนุนจากรัฐบาลเพ่ิม



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙ 

สมำชิกสภำเทศบำล ขึ้นมาในส่วนตรงนี้ ผมคงไม่เจาะลึกลงไปถึงขั้นว่าเมื่อได้เงินงบประมาณมาแล้วเอาไป
ท าอะไรบ้าง ด้านใดบ้างที่ ๒๐๐,๐๐๐,๐๐๐ กว่าล้าน ในส่วนตรงนี้นะครับ ตอบให้รู้ว่า
เงินที่ได้มาได้มาจากรัฐบาล และเงินภาษีท้องถิ่นไม่มีเงินกลับมาเพ่ิมเติมมาอุดหนุน 
เพราะแต่ละปีที่ผมทราบเราเก็บงบประมาณภาษีหรือส่วนต่างๆ ถึงงบประมาณหมด
ตรงส่วนนี้ของเราไม่มี หรือเรียกว่าเราเก็บถึงเป้าแล้วถึงทางรัฐบาลมีเงินกลับมาให้ทาง
เทศบาลฯกลับมาพัฒนาท้องถิ่นในส่วนพิเศษอะไรไม่มีบ้างเลยหรือครับ งบประมาณ
ของรัฐบาลอุดหนุนกลับมาลักษณะนี้มีไหมครับ ผมอยากทราบตรงส่วนนะครับ ในแต่
ละปี ก็สอบถามไปนะครับ อย่างไรก็ฝากอีกเรื่องนะครับว่าวันนี้ วันที่ ๒๓ พฤษภาคม 
พ.ศ. ๒๕๕๗ เราประชุมสภาในหนังสือจะระบุหมดนะครับ หัวหน้าส่วนกองต่างๆ ฝ่าย
ต่างๆ ต้องเข้าประชุมสภา ตรงนี้เป็นจิตสามัญส านึกเลยนะครับ สภาแห่งนี้เป็นสภาผู้
ทรงเกียรติของสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่ว่าจะเชิญส่วนไหนมา จะท าอะไร การ
แต่งกาย หรือจะด้วยจิตวิสัยอย่างไร เราต้องพร้อมเพรียงนะครับ เป็นการประชุมสภา
นะครับ ไม่ใช่เรียกมาสังสรรค์หรือว่านั่งดื่มนะครับ ให้คิดกันบ้างนะครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ครับ เงินที่เพ่ิมมา๒๐๐,๐๐๐,๐๐๐ กว่าล้านเป็นอุดหนุน ส่วนเงินภาษีเป็นที่เขาเก็บมา
จากตามเป้าที่ตั้งไว้นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่ า น น าย ก ฯ ได้ ต อ บ ข้ อ ซั ก ถ าม แ ล้ ว น ะค รั บ มี อ ะ ไรจ ะส อ บ ถ าม                            
ขอเชิญได้นะครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล หัวข้อที่๑ ของกระทู้ผมคง
ไม่ติดใจอะไรมากไปนะครับ อยากทราบงบประมาณแต่ละปีว่าเทศบาลฯเรามีการตั้ ง
งบประมาณแบ่งออกเป็นอย่างไร ด้านการบริหารงานอย่างไร ในปีของแต่ละปี             
อยู่ในด้านใดบ้าง เพราะว่าเวลาสอบถามไปทางหน่วยงานแต่ละหน่วยงานขององค์กร
ในเขตเทศบาลฯของเรานะครับ เราจะได้ว่าองค์กรบริหารงานทั่วไป เรามีเงิน
๑๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ด้านบริการชุมชนและสังคม เรามีเงิน ๕๕๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
ด้านเศรษฐกิจเรามีเงิน๗๒ ,๐๐๐ ,๐๐๐ บาท ด้านการด าเนินงานอ่ืนๆเรามี เงิน 
๓๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้เป็นของปี ๒๕๕๗ นะครับ ที่ตั้งประมาณการไว้ อย่างน้อย
สมาชิกสภาฯสามารถตอบกับชาวบ้านได้ว่า ปีนี้เราจะมีเงินพัฒนา เราจะมีเงินในการ
ท าหน้าที่ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปีละเท่าไร ส่วนไหนบ้าง เพราะว่าตอนนี้ถ้า
ถามผมกล้าพูดเลยว่าสมาชิกหลายๆท่าน หรือแม้แต่ตัวผู้บริหารเองผมขออนุญาต
พาดพิงนิด   หนี่ง ตอบไม่ได้ว่ามีเงินเท่าไร เขาพูดมาอย่างไร ก็พูดไปอย่างนั้นแหละ 
เพราะไม่มีเอกสารยืนยัน หลักฐานที่ชัดเจน วันนี้เราฝ่ายสภาฯท าหน้าที่ หน้าที่ของเรา
คือหน้าที่อะไรท่านก็ควรจะทราบอยู่ ยังไม่ถึงเวลาจะไปพูดถึงหน้าที่ อ่ืนๆที่ต้อง
ช่วยเหลือ ในวาระที่ ๑ หัวข้อ ๑ ผมคงไม่ติดใจอะไร ขออนุญาตไปหัวข้อที่๒ เรื่องการ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๐ 

บริหารงานทั่วไป   ฝ่ายบริหารมีการวางแผนการท างานของแต่ละ ส านัก แต่ละกอง 
แต่ละฝ่ายอย่างไร และเจ้าหน้าที่รับผิดชอบให้ด้านใดบ้าง ได้แผนผังมา เพ่ือนสมาชิก
ท่านอ่ืนๆก็คงไม่ได้เอกสารตามนี้มา ทางผู้บริหารฯก็ชี้แจงมากับผู้ยื่นกระทู้ แต่ผมได้
มาแล้วไว้ผมจะถ่ายเอกสารแจกเพ่ือนสมาชิกสภาฯผมในด้านโครงสร้างการแบ่งส่วน
ราชการภายในของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านจะได้รู้ว่าส านักการช่าง มีอะไรบ้าง 
ส านักปลัดเทศบาลมีอะไรบ้าง ส านักการสาธารณสุขฯมีอะไรบ้าง และฝ่ายไหนที่
รับผิดชอบขึ้นตรงกับหัวหน้ากองไหน จะได้ไปไม่ผิดที่ เวลาเขียนค าร้องหรือว่ามา
ติดต่อหน่วยงานราชการจะได้บอกกับชาวบ้านถูก ว่ากองนี้ดูแลด้านนี้ ว่ าแต่ละกอง
ดูแลอะไร และฝ่ายไหนที่จะรับผิดชอบในส่วนของแต่หัวข้อที่เทศบาลฯที่มีเรื่องราว
มากมายในแต่ละวัน แต่ละวัน อันส่วนตรงนี้ ก็ให้ทางเทศบาลนะครับ หลังจากการ
ประชุมสภาฯขอเอกสารแบบโครงสร้างที่ช่วยถ่ายเอกสารให้เพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
ที่อยู่ในห้องประชุมสภานี้ทั้ง ๒๔ ท่าน ได้ทราบโครงสร้าง ว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
มีอะไรบ้างในส่วนของการท างานของแต่ละกอง เพราะวันนึ่งท่านอาจจะมาติดต่องาน
กับกองไหนกองหนึ่งส่วนใดส่วนหนึ่งของระบบราชการ แต่ถ้าท่านไม่รู้มากองนี้ขึ้นอยู่
กับหัวหน้าส่วนของใครท่านจะได้ไปถูก ที่ผมย้ าที่ผมพูดตลอดนี้นะครับ เพราะ ณ วันนี้
นะครับ บางงานในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราก็จะโยนงานกันไปว่ากองนี้
รับผิดชอบเรื่องนี้ พอไปติดต่อเจ้าหน้าก็จะพูดว่าทางกองไม่มีเครื่องไม้เครื่องมือ ไม่ได้
ท าส่วนตรงนี้ ผมก็จะได้รู้ว่าเมื่อเอกสารเขียนชัดเจนบันทึกเรียบร้อยและได้ว่าไม่ ได้
รับผิดชอบในส่วนตรงนี้จะได้ย้ าถูกว่าหน้าที่ของคุณที่คุณบันทึกไว้ท าเอกสาร ถามว่าใช่
หน้าที่ของคุณไหมและจะถามว่าจะให้ผมไปติดต่อที่ไหน ติดต่อกับใครในการแบ่งงาน 
การบริหารงานของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ ส่วนตรงนี้ท่านจะงงว่าเป็น
ค าถามได้อย่างไร ยังไม่เป็นค าถามหรอกครับ ผมพูดกว้างๆภาพรวมให้ฟังว่าในส่วน
หัวข้อ ๒ ที่การบริหารงานของทางผู้บริหารงานได้รับทราบเพราะว่าท่านรู้หรือไม่ว่า
ส านักปลัดเทศบาลรับผิดชอบอะไรบ้าง กี่ส่วนกี่หน่วย ที่ขึ้นตรงกับส านักปลัด และ
ส านักการสาธารณสุขฯมีอะไรบ้างที่ขึ้นตรง ส่วนตรงนี้ที่ได้รู้ ตามเอกสารถือว่าเป็น
เอกสารที่ยืนยันถูกต้องนะครับ ในส่วนตรงนี้ครับ ว่ารับผิดชอบในส่วนตรงนี้ถ้าไปถาม
เจ้าหน้า เจ้าหน้าที่บอกว่าไม่ใช่ขึ้นตรงกับกองนี้ ทีนี้ท่านจะให้ไปถามใครครับ เอกสาร
พร้อมยืนยันในสภาพร้อม แต่ถ้าไปถามกับเจ้าหน้าที่ไม่เกี่ยวกับเจ้าหน้าผมก็คงคิดว่า
ควรพิจารณาเรื่องบางเรื่องให้ส าคัญกว่านี้ ในส่วนข้อ ๒ ตรงนี้ โครงสร้างต่างๆเท่าที่ดู
รายละละเอียดนะครับ เพราะว่าเอกสารพ่ึงรับเมื่อเช้านี้ก็คงใช้ความรู้ความสามารถ
เท่าที่มีพิจารณาอย่างรวดเร็ว ข้อที่ ๒ ผมคงไม่มีค าถามแค่ฝากนายกฯไว้ ต่อไปข้อที่ ๓ 
ด้านงานเทศกิจในรอบปี ๒๕๕๕-๒๕๕๗ มีผลงานในด้านการท างาน ด้านอะไรบ้าง 
และด้านสาธารณบรรเทาหรือดับเพลิงได้มีการพัฒนาในด้านใดบ้างอุปกรณ์เครื่องมือที่
เสริมสร้างคุณภาพในการปฏิบัติหน้าที่ให้ชีวิตทรัพย์สินให้ปลอดภัย ข้อ ๓ จะมี ๒ หัว
ย่อย เท่าที่ดู เอกสารที่แนบมานะครับ งานเทศกิจก่อนนะครั บ ของปี ๒๕๕๕                 
มีการจับกุม ๕๐ รายเปรียบเทียบปรับ ๑๐ ราย ว่ากล่าวตักเตือน๓๖ รายไม่มาติดต่อ 
๔ ราย รับแจ้งเรื่องราวร้องทุกข์ ๔๕ ราย นี้ ของ ปี ๒๕๕๕ นะครับ ส่วนของปี ๒๕๕๖ 
จับกุม ๗๕ ราย เปรียบเทียบปรับ ๒๕ ราย ว่ากล่าวตักเตือน ๔๕ ราย ไม่มาติดต่อ             



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๑ 

๕ ราย รับเรื่องราวร้องทุกข์๕๐ ราย ปี ๒๕๕๗ จับกุมท้ังหมด ๒๐รายเปรียบเทียบปรับ 
๔ รายว่ากล่าวตักเตือน ๑๕ ราย ไม่มาติดต่อ ๑ ราย รับแจ้งเรื่องราวร้องทุกข์ ๓๐ ราย                               
ปี  ๒๕๕๗ ยังไม่หมดปี  เดือนที่  ๕  พฤษภาคม ท่านคิดว่าขณะเทศบาลนคร                   
สุราษฎร์ธานี๖๘ ตารางกิโลเมตร ผลงานในการท าหน้าที่ของงานเทศกิจในแต่ละปี         
แต่ละปีที่ลงรายละเอียดมานี้ท่านคิดว่าถูกต้องแล้วหรือยังครับ อันนี้ขอให้ท่านชี้แจง
หน่อยว่าลองประเมินหรือบอกกับสภาฯแห่งนี้ให้ฟังว่างานเทศกิจของเราวันนี้ท าหน้าที่
ดีพอแล้วหรือยัง ลองชี้แจงให้ผมฟังหน่อยขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านายกฯได้ชี้แจงครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกสภาฯครับ จากเรื่องที่ท่านสมาชิกได้
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องของเทศกิจก็ได้สรุปผลงานไปให้แล้วว่าได้ท าอะไรไปแล้วบ้าง         
แต่ถ้าให้ผมยืนยันว่าเทศกิจท าดีพอหรือยัง ผมยืนยันว่า ณ  ปัจจุบันนี้ท าดีพอสมควร
แล้วครับ แต่จะถูกใจร้อยเปอร์เซ็นต์หรือไม่แล้วยังไม่ทราบนะครับ  เพราะว่าบางสิ่ง
บางอย่างที่ทางเทศกิจไปปฏิบัติไม่สมารถบันทึกได้ เพราะเราปกครองแบบพูดคุยกัน                
ขออะลุ่มอะหลวย ซึ่งและกันเพ่ือเป็นการจัดระเบียบสังคม เพ่ือให้อยู่ได้กันทั้ง ๒ ฝ่าย 
แต่ถ้าเอาตามระเบียบกันจริงๆท ากันไม่หมดหรอกครับ   ผมยอมรับว่าพ้ืนที่ทั้งหมด 
๖๘.๙ ตารางกิโลเมตร  ซึ่งกว้างพอสมควร แต่ถ้ามีจ านวนพ้ืนที่จ านวนเท่านี้ไปปฏิบัติ
ให้ได้ร้อยเปอร์เซ็นต์คงจะไม่ได้แต่ว่าให้บรรเทาเรื่องทุกข์ร้อง ผมคิดว่าเรื่องบรรเทา
เรื่องทุกข์ร้อน ผมขอยืนว่าเทศกิจได้ปฏิบัติหน้าที่ตามนโยบายของผู้บริหารให้ไปนะ
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 ทางผู้บริหารฯได้ยืนยันแล้วว่าเทศกิจได้ปฏิบัติงานทางผู้บริหารก็พึงพอใจ                    
ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่านผู้บริหารฯที่ท าหน้าที่ผู้บริหารฯนะครับ  ดูแลปกป้องหรือให้
รายละเอียดกับสภาแห่งนี้ เมื่อท่านผู้บริหารอธิบายผมมาดีพอแล้วและท่านเคยลงไป
ถามประชาชนผู้ใช้ถนน ฟุตบาท การสัญจรต่างๆให้เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเขา
พึงพอใจขนาดไหน ณ วันนี้ที่ท่านมานั่งที่เก้าอ้ีตัวนี้ ผมมาได้ยืนอยู่ตรงนี้ ประชาชนเป็น
ที่ให้เรามาท าหน้าที่ ในส่วนตรงไม่ว่าจะเกิดเหตุการณ์อะไรขึ้น หลายสิ่งหลายอย่างใน
เขตเทศบาลนครของเรา เจ้าหน้าที่รับผิดชอบให้ด้านส่วนต่างๆ ผมอยากให้ท่านตะ
หนักและลงท าหน้าที่ของด้วยความจริงใจ ที่มีจิตใจที่เป็นข้าราชการ ท่านไม่ได้เป็นคน
ของใคร ท่านมาเป็นตัวแทน ในการใช้อ านาจในการดูแลความเป็นระเบียบเรียบร้อย 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลถอนค าพูดว่าให้ผมท างานด้วยความจริงใจ         
ผมท างานด้วยความจริงใจตลอดครับ  

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๒ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอถอนค าพูดนะครับ ด้วยความจริงใจ ผมก็อยากจะให้การท างานในครั้ง
ต่อไปของฝ่ายงานเทศกิจ ผมเฝ้าดูและรับเรื่องราวจากประชาชนที่ร้องเรียนผ่านผมมา
และด้านของงานเทศกิจว่าเขามีปัญหาอะไร จะให้เขาไปทะเลาะกับผู้ประกอบการ 
หรือเจ้าของบ้านที่เอารถ เอาของมาวางบนถนน ผมเคยไปติดต่อสอบถาม หลายๆครั้ง              
ได้รับค าตอบมาซ้ าๆโดยไม่ได้มีการแก้ไขปัญหา และให้พัฒนาอย่างต่อเนื่อง บ้างครั้ง
ผมเข้าใจว่าปัญหาไม่เอากฎเกณฑ์มาตั้ง อันนี้ผิดคือผิด อันนี้ถูกคือถูกผมเข้าใจ บางครั้ง
ก็ต้องอะลุ่มอะหลวยกันในส่วนที่จ าเป็น ส่วนที่นอกเหนือจากนั้นท่านจะเห็นแก่ใครละ
ครับ ท่านจะเห็นญาติสนิท เพ่ือนร่วมอุดมการณ์ หรือเจ้าคนนายคน ผู้หลักผู้ใหญ่ ถ้า
ท ากันอย่างนั้นบ้านเมืองคงไม่สงบกันหรอครับ ท าตามอ าเภอใจ  ผมอยากให้                 
เจ้าหน้าที่เทศกิจ มีอ านาจในการปฏิบัติหน้าที่เต็มที่ในการปฏิบัติหน้าที่ ไม่ใช่บอกว่า
อันนี้ของนาย ก หลานนาย ข แล้วบอกว่ามองไม่เห็น หรือ ลงปฏิบัติหน้าที่คล้ายๆกับ
ผักชีนะครับ โรยหน้าให้มันสวย หลังจากหมดเหตุการณ์นั้นไป ๓ วัน ก็เข้ารูปแบบเดิม 
แล้วถามว่าจะลงไปท าไมละครับ ถ้าลงแล้วท าแล้วก็ให้อยู่ในกรอบ ในเขต ที่ขีดกรอบไว้ 
ไม่ใช่ว่าลงไปแล้วท่านก็ปล่อยกันไป ไม่ได้มีฝ่ายตรวจสอบลงไปดู หลังจากวันนี้ผ่านไป
อีก ๓ วัน ๕ วัน เดือนนึ่งไม่มีอะไรสิ่งที่ลงไปท า ท ากัน ๓ วันก็จบ เป็นหน้าที่หรือครับ
ของสมาชิกสภาเทศบาลฯที่จะลงไปตรวจสอบ ลงไปดูเรื่องแบบนี้หรือครับ ไม่ใช่นะ
ครับ เป็นหน้าที่ของฝ่ายที่รับผิดชอบโดยตรง แล้ววันนี้ถ้าท่านลงไปในเขตเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี ท่านจอดรถสักจุดหนึ่ง บ้างครั้งท่านคงคิดว่าท าไมที่จอดรถมีรถเข็นเก่าๆ 
จอดอยู่บนริมทางเท้า จอดอยู่บนถนน หรือเก้าอ้ีไม้เก่าๆ ๓ ตัววางดักเอาไว้ อย่างนี้ท า
ได้ด้วยหรือครับ หรือหลังการประกอบภารกิจขายของกลางคืน ตอนเช้ามืด สิ่งที่ไม่
อยากให้หลงเหลือก็หลงเหลือไว้ ไม่ทราบว่าไปด าเนินการกันมากน้อยสักขนาดไหน 
ก่อนจะประชุมสภาฯผมก็ไปถ่ายรูป ของก็ยังวางอยู่ ขออนุญาตเอ่ยนะครับ ที่หน้า
ตลาดสด หน้าธนาคารไทยพานิชย์ หน้าธนาคารอิสลาม  ก็ยังมีอุปกรณ์การขายของ
วางไว้เห็นเด่นชัด ว่าเป็นที่จับจองของผู้ประกอบการบางท่าน การเก็บก็เป็นเรื่องที่
ถูกต้องอยู่แล้วเพราะถนนเส้นนั้นเป็นพ้ืนที่ที่ผู้คนใช้จ่ายจนมืดค่ า จนสว่างอยู่แล้ว ขาย
ของเสร็จมีหน้าที่เก็บไป เรามีหน้าที่ดูแลเราก็ลงไปดูแลหน่อยนะครับ ส่วนตรงนี้ผ่าน
ท่านประธานสภาฯให้ผู้บริหารหรือเจ้าที่ช่วยตอบว่ามีหลักเกณฑ์อย่างไรในการปฏิบัติ
หน้าที่ฝ่ายเทศกิจครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯตอบนะครับ ว่ามีหลักเกณฑ์อย่างไรในการปฏิบัติหน้าที่
ของงานเทศกิจ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กฎระเบียบก็ก าหนดอยู่แล้วนะครับ แต่ในภาพปฏิบัติผมขอเชิญเจ้าหน้าที่
เกี่ยวข้องครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทมิทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่เก่ียวข้องเรื่องเทศกิจตอบค าถามนะครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวส ำนักปลัดเทศบำล 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติค่ะ 
แผนของการปฏิบัติหน้าที่ของงานรักษาความสงบเรียบร้อยและความมั่นคงของ    



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๓ 

ส านักปลัดเทศบาลนะคะ ได้แบ่งการปฏิบัติงานเป็นภาคเช้า ชุดที่ ๑ เริ่มปฏิบัติงาน
ตั้งแต่๐๔.๐๐ -๑๒.๐๐ น.โดยด าเนินการตรวจความสงบเรียบร้อยของผู้ประกอบ      
การค้า ถนนชนเกษม ถนนปรีดาราษฎร์ ถนนบ้านดอน ถนนหน้าเมือง ถนนราษฎร์ฤดี 
ถนนศรีไชยา ถนนตลาดใหม่ ถนนราษฎร์อุทิศ ถนนการุณราษฎร์ ถนนราษฎรบ ารุง 
โดยมีผู้ปฏิบัติงาน ๖ คนนะค่ะ และจะมีชุดเช้าอีกชุดนึ่งที่จะออกอีกเส้นทางนึ่ง
ปฏิบัติงานตั้งแต่ ๐๔.๐๐ -๑๒.๐๐ น จากถนนที่ได้กล่าวไว้ข้างต้นนี้มีชุดปฏิบัติงานอีก 
๔ คน จากนั้นจะมีชุดปฏิบัติงานภาคบ่าย โดยปฏิบัติงานตั้งแต่ ๑๓.๐๐ - ๒๑.๐๐ น.       
จะตรวจตราตามถนนเหมือนที่ชุดที่ปฏิบัติงานภาคเช้าปฏิบัติค่ะ มีผู้ปฏิบัติงานอยู่ ๕ 
คน ส่วนอีกชุดนึ่งจะปฏิบัติงานภาคบ่ายตั้งแต่๑๓.๐๐ - ๒๑.๐๐ น ตรวจสอบถนน
ภายในเขตเทศบาลที่ เหลือจากชุดแรกที่ ได้ตรวจสอบก็จะมีผู้ปฏิบัติงาน ๕ คน                    
ซึ่งจะด าเนินการแบบนี้ทุกวันคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สภาเทศบาลฯเขาชี้แจงแล้วเป็นอย่างไรบ้ าง              
ถ้าว่าขัดข้องอย่างไรก็ซักถาม ได้เลยนะครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ กระผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ก็จากที่ผ่าน
ท่านประธานสภาฯสู่ผู้บริหาร แล้วก็ได้ฟังค าตอบจากหัวหน้าส่วนนะครับ เจ้าหน้าที่  
ได้มาตอบว่ามีการปฏิบัติหน้าที่ ช่วงเช้าตั้งแต่ตี ๔ นะครับ ถึงเที่ยงวัน  ๒ ชุด นะครับ 
ช่วงบ่ายก็ บ่ายโมงจนถึงสามทุ่ม ในส่วนตรงนี้นะครับ ทีนี้จ านวนคนผมอาจจะจดไม่ทัน
นะครับ แล้วก็เดียวจะขอเอกสารที่ได้อ่านไปเมื่อข้างต้นว่าการปฏิบัติงานมีเวลาไหน
บ้าง จ านวนคนเท่าไร นะครับ จะได้ทราบว่า เรามีก าลังนะครับ เทศกิจในการท าหน้าที่           
ในการปฏิบัติงานของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พ้ืนที่ ๖๘ ตารางกิโลเมตร ว่าเรามี
เจ้าหน้าที่ฝ่ายดูแลกี่ท่าน แต่เมื่อกี้ไม่ได้ฟังว่ามีการจ้างเสริมอะไรในส่วนที่ว่า มีการจ้าง
อัตราจ้าง ในส่วนของต ารวจหรืออะไรลักษณะนี้ ต้องมีเพ่ิมไหมหรือเปล่าครับ ผมไม่
ทราบนะครับ ลองดูว่าทางเจ้าหน้าที่เขาสามารถชี้แจงให้ผมฟังได้ไหมครับว่า ตรงนี้ทาง
เราต้องมีไหมครับ  สอบถามตรงนี้ไป แล้วก็ตอบเลยดีกว่า นะครับ ว่ามีการจ้าง
เจ้าหน้าที่ต ารวจลงปฏิบัติหน้าที่พร้อมกับเจ้าหน้าที่เทศกิจของเราหรือไม่นะครับ 
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ครับ ก็ท่านสมาชิกถามว่าเรื่องจ้างเจ้าหน้าที่ต ารวจท างานคู่กับ
เทศกิจของเราด้วยหรือไม่นะครับ ถ้ามีข้อมูล ขอเชิญตอบเลยนะครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ  
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ในส่วนของต ารวจนะคะ เรามีการขอความร่วมมือกับต ารวจมา ซึ่งมีต ารวจ
ร่วมกับเราอีกจ านวน ๖ นาย คะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาลครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้ค าตอบนะครับ จากหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลนะครับ บอกว่ามีต ารวจ     
ร่วมด้วย ขอความร่วมมืออีก ๖ นาย ผมคงไม่เจาะลึกนะครับว่า ร่วมมือแบบไหนหรือ
อะไรอย่างไรนะครับ เป็นเรื่องของทางเจ้าหน้าที่ ที่เขาเข้ามาร่วมกับเรานะครับ ในส่วน



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๔ 

ที่การท างานของทางเทศกิจ ณ วันนี้นี่ ผมไม่ทราบว่าอุปกรณ์ เครื่องไม้ เครื่องมือลง
ปฏิบัติหน้าที่ พร้อมเพรียงขนาดไหน อย่างเช่นนะครับ การลงปฏิบัติหน้าที่ของเทศกิจ           
เราจะต้องมีอะไรบ้างครับ วิทยุ มีกรวย มีสายกั้น มีรถ พร้อมปฏิบัติหน้าที่ที่สมบูรณ์ 
ไม่ใช่ว่ารถที่มันไฟเลี้ยวดับข้างหนึ่ง เบรกแล้วดัง เอ๊ียดๆ แทนเสียงหวอดัง ลักษณะนั้น
หรือเปล่า จะได้ดูเป็นระเบียบเรียบร้อย หรือชุด การปฏิบัติหน้าที่ของเทศกิจ ณ วันนี้ 
พร้อมเพรียงขนาดไหน อยากจะสอบถามไปทางท่านประธานสภาเทศบาลฯสู่ผู้บริหาร 
ว่าส่วนตรงนี้ท่านได้ดูแลนะครับ เจ้าหน้าที่พนักงาน ที่ลงปฏิบัติหน้าที่มากน้อยขนาด
ไหน ที่จะลงไปท าการตรวจสอบดูแล ให้เป็นระเบียบเรียบร้อย ไม่ทราบว่าตรงส่วนนี้
ท่านดูแลขนาดไหน เดียวช่วยตอบด้วยครับ      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกครับ ว่าความพร้อมในการท างานของเทศกิจนี้นะครับ ว่ามี
ความพร้อมขนาดไหน ขอเชิญเลยครับ   

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและก็ท่านสมาชิกครับ 
จากที่ท่านสมาชิกถามถึงความพร้อมนะครับ ก็เรียกว่า ความพร้อมก็ ๙๐% นะครับ 
ไม่ได้ ๑๐๐% แต่ชุดความป้องกันความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่เราได้ด าเนินการมีอยู่
แล้วไม่ว่าชุดสะท้อนแสง หรือชุดไรครับ แต่ส าหรับการที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติฯได้
ถามประเด็นนี้ขึ้นมา ก็คือเราก็ได้รายงานเรื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของเทศกิจ            
แต่สิ่งที่เทศกิจไปท า เราก็บอกว่าถ้าถามผมพอใจ ผมพึงพอใจ แต่ถามว่าได้ ๑๐๐% 
ไหม ไม่ได้ ๑๐๐% นะครับ ด้วยความที่ท่านสมาชิกได้บอกว่า แต่ท่านสมาชิกก็ได้ฝาก
ถึงว่า ให้ดูจุดต่างๆ  หลังจากที่ เราไปปฏิบัติหรือหลังจากที่  มีแม่ค้ านะครับ                     
ได้ด าเนินการแล้วไม่เก็บ ผมก็จะได้เอาไปด าเนินการต้องขอขอบคุณท่านสมาชิก            
ที่ได้ ผมจะได้ย้ าทางเทศกิจ ให้ปฏิบัติหน้าที่ให้เข้มแข็งมากกว่านี้ นะครับ ส่วนมาก 
ชี้แจงให้สมาชิกทราบเลยว่า ที่ลงปฏิบัติส่วนมาก มีการร้องเรียน เราลงไปปฏิบัติกัน 
แต่ถ้าไม่มีการร้องเรียน ผมถือว่าลักษณะที่ ไม่มีความเดือดร้อน แต่ว่าไม่ ๑๐๐% ยัง
อะลุ่มอล่วยซึ่งกันและกัน ในการปกครองตรงนี้นะครับ เพราะว่าสิ่งไหนที่อยู่กันได้ก็อยู่
แต่ถ้ามีการร้องเรียนมาก็ท่านสมาชิกก็คงทราบว่ามีการร้องเรียนแบบข้างตลาด                 
ที่ตลาดกลางคืนเราก็ได้จัดเป็นระเบียบเรียบร้อยพอสมควร เข้าที่เข้าทางนะครับ ก็ขอ
ตอบท่านสมาชิกไว้แค่นี้นะครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาลครับ   
 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้ฟังค าตอบจากทางฝ่ายท่านผู้บริหารฯนะครับว่า มีความพร้อม ๙๐%     
แล้วก็ถ้ามีเรื่องร้องเรียนก็พร้อมที่จะลงไปปฏิบัติหน้าที่ในส่วนตรงนี้ นะครับ ผมเองไม่
อยากจะพูดค าว่า การร้องเรียน หรือการแจ้ง ในเหตุการณ์ต่างๆ นะครับ ในเขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มันแจ้งยากมาก ท าเรื่องยากมากนะครับ ท าไมไม่ท าให้เรื่อง
ง่ายเหมือนกับไปเซเว่น ครับ แล้วท่านจะได้รู้ว่า เรื่องร้องเรียนมันมีมากขนาดไหนนะ
ครับ ผมยังไม่อยากจะใช้ค าพูดว่า ท่ านนายกครับ ขออนุญาตนะครับ ท่ าน
ประธานสภาครับ ถึงผู้บริหารเลยนะครับ เบอร์ร้องเรียนนะครับ เบอร์โทรศัพท์เบอร์



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๕ 

อะไรท่านทราบไหมครับ หรือท่านต้องให้เจ้าหน้าที่ ในส่วนข้างนี้ตอบแทนอีก นะครับ 
ผมเอาแค่ค านี้นะครับ แล้วท่านจะรู้เลยว่าการบริหารงาน นะครับ ท่านเป็นผู้น า เป็น
ผู้บังคับบัญชา ท่านยังตอบไม่ได้ แล้วผมชาวบ้านตาด าๆ ที่เสียภาษีให้กับภาครัฐบาล   
ที่รับความเดือดร้อน ผมจะไปพ่ึงกับใครละครับ ก็ในเมื่อเบอร์ร้องเรียน ผมยังไม่รู้ เลย
ครับว่ามันเบอร์อะไร กองไหนเป็นผู้รับผิดชอบ ถ้าท่านไม่รู้นะครับ เดียวผมหยิบสมุด
เล่มนี้ให้ท่านดู คู่มือประชาชน สภาแห่งนี้นะครับ ดูไว้นะครับ นี่คือคู่มือประชาชน 
ท่านเคยเห็นหน้าเห็นตากันบ้างไหมครับ ถ้าไม่เคยเห็นหน้าเห็นตาวันนี้ได้เห็นกันครบ 
นี่คือคู่มือประชาชนที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้จัดท าขึ้นนะครับ ข้อความนี้เกี่ยวกับ
การติดต่อเทศบาล หมายเลขโทรศัพท์ของหน่วยงานและข้อมูลหน้านี้อีกมากมายนะ
ครับ หนังสือดีๆ อย่างนี้นะครับ ปีหนึ่งตั้งงบประมาณไว้เท่าไร ผมไม่ทราบ กองที่จัดท า 
จะเป็นกองด้านไหน ผมก็ยังตอบไม่ได้ เพราะเดียวถามไป บอกว่าไม่ใช่เกี่ยวกับกองนี้
อีก นะครับ ให้ท่านช่วยบอกผมหน่อยนะครับ ขอโยงมาสักนิดหนึ่ง บอกหมายเลขว่า
กองไหนเป็นผู้จัดท า ช่วยบอกผมหน่อยครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบ เรี ยน ท่ าน ป ระธาน สภ า เท ศบ าลฯ  ถ้ า เบ อร์ ร้ อ ง เรี ยน จริ งๆ                        
ไม่มี มีแต่ เอกสารร้องทุกข์ แต่เบอร์ต่างๆ เป็นเบอร์ของเทศบาลแต่ละกองมีนะครับ           
แต่ว่าส่วนเอกสารตรงนั้นเป็นส่วนของวิชาการ เขาจัดท านะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาลครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เบอร์ร้องเรียนไม่มีนะครับ มีแต่เบอร์หน่วยงานนะครับ กองงาน ด้านต่างๆ         
นะครับ เมื่อสักครู่ได้ยินชัดนะครับ แล้วหนังสือเล่มนี้ กองวิชาการและแผนงานเป็น
ผู้จัดท า นี่ถ้าผมถาม ผมต้องถามอีกนะครับ ผลิตปีละกี่เล่ม พอกับความต้องการของ
ประชากรที่อยู่ในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีหรือไม่ มีฝ่ายลงไปแจกเขาคล้ายกับ
บริษัทยักษ์ใหญ่ในสุราษฎร์ธานีที่แจกโปรชัวร์ตามบ้านมีไหม นะครับ ผมขอโยงสักนิด
หนึ่ง มีไหมครับ อันนี้ขอสอบถามครับ ขอบคุณครับ      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ ครับ ขอเชิญครับ เจ้าหน้าที่ตอบแทนนายกฯ    
ใครจะตอบ ก็ขอเชิญได้นะครับ  

นำงสุนิษำ  ชูฉิม 
หัวหน้ำงำนประชำสัมพันธ์ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านผู้ทรง
เกียรติทุกท่านนะคะ คู่มือประชาชนท าประมาณ ๗,๐๐๐ เล่ม แล้วก็แจกไปประมาณ              
๑ ปี แล้วคะ แจกตามชุมชนต่างๆ แล้วก็ตามตลาดต่างๆ คะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 หัวหน้างานประชาสัมพันธ์ก็ได้ตอบเท่าแต่จ านวนเอกสารที่ท าไว้ ๗,๐๐๐ เล่ม       
แต่ว่าเบอร์โทรศัพท์ ใช้เบอร์อะไร มีไหมครับ ที่ว่าเพื่อนสมาชิกสงสัยอยู่    

นำงยี่สุน่ อินทรจันทร์ 
นิติกร 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภา
เทศบาล เบอร์ร้องเรียน ร้องทุกข์นะคะ ๐-๗๗๒๘-๑๐๔๔ คะ เบอร์นี้เราเพ่ิงได้มา เมื่อ
ประมาณเดือนเมษายน ๒๕๕๗ แต่ก่อนหน้านั้นเราจะใช้เป็นเบอร์ ๐-๗๗๒๗-๒๕๑๓ 
ต่อด้วย ๖๐๒ คะ แต่เดิมที่เราตั้งศูนย์ก็จะมีเบอร์ตรง ก็คือว่าเบอร์ ๐-๗๗๒๗-๒๕๑๓ 
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แล้วก็ต่อด้วย ๖๐๓ แต่ปรากฏว่า เราโดนย้ายห้อง เราก็ เลยต้องใช้ เป็นเบอร์                    
ต่อ ๖๐๒ คะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาลครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย นะครับ 
สิ่งที่ถามไปนะครับ ก็ไม่ใช่เรื่องอะไรครับ เพ่ือประโยชน์ของประชาชนพ่อแม่พ่ีน้องของ
เราเองโดยตรงเลยนะครับ วันนี้ บางครั้งบางคราว ท่านยังอาจจะนึกกันว่าสภาแห่งนี้
จะประชุมผ่านงบประมาณเทศบัญญัติต่างๆ แล้วท าไมมานั่งพูดเรื่องเบอร์โทรศัพท์       
ท่านอาจจะดูจุดเล็กๆ ตรงนี้ เป็นจุดที่ไร้สาระ หรือมีสาระเล็กน้อย ผมก็ไม่ว่าครับ       
แต่เป็นเรื่องที่ความอึดอัดของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน นะครับ ที่เขาบอกว่าจะหันไปพ่ึง
ใครนะครับ ก็แทบจะไม่ได้แล้ว พูดก็พูดแล้ว วันนี้ก่อนที่ผมจะมานั่งประชุมสภา เช้านี้
ผมก็รับมาอีกเรื่องหนึ่งนะครับ เรื่องของการบริหารงาน นะครับ แต่เดียวขอไปพูดใน
หัวข้ออ่ืนๆ ที่รับมาแล้ว นะครับ ส่วนในหัวข้อเทศกิจที่ผมขอนี่ครับ การท าหน้าที่ของ
เจ้าหน้าที่หรือฝ่ายที่รับผิดชอบโดยตรง นะครับ วันนี้ที่มานั่งพูดนี่ครับผมเข้าใจว่า
อาจจะพาดพิง บางท่านบางคน หรือหัวหน้า ผู้บริหาร ผมก็ต้องยอม เพราะอะไรครับ 
เพราะถ้าวันนี้ไม่มีการพูดหยิบยกกันขึ้นมา ได้แต่บ่นข้างนอกเป็นร้อยครั้ง แล้วไม่ได้ท า
อะไรกันเลย ผมว่าการที่บ่นไปนั้นไม่มีประสิทธิภาพอะไร ไม่มีผลอะไรหรอกครับ บ่นไป
ให้ต้นไม้ต้นมือให้มันโตกว่าเดิม มันเป็นไปไม่ได้ ถ้าไม่รดน้ าใส่ปุ๋ย ถูกไหมครับ ในการ
ท าหน้าที่ มันต้องมีฝ่ายที่ต้องดูแลและประเมินให้ถูกต้อง นะครับ แล้วที่บอกว่า ท ามา
ตั้งแต่ปีที่แล้ว ๗,๐๐๐ เล่ม ใช้งบเท่าไรผมไม่ถาม แต่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มี
ประชากรเท่าไร ๑๓๐,๐๐๐ กว่าคน ประชากรแฝงอีกเท่าไร คงไม่ต้องตอบ นะครับ 
แต่เรามีงบท าหนังสือนี้ ๗,๐๐๐ เล่ม ในการแจกจ่ายไปปีที่แล้ว ส่วนปีนี้ยังไม่ได้
ด าเนินการ ยังไงเรื่องดีๆ หนังสือดีๆ อย่างนี้ ควรจะมีติดบ้านกันทุกหลังคาเรือน เพ่ือ
อะไรครับ เพ่ืออ านวยความสะดวกนะครับ และส่วนเบอร์ที่มีการสลับสับเปลี่ยน เบอร์
ที่ส าคัญๆ นะครับ อย่างไรฝากท่านนิดหนึ่งนะครับว่า อย่าเปลี่ยนบ่อยเพราะชาวบ้าน
จะสับสน ถูกไหมครับ ปีนี้โทร ๒๗๗ พอปีหน้า ๒๗ ไม่สวยขอเป็น ๓๗ เพราะมันไม่
ออกมาสักครั้งเลยขอ ๓๗ ลักษณะนี้นะครับ แล้วก็ตอนนี้เขามีเบอร์สายด่วน พอดีเมื่อ
กี้มีเสียงกระซิบจากเพ่ือนสมาชิกมาว่า อย่างไรขอเบอร์สายด่วน นะครับ อย่าให้มีแต่
เบอร์ดับเพลิง ที่อยู่ด้านหลังที่ผมไปนั่งอ่านอยู่พักหนึ่ง สายด่วนไฟไหม้ ๑๙๙ ท่อ
ประปา แตก รั่ว ๑๖๖๒ รับเรื่องราวร้องทุกข์ ไม่มี แจ้งเหตุร าคาญ ไม่มี อะไรลักษณะ
อย่างนี้ครับ ผมว่าเรามีผู้บริหารที่มีวิสัยทัศน์ก้าวไกลนะครับ ท่านก็ไปศึกษาดูงาน ต่าง
ที่ ต่างประเทศไปอะไรกันมากมายวันนี้พวกเราก็มาอยู่กันตรงนี้ เรามาร่วมมือร่วมใจ
กัน เพ่ือก้าวเดินกันไปในส่วนตรง การท าหน้าที่ให้มันพัฒนาอย่างจริงจัง นะครับ ส่วน
งานที่เทศกิจ ขอย้อนกลับมานะครับ จะท าอย่างไรให้มีประสิทธิภาพ ให้มากกว่าที่การ
ท างานอยู่ ณ ปัจจุบันนี้ ที่ท่านบอกว่ามันพร้อมแล้ว พอแล้ว ๙๐% นี่ แล้วอีก ๑๐% 
ไปไหนละครับ ในปี ๕๗ ที่ท่านด ารงต าแหน่งอยู่ ท่านท าดีชาวบ้านเขาก็ว่าท่านดี ท่าน
ท าไม่ดี ชาวบ้านก็ต้องว่าท่านท าไม่ดี นะครับ ท่านจะมีส่วนเกี่ยวข้องหรือไม่มีส่วน
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เกี่ยวข้องแต่ละหัวข้อแต่ละเรื่อง ท่านก็ต้องรับไปเพราะท่านคือผู้บริหาร ท่านจะมา
บอกว่า ส่วนตรงนี้ผมไม่รู้เรื่องเลย ผมไม่ได้ดูแล ส่วนตรงนี้ ท่านก็เหมือนพ่อเมืองละ
ครับ นะครับ พ่อเมืองในเขตเทศบาล ท่านก็ต้องลงไปดูแลนะครับ ประชาชนเลือกท่าน
มา เลือกมาท าไมครับ คนส่วนใหญ่อาจจะเลือกท่านมาไว้คอยไปงานมงคลพิธีต่างๆ แต่
ประชาชนอีกส่วนหนึ่งเลือกท่านมาท าไมรู้ไหมครับ เลือกให้ท่านมาบริหารงานครับ 
งานที่แต่ละงานในเขตเทศบาลที่มันยังรอเวลาการพัฒนา รอการดูแลอยู่ ในส่วนตรงนี้
ของด้านเทศกิจ นะครับ อยากให้ท่านลงไปดูหน่อยครับ ผมคงจะไม่ต้องบอกนะครับว่า 
ตอนนี้ในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรามีเรื่องราวถึงกับต้องขึ้นศาล แล้วให้ศาล
สั่งฟ้องเทศบาลในฐานะที่เทศบาลไม่ลงไปจัดการพ้ืนที่ในส่วนตรงนั้น ถูกไหมครับ แล้ว
ต้องให้เทศบาลชดใช้เป็นเงินงบประมาณที่เทศบาลจะต้องเสียเปล่ าๆ ล้านกว่าบาท 
เพ่ือนสมาชิกบางท่านก็อาจจะยังไม่รู้ นะครับ ท าไมละครับ วันนี้เทศบาลจะต้องมา
แบกภาระ หนี้สินในส่วนตรงนั้นเหรอครับ ถ้าวันนี้เจ้าหน้าที่ของเราเข้มแข็ง ลงไป
ตรวจสอบดูแล ผมว่าเราคงไม่ต้องไปเสียเงินล้านกว่าบาท หรือยังไม่ได้เสีย อะไรใน
ลักษณะนี้ เงินส่วนนั้นก็ได้มาพัฒนาบุคลากร เครื่องไม้เครื่องมือ ของฝ่ายเจ้าหน้าที่ที่
ท างานตรงส่วนนี้ แล้วอยากให้ท ากันแบบไม่ต้องมาคิดว่า บ้านนี้ผู้ใหญ่บ้านนี้รอง ออ 
อะไรลักษณะนี้ครับ ผมอยากให้ท่านพัฒนากันแบบ เป็นเรื่องเป็นราวจริงๆ อย่าให้ท่าน
ไปขีดเส้นก าหนดฝ่ายเจ้าหน้าที่เขาว่า อันนี้ไม่ได้นะ ให้พอดีๆ กันหน่อยครับ ณ วันนี้ 
บ้านเมืองเสียหาย และย้ าแย่มาเยอะ เราควรจะช่วยกัน ปลูกจิตสามัญส านึก ให้มัน
มากๆ หน่อย ท าถนนเป็นตัวอย่างสักเส้นก็ยังดี เจ้าหน้าที่ลงปฏิบัติหน้าที่แบบเต็มที่ 
ท าให้ดูเป็นตัวอย่าง แล้วลองดูว่าประชาชนเสียงส่วนใหญ่ เขาเห็น เขาคิดอย่างไร ใน
การพัฒนาในถนนเส้นนี้ ถ้าดีเราได้เพ่ิมสายสองต่อ ดีอีก สายสาม สายสี่ ไล่ไปทีละสาย 
ไม่ต้องท าทีเดียวละครับทั้งเมือง พออ านาจท่านจะหมด ท าแค่ทีละสายพอเล็กๆ เริ่ม
จากจุดๆ หนึ่ง แล้วก็ป้ายให้เห็นชัดเจน เป็นถนนตัวอย่างพัฒนา มีเจ้าหน้าที่ตรวจสอบ
ดูแล ความปลอดภัยชีวิตและทรัพย์สิน ผู้มาจับจ่ายใช้สอย หรือช็อปปิ้ง ชาวต่างชาติ
เอย นักท่องเที่ยวเอย ท าให้มันดูชัดเจน มาแล้วรู้สึกว่า อยู่สุราษฎร์ธานี  สมราคาเมือง
คนดีจริงๆ นะครับพี่น้อง ไม่ใช่มาแล้วจะหวังพึ่งใคร รามีหน่วยงานมากมาย  

 วันนี้การประชุมสภาเทศบาลที่ เป็นหน้าที่หลักของสมาชิกสภาเทศบาลนคร                       
สุราษฎร์ธานี ที่มาเป็นตัวแทนพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนนะครับ พวกผมต้องท าหน้าที่
อย่างเต็มที่ ในการประชุมสภา ผมมีโต๊ะและเก้าอ้ีนั่งอย่างสง่า และเปิดเผย ก่อนหน้านี้ 
พวกผมไม่มีโต๊ะและเก้าอ้ีนะครับ ท่านประธานสภาเทศบาล วันนี้เป็นวันที่พวกผมท า
หน้าที่ ให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนนะครับ จะมาก าหนดเวลา ให้กระชับให้อะไร
ลักษณะนี้ ผมเข้าใจ แต่ท่านก็ต้องเข้าใจอีกส่วนหนึ่งนะครับว่า ปีหนึ่งมีการประชุมสภา
กี่ครั้ง ที่จะเป็นเสียงสะท้อนให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน ได้อย่างเต็มปากเต็มค า ท่าน
มานั่งเก้าอ้ีวันนี้ ท่านก็มาจากประชาชน ไม่ใช่พวกเราไปเลือกกันเองแล้วได้มานะครับ 
ถูกไหมครับ และอีกไม่นาน นะครับ ท่านก็ต้องไปหาพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนที่ท่านเคย
รับปากเมื่อสี่ปีที่แล้ว กลับมาอีกครั้งหนึ่งได้หรือไม่ ค าตอบอยู่ที่ประชาชนไม่ใช่อยู่ที่
พวกเรา นะครับ วันนี้การท างานมันจะส่งผลสะท้อนกลับมา ผ่านมาสองปีครึ่ง  ว่าทาง
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๑๘ 

ชุดผู้บริหารท าหน้าที่ดีขนาดไหน พร้อมขนาดไหน ในส่วนของงานด้านเทศกิจ ผมก็เลย
อยากจะมาสะท้อนให้ท่านเห็น นะครับว่า วันนี้ กองงานด้านนี้ เป็นงานด้านส าคัญนะ
ครับ ท่านอย่าคิดว่างานด้านเทศกิจนี้ ไม่ส าคัญอะไร เจ้าหน้าที่ทุกๆคนนะครับที่
ด าเนินการในส่วนตรงนี้ ผมกล้าพูดเลยว่า บ้านเมืองจะสะอาด จะดูเป็นระเบียบ
เรียบร้อย จะดูว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรานี่ เป็นเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจริง
หรือไม่ งานกองด้านนี้เจ้าหน้าที่ทุกคน ในกองด้านนี้นี่ เป็นคนที่สามารถพลิกฟ้ืน ให้
ระเบียบของเทศบาลนคร ถนนทุกสาย ฟุตบาท ทุกตารางนิ้วของเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีเป็นระเบียบหรือไม่ กองนี้มีส่วนส าคัญนะครับ และเป็นกองที่มีกฎหมายอยู่ในมือที่
สามารถลงไปจับปรับ หรือตักเตือนว่ากล่าว ถูกต้องไหมครับ ในส่วนตรงนี้ แล้ว
หลักเกณฑ์ต่างๆ ในกฎระเบียบ ของงานเทศกิจก็มี พระราชบัญญัติชัดเจน ว่ามีหน้าที่
อะไร นะครับ นั้น หลังจากวันนี้ที่ผมได้พูดถึงหัวข้อ งานกองเทศกิจนี้ ผมอยากให้ท่าน
พัฒนาต่อเนื่องนะครับ แล้วผมจะเฝ้าดูไม่ได้มาจับผิดละครับ แต่มาเพ่ือพัฒนากัน ถ้า
ผมจับผิดผมคงจะชี้เป็นรายบุคคลเลย เอ ใครท างานอย่างไร บี ท างานอย่างไร  ซี 
ท างานอย่างไร รู้หมดละครับ เด็กของใครๆ ลักษณะนี้เลย ถ้าจะจับผิดนะครับ แต่วันนี้
ผมไม่ได้ เน้นนะครับ ผมมาเพ่ืออยากให้มันมีการพัฒนา พอแตะนิด พูดหน่อย เอาละ 
สมาชิก สอเสือคนนี้ ต้องตั้งปักษ์แล้ว อันนี้ใช้ไม่ได้ ว่าเรา แต่ท่านไม่ดูบ้างหรือครับว่า 
ณ วันนี้การท างานนี่ มันเป็นอย่างไรบ้าง ความเป็นระเกะระกะ เป็นอย่างไรบ้าง เรื่อง
ผ่านๆ มา ของการท างานเราไม่พูดถึง จากหลัง จากวันนี้ วันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
ผมจะเฝ้าดู ดูว่าพวกท่านท างานกันอย่างไร ท่านบอกเริ่มตี ๔ ก็ดูกัน จะ ๔ จริงไหม 
เลิก ๓ ทุ่ม ผมก็จะไปดูเหมือนกัน ๓ ทุ่ม ที่ที่ผ่อนผัน มันผ่อนผันได้จริงไหม ที่ไม่ผ่อน
ผันมันไม่ผ่อนผันจริงไหม อะไรลักษณะนี้ผมก็จะไปดู ต่อไปก็จะมาฟ้องด้วยภาพ ไม่มี
การมาพูดปากเปล่า ไม่ต้องมานั่นแล้ว เอาภาพยันกันเลย เปิดวีดีโอ เปิดแผ่นดีวีดีกัน 
ให้เห็นชัดว่านี่ การท างานเวลาเท่านี้ ชี้แจงกันแบบชัดๆ มันจะได้เห็น ไม่ได้จับผิด แต่
มาฟ้องด้วยภาพกันเลย ให้งานเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มันได้ดีจริงๆ และเกิด
เหตุการณ์อะไรต่างๆ ส าคัญๆ ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี กองนี้ก็ต้องรู้เรื่องด้วย 
ยกตัวอย่างนะครับ เกิดเหตุไฟไหม้ ส่วนกองนี้ก็ต้องลงพ้ืนที่  ให้อย่างว่องไวเพ่ืออะไร
ครับ เพ่ือลงไปช่วยเคลียร์ นะครับ ฝ่ายดับเพลิงคงจะไม่มีเวลามานั่งเป่านกหวีด หรือ
เคลียร์รถละครับ เพราะเขาต้องท าหน้าที่ในส่วนของเขา ของเราตรงนี้ต้องไปร่วมมือ
กัน เพราะอยู่ในส านักเดียวกันหมดที่รับผิดชอบ ไม่ใช่เป็นเรื่องของแต่เจ้าหน้าที่
ดับเพลิง ถูกไหมครับในส่วนตรงนี้   ฝ่ายเจ้าหน้าที่ดับเพลิงก็ท าหน้าที่ของเขาไป ฝ่าย
กองนี้ก็มาท าหน้าที่ของส่วนกองนี้ ช่วยดูแลประสานงานกัน การพัฒนาจะได้ก้าวหน้า
นะครับ แล้วในหัวหน้าส่วนของงานเทศกิจ  เมื่อผู้บริหารให้ความไว้วางใจ นะครับ 
เจ้าหน้าที่ ผมอยากได้ยินนะครับ ผู้บริหาร นะครับ ผ่านไปถึงหัวหน้าส่วน ที่รับผิดชอบ
ในส่วนกองนี้ ออกมาอธิบายหรือพูดในหัวข้อในการท างานที่มันยังมีปัญหา มันติดขัด ที่
อึดอัดใจ ไม่ว่าจะเรื่องอะไรก็ตามที่ลงไปแก้ปัญหาแล้ว มันท าให้เป็นปัญหามันซ้ าๆ 
ซากๆ นะครับ ในเขตเทศบาล ว่าติดอะไร เรามาช่วยกันแก้ไข ไหนลองขอสักหัวข้อ
ครับ  ว่ ามั นติ ดอะไร ที่ มั นท า ไม  แก้ ไข ไม่ ได้ สั กครั้ ง  ห รือแก้ ไม่ ได้  นะครับ                   
ขอบคุณครับ  
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๑๙ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ        
จากที่ท่านสมาชิกได้สอบถามนะครับ กระทู้มานี่ แล้วท่านสมาชิกก็ได้พูดถึงเรื่องการ
ท างานของเทศกิจ  ผมก็ได้ชี้แจง แล้วก็ท่านสมาชิกก็ได้ฝากผมหลายๆ เรื่อง ผมก็จะ
เอาไปด าเนินการและปรับปรุงจากความต้องการของท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ แต่มี
อยู่เรื่องหนึ่งที่ผมจะชี้แจงให้ท่านประธาน ไปสู่ท่านสมาชิกเกี่ยวกับเรื่องการท าให้
เสียหายเกิดการฟ้องร้องนะครับ ในการปฏิบัติหน้าที่ผมขอชี้แจงนิดหนึ่งว่า การ
ฟ้องร้องนี้ไม่ได้เกิดขึ้นในสมัยที่ผมปฏิบัติหน้าที่นะครับ เป็นการฟ้องร้องของการปฏิบัติ
หน้าที่ที่ผ่านมา ของชุดที่ผ่านๆ มานะครับ ยาวนานเพ่ิงมาตัดสินตอนสมัยนี้ นะครับ 
แต่ก็ยังไม่ทันสิ้นสุดนะครับ ก็ยังต้องมีอุทธรณ์อีก นะครับ ศาลได้ตัดสินมาแล้ว แต่ว่า
เราได้อุทธรณ์นะครับ ขอชี้แจงนิดหนึ่งว่า เป็นการบริหาร ไม่ใช่บริหารในสมัยผมนะ
ครับ เป็นสมัยที่ผ่านมานะครับ ส่วนเรื่องที่ อ่ืนๆที่ท่านสมาชิกฝากนะครับ ผมขอ
อนุญาตจากท่านประธานนะครับว่า ผมจะเอาไปด าเนินการปฏิบัตินะครับ แล้วก็จะได้
ปรึกษาท่านสมาชิกเรื่องรายละเอียดได้ไหมครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยนะครับ   

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภานะครับ ผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ครับตามที่ท่าน
ผู้บริหารได้ชี้แจงมาเมื่อสักครู่นะครับ ผมเข้าใจครับ ผมไม่ได้ว่าการบริหารงานของ    
ผู้บริหารงานในยุคของท่าน ท าให้เทศบาลต้องเสียเงินไปในลักษณะนั้น ผมพูดถึง    
หัวหน้างาน ในงานเทศกิจที่รับผิดชอบดูแลงานกันกองนี้ว่า ถ้าท่านท างานอย่างเต็มที่
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่ต้องโดนฟ้องและลงไปช่วยแก้ไขปัญหาในส่วนตรงนี้นะ
ครับ ผมรู้ครับไม่ได้เกิดจากสมัยท่าน ผมพูดถึงแต่ในหัวข้อของงานเทศกิจ ถ้าเจ้าหน้าที่
ไม่ปล่อยปละละเลย ท างานนะครับให้ความส าคัญเรื่องเล็กๆ น้อยๆ หรือเรื่องใหญ่ๆ 
ตามเหตุการณ์นี้ก็คงไม่เกิดขึ้น และเมื่อสักครู่ที่ผมบอกให้ ขออนุญาตท่านประธานสภา
เทศบาลฯ  สู่ผู้บริหารให้เจ้าหน้าที่มาอธิบายเรื่องบางเรื่อง ที่ติดขัด งานซ้ าซากไม่
สามารถแก้ไขได้ ไม่สามารถว่าอธิบายได้ไหมครับ ว่ามีเรื่องอะไรบ้าง หรือต้องให้ผม
ยกตัวอย่าง ลักษณะนี้ครับ ได้ไหมครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ จะให้ใครมาอธิบายว่าการติดขัดในการท างาน ที่ไม่
สะดวกนั้น มีติดขัดเรื่องอะไรบ้าง นะครับ ขอเชิญนะครับ ถ้าใครอาจจะชี้แจงได้                  
ขอเชิญเลย  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯครับ ผมขอพัก ๑๐ นาที ครับ  
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๒๐ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญหยุดพัก ๑๐ นาทีครับ  

 - พัก ๑๐ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ มาแล้วนะครับ ก็ผมขอประชุมต่อนะครับ ท่านนายก ครับ             
เมื่อสักครู่ที่คุณสุวัธชัย ถามว่าจะ แล้วค้างไว้ แล้วก็จะมาตอบตอนนี้ ขอเชิญตอบได้เลย
นะครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ผมขออนุญาต
ว่า ผมก็ได้ไปสอบถามว่า ท่านสมาชิก ท่านเจ้าหน้าที่ท่านไหน ที่จะมาระบายบ้าง ผม
คิดว่าเจ้าหน้าที่คงจะไม่กล้ามาระบาย แล้วแต่ว่าทุกสิ่งทุกอย่างที่ท่านสมาชิกถามใน
สภา กระทู้ในเที่ยวนี้ ผมขออนุญาตท่านสมาชิกว่า ผมจะเอาไปด าเนินการให้ความ
ต้องการของท่านสมาชิกได้หรือไม่ นะครับ ผมขออย่างนี้นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณสุวัธชัย ครับ ท่านนายกฯ ขออย่างนี้จะได้ไหมครับ ขอเชิญครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภานะครับ ผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย นะครับ สิ่งที่ฝ่าย
บริหารได้ตอบมานะครับ ผมเข้าใจครับในส่วนตรงนั้น ส่วนเจ้าหน้าที่ ผมก็เข้าใจอีกละ
ครับ ว่าไม่สามารถจะออกมาพูดได้เต็มปากเต็มค า นะครับ ท่านพูดไม่ได้ ไม่เป็นไรครับ 
ผมก็ถ่ายทอดให้ฟังบ้าง นะครับ สิ่งที่อึดอัดของเจ้าหน้าที่มากสุดคืออะไรรู้ไหมครับ ลง
ไปปฏิบัติหน้าที่แล้ว ถูกผู้บังคับบัญชา นะครับขอไว้ ลักษณะเหมือนเป็นการเอื้อในสิ่งที่
ผิดๆ นะครับ ถ้าไปเอ้ือ เอ้ือในสิ่งที่ถูกผมจะไม่ว่าครับ หรือแม้แต่เอ้ือ อะลุ่มอล่วย ผมก็
ไม่ว่าอีกละครับ แต่อย่าเอ้ือในสิ่งที่มันเห็นแล้วมันประเจิดประเจ้อ มันผิดจริงๆ อันนี้
ท่านต้องท าหน้าที่ครับ ไม่ว่าผู้บังคับบัญชา จะเป็นผู้บังคับบัญชาโดยตรงหรือโดยอ้อม 
นะครับ บ้านเมืองมีกฎระเบียบ ไม่ใช่จะมาบอกว่า ผม นาย ก ไก่  ผม นาง ข ไข่  
ต าแหน่งนี้ ต าแหน่งนี่ ขอ ขอได้ครับ ๕ วัน ๑๐ วัน เฉพาะกิจ อะไรลักษณะนี้มีช่วง
กิจการ หรือมีช่วงเทศกาล อะลุ่มอล่วยกันเราเข้าใจ เพ่ือให้การส่งเสริมการท่องเที่ยว
หรืออะไรลักษณะนี้ผมเข้าใจ แต่ไม่ใช่หลังจากท าจากวันนั้นเสร็จ ท าถาวรกันไปเลย มี
สิ่งปลูกสร้าง มีของวาง กันเป็นเรื่องเป็นราวแล้วกฎกติกา ไม่ว่ากองต่างๆ ที่ขอความ
ร่วมมือมา ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ อย่างเช่น กองสาธารณสุข ที่จะต้องรับภาระ ใน
เขตพ้ืนที่ ที่ต้องดูแลนะครับ ไม่ว่าผู้ประกอบการนะครับ จัดสรรเวลา ข้อก าหนด
กฎหมาย เขียนระบุชัดเจนให้ตั้งเวลาเท่านี้ถึงเวลาเท่านี้ ณ วันนี้ท่านไปดูกันบ้างไหม
ครับ ซอยตีเหล็ก นะครับ ถนนท่าเรือเกาะ ท่านไปดูหรือยังครับ นี่เดียวก่อนกินข้าว
เที่ยงท่านไปดูได้เลยครับ เที่ยงตรง ๑๒.๐๐ น. รถเข็นของตอนนี้จอดเรียง รอเวลาการ
ขายของ ท าได้ด้วยเหรอครับ หรือว่าท่านไม่เห็นรถเข็นคันใหญ่ๆ อย่างนั้น เพราะว่าผม
ไม่ได้ไปจอดหรือว่าท่านมัวแต่เอาเวลาไปโชว์ตัวตามสถานที่ต่างๆ จนลืมไปว่า
ประชาชนเลือกท่านมา ให้มาบริหารงาน ท่านลืมไปแล้วมั้งครับ เดียวไว้ค่อย ๔ ปี ใหม่ 
อาบน้ าล้างตัว ชุบตัวเองอีกครั้งหนึ่ง แล้วก็มาโชว์ตัว ท่านจะเป็นอย่างนั้นอีกเหรอครับ 
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วันนี้ที่มาคุยเพ่ือให้มันมีการเปลี่ยนแปลง ให้มีการท าหน้าที่ ที่ถูกต้องอย่าไปเอ้ือกับสิ่ง
ที่ผิดๆ เราเป็นเมืองท่องเที่ยว สถานที่ท่องเที่ยวของเราควรจะจัดระบบระเบียบ       
ให้ชัดเจน เราเอ้ือสถานที่ให้ท่านขายของเพราะไรครับ เพราะท่านมีรายได้น้อย ทาง
เทศบาลเลยจัดสถานที่ผ่อนผันเมื่อเอ้ือแล้วก็ควรจะเก็บกวาดเช็ดถู เก็บของให้เป็น
ระเบียบ เจ้าหน้าที่หน่วยงานด้านนี้นะครับ ที่ดูแลตรงนี้โดยตรง ลงไปสิครับ อย่าให้ผม
ได้ยินว่ามีการเอ้ือนายนั้น นายนี้  ผมไม่อยากได้ยินค านี้  เพราะผมไม่มีหลักฐาน          
แต่ถ้าผมมีหลักฐาน นะครับผมบอกเลยว่า ใครที่ท าส่วนตรงนั้น เตรียมตัวเลยครับ    
ผมต้องฟ้องแน่นอนครับ และให้เป็นคดีตัวอย่างของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ว่ามีการ
ท าทุจริตหรือไปเอ้ือกับบุคคลเหล่านั้น โดยที่เป็นเรื่องที่ผิดมีแต่ประโยชน์ส่วนตัวคน
เดียว คนอ่ืนเสียหายอย่างไรช่างมัน รถจากต่างจังหวัดมาจอดยังไม่ถึงเวลานี้ละครับ 
เจ้าบ้านที่ดีไปยืนด่าเขา ฉอดๆๆๆ ผมขับผ่านไปเจอกับตัวเอง ผมลงจากรถทันที      
ผมถามคุณพูดอะไร คุณมีสิทธิอะไรบนท้องถนน ท าไมละครับ เพราะวันนี้กฎระเบียบ
เรามันไม่เข้มแข็ง ถ้าเราลงไปท าหน้าที่ให้ถูกต้องตามวันและเวลา ประสานสิครับ เวลา
เท่านี้ถึงเท่านี้ ป้ายบอกให้ชัดเจน ถูกต้อง แล้ววันนี้ท่านลงไปดูสิครับ ป้ายสักใบผมยัง
ไม่เห็น สิ่งดีๆ ไม่มี ผมยังไม่พูดนะครับ อันที่เสียหายไป แบบไม่ได้ประโยชน์อะไรเลย 
แต่ก็ยังดีดีกว่าไม่ได้ท า นะครับ แต่สิ่งที่ดีๆ ตรงนี้สมควรโน้ตไว้เลยนะครับ ป้ายบอก
เวลาพ้ืนที่ผ่อนผัน ของงานเทศกิจหรืองานสาธารณสุข ที่เชื่อมโยงกันแต่ละจุดแต่ละจุด 
ควรจะมีให้ชัดเจนจะได้ไม่ต้องมาอ้างกัน ว่าคุณมีเวลาเท่าไรถึงเท่าไร ทีงานที่มันห้าม
จอด ปรับเป็นเงิน มีได้เต็มเมือง แต่ของเทศบาลไม่รู้หายไปไหน งานประเภทแบบนี้ 
แล้วก็มาชี้แจง ให้ผมดู อย่าให้ผมเอาปีหนึ่ง ๑๒ เดือน หารเข้าไปนะครับ วันละเท่าไร 
จ้างเจ้าพนักงานเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี งานเทศกิจหมดงบประมาณเท่าไร ใช้
งบประมาณในการด าเนินการตรวจสอบส่องดูแลเท่าไร ผลงานออกมาอย่างที่ยันให้เห็น 
แล้วรูปต่างๆ ไม่ทราบว่าพวกท่านเคยเห็นกันบ้างหรือเปล่า ว่าปีหนึ่งเทศกิจท า
อะไรบ้าง ผลงานอะไรบ้าง ท่านไม่ต้องอึดอัดหรอกครับ น้องๆ รุ่นใหม่ที่จบการศึกษา
มาแต่ละปี ที่ผ่านวิชาชีพและพร้อมจะสมัครในงานด้านเทศกิจ ยังมีอีกมาก อย่าเอา
บุคลากร ที่ไม่มีความสามารถและไม่มีจิตใจ ที่รักองค์กรด้านนี้เข้ามาอยู่ นะครับ 
ประเภทจะบอกว่า จะออกจะอะไรนี่ ผมบอกได้เลยถ้าท่านเป็นผู้บริหารนะครับ ท่าน
รีบๆ เซ็นให้เขาเลยนะครับ เพราะคนใหม่จะรอเข้ามาท าหน้าที่นี้แทน นะครับ แล้ว
โดยเฉพาะ เด็ก ฝอ เด็ก ฝอ เข้าใจนะครับ ขอร้องทีเถอะครับ มานะไม่ว่า แต่ให้ท างาน
หน่อย ไม่ใช่มาแล้วก็เช้าชามเย็นชาม ท าอะไรกันอยู่ละครับ ไม่ใช่เรื่องผม ไม่ใช่งานผม 
ผมไม่รู้เรื่อง กฎข้อบัญญัติถ้าวันไหนมีการประชุม เคยสอบถามหรือเคยท าประเมินกัน
บ้างไหมครับ ว่ารู้เรื่องข้อกฎหมายในงานด้านเทศกิจ กี่คนตอบได้ไหมครับ มาตราอะไร 
โยงไปไหน ใครอะไรอย่างไร หัวข้อนี้รู้ไหมครับ ผิดมาตราอะไร ลักษณะนี้นะครับ ท่าน
ต้องชัดเจน แล้วเจ้าหน้าที่ต ารวจที่ท่านบอกมี ๖ นาย ที่ขอความร่วมมือไปลงปฏิบัติ
หน้าที่ท่านเหล่านี้ต้องอยู่เพราะเป็นเจ้าพนักงานโดยตรง ถูกไหมครับ แล้วส่วนเรื่องการ
ลงหน้างานของเทศกิจ ขออนุญาตเอยนามของกองสาธารณสุข อีกครับนะครับ ลงฉีด
ล้างท าความสะอาดในพ้ืนที่ทางเท้า และฟุตบาทและถนน ลงพ้ืนที่สมมุตินะครับ ๘ 
โมงเช้า ท่านรู้ไหมครับงานเทศกิจต้องมากี่โมง อย่างน้อย ๑ ชั่วโมง เพื่อมาเคลียร์พื้นที่ 
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เรื่องนี้ไม่ต้องให้บอก ต้องรู้ เพราะเป็นงานหลักที่เราท าหน้าที่ ไม่ใช่บอก ๘ โมง มา ๘ 
โมงครึ่ง มา ๗ โมง มันก็เลยท างานกันยังไม่ได้ ในส่วนของด้านการท างาน ก็ต้องไป
ประสานกันบ้าง เชื่อมกัน กองนี้รวมกับกองนี้ ช่วยกันหน่อย งานมันได้พัฒนา ส่วน
เรื่องอุปกรณ์ต่างๆ ในหน้าที่การท างาน ของเทศกิจ ท่านคิดว่าท่านยังขาดอะไร วันนี้
เดียวหัวหน้าส่วน เจ้าหน้าที่ช่วยมาบอกหน่อยว่าตอนนี้เครื่องไม้เครื่องมือตัวนี้ ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ ยังขาดอยู่ ให้สภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผู้ทรง
เกียรติทั้งหลายที่นั่งในที่ประชุมแห่งนี้ หัวหน้าส่วนได้รับทราบ จะได้ตั้งงบประมาณ
เร่งด่วน จัดซื้อจัดจ้าง ไม่ใช่เอาเงินไปเสียหายเรื่องอ่ืนๆ แต่ไม่ได้พัฒนา อันนี้เป็นการ
พัฒนาขั้นพ้ืนฐานนะครับ วันนี้ขั้นพ้ืนฐานท่านยังดูไม่เป็นเลย ท่านยังบอกจะท า
โครงการ A สะพานข้ามจากนี้ไปโน้น  B ถนนทุกสายในเขตเทศบาลต้องสะอาด ใช่
ครับผมไม่เถียงท่านหรอกครับ สะอาดได้ภายในไม่ถึง ๑ เดือน ข้างตลาดสดผู้บริโภคยัง
มา ตอนนี้ท่านไปดูได้เลยครับ ผมไปเขียนค าร้องขอลาดยาง ส่วนตรงนั้นเพ่ือเคลียร์
อะไรครับ เคลียร์ขยะที่แม่ค้าแอบมาทิ้งโดยไม่มีป้ายบอกว่า ห้ามทิ้งหรือยินยอมให้ทิ้ง 
ไม่มีถังขยะอะไรทั้งสิ้น เกิดจากอะไรครับ เกิดจากความมักง่าย แล้วส่วนตรงนี้ใคร
รับผิดชอบละครับ โอเค ผมยังไม่ถาม ว่าใครต้องรับผิดชอบ เดียวก็ต้องว่ากันไปในส่วน
งานนั้น นี่ผมยกตัวอย่างให้ฟังว่าเราไปเห็นกับตา แค่อาทิตย์เดียวถนนใหม่ๆ เอ่ียมๆ 
ตอนนี้ในพื้นถนนเต็มไปด้วยขยะเพราะอะไรครับ เพราะรถเหยียบ หมาคุ้ย คนเก็บขยะ 
อะไรต่างๆ นี่ แล้วถามท่านว่า คุณจะทาสีบ้านใหม่แต่ไม่มีการท าความสะอาด ไม่มี
กฎระเบียบที่ชัดเจน ท่านไปท า ท าไม ท าไปเดียวมันก็เน่าอีก เอาเงินตรงนั้นละครับ     
มาพัฒนาบุคลากรเหล่านี้ จ านวนบุคลากรไม่พอท่านก็ตั้งงบจ้างบุคคลเพ่ิม ประจ าปี
เพ่ิมเติมไป นะครับว่าจะท าอย่างไร ให้มันพอ ให้มันดูแล้วเจ้าหน้าที่เทศกิจของเรามี
ความเข้มแข็ง มีความพร้อม สามารถลงปฏิบัติหน้าที่ได้ ผมยังได้ยินกับหูมาเลย                
ว่าอย่างไรรู้ไหมครับ พอเจ้าหน้าที่เทศกิจลงมา ผู้ประกอบการบอกว่ามาท าไม มาท าไม 
นี่แสดงว่าบ้านเมืองเรา ณ วันนี้ มันกลายเป็นอิสรเสรีกันจน ไม่ต้องไปคิดอะไรเหรอ
ครับว่า ใครจะท าหน้าที่อะไรก็ได้ ณ วันนี้ ไปดูได้เลยครับ ซื้อรถยนต์มาหนึ่งคัน                
เปิดท้ายที่ไม่ผ่อนผันผมก็ขายของ มาจากไหนผมก็ไม่รู้  มาเต็มล ารถ ๑ คัน มาสร้าง
ภาระให้กับในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ภาษีทุกบาทคนในเขตเทศบาลสุราษฎร์
ธานีเสีย แต่นี้ไม่รู้มาจากไหน มากอบโกย แล้วก็ทิ้งเปลือกทั้งคันรถ ใส่ลงไปในถังขยะ 
ที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีต้องเป็นคนก าจัด แล้วเจ้าหน้าที่ของเราละครับ ไปอยู่ไหน
หมดเจ้าหน้าที่เทศกิจต้องลงไปสิครับ คุณจะขาย ขายได้ต้องอยู่ในพ้ืนที่ผ่อนผัน คุณ
ต้องมาเข้า ให้อยู่ในกฎให้ระเบียบหน่อย ไม่ใช่ตามอ าเภอใจ ใครจะท าอะไรก็ท าได้ หู
ไปนาตาไปไร่ พอดีผู้ใหญ่ขอ อ้างอยู่ค านั้น ผู้ใหญ่ขอ ผู้ใหญ่คนไหน ช่วยบอกผมที ผม
อยากรู้ครับ ต่อให้เป็นผู้ใหญ่ในบ้านในเมืองใหญ่สุด ผมก็ใหญ่พอได้เหมือนกัน สิ่งผิดๆ 
นี่ ท่านให้เขาได้อย่างไร ท่านขอเรื่องอ่ืน ท่านอย่าขอทีสิ เรื่องการท าให้มันผิดๆ 
ลักษณะนี้ ถ้าไม่มีที่จะขายของ ท่านมาปรึกษาสิครับ เรามาระดมความคิด เรายังมี
พ้ืนที่ว่างๆ ของในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ที่จะสามารถจัดผ่อนผัน ให้เป็นระบบ
เป็นรูปร่าง เป็นนามธรรม ไม่ใช่มาตามอ าเภอใจ รถตรงไหนเป็นคอขวด ขนลงไปตรง
นั้นแหละ เพ่ืออะไรครับ เห็นเด่นชัด ก่อนหน้านี้ท่านรู้ไหมครับ นี่ขอเอ่ยเลยนะครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๓ 

บริเวณริมเขื่อนแม่น้ าตาปี ท่าเรือเกาะ แผงผลไม้นะครับจากขอบฟุตบาทยื่นมาถนน 
ท่านรู้ไหมยื่นมาเท่าไร ต้องบอก ๓ คันรถกระบะที่มาต่อกัน เพราะอะไรครับ เดียวแผง
ฉันเขามองไม่เห็น แล้วรถที่มาซื้อก็จอดต่ออีก อยู่ไปอยู่มาจนเหลือเลนเดียว จากถนน
กว้าง ก็ลงไปปฏิบัติหน้าที่ท าข้อตกลงกัน ก็จบไป วันดีคืนดีผมผ่านไป มันก็ไม่ใช่เรื่อง
อะไรผมหรอกครับ แต่ผมทนไม่ได้ ที่เห็นสภาพมันเป็นอย่างนั้น ก็ไปคุยกันดีๆ ช่วยกัน
ได้ ก็ช่วยเขยิบกันหน่อย เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบตรงส่วนนี้ เมื่อท่านมีหน้าที่ท างานใน
ส่วนตรงนี้แล้ว ท่านควรปฏิบัติหน้าที่ให้เต็มก าลัง แล้ววันนี้ผมได้มาพูด  หัวข้อนี้ ใน
การประชุมสภาครั้งนี้ ผมอยากให้ท่านตระหนักนะครับ ในหน้าที่การท างาน จากวันนี้
เป็นต้นไปนะครับ อึดอัดใจอะไร ท าแล้วมันไม่เต็มประสิทธิผล หัวหน้างาน ฝ่ายบริหาร 
สมาชิกสภาทุกๆ ท่าน ที่ไปท าเรื่องผิดๆ หรือไม่ได้กระท าหรือกระท า นะครับ ก็ควรจะ
หยุดได้แล้ว ในเรื่องที่ผิดๆ ถ้าเป็นเรื่องจริง ส่วนเจ้าหน้าที่ ไม่ต้องอ้างอีกแล้วครับ ว่ามี
ผู้ใหญ่ขอ ถ้าอ้างค านี้อีก จะให้ผมท าไงดีครับ ยืนดูเฉยๆ แล้วจากไป หรือเอาเรื่องนี้เข้า
มาถกกันในสภาอีกครั้งหนึ่ง แล้วจะเอ่ยชื่อผู้บริหารท่านนั้นด้วย ดีไหมครับ หรือ
สมาชิก หรือหัวหน้าส่วนนะครับ เมื่อกี้ผมถามไปแล้วว่า เจ้าหน้าที่ในการท างาน ยัง
ขาดอุปกรณ์ด้านใดในการลงปฏิบัติหน้าที่ ตรงนี้ เดียวฝากท่านประธานสภาสู่ผู้บริหาร 
ให้ลงมาช่วยตอบหน่อย ว่ายังมีอะไรบ้าง ที่มันยังขาด นะครับ ในหัวหน้าส่วน หรือ
เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบอยู่ตรงนั้น ทางสภาจะได้รู้ นะครับ ไม่ต้องมาเกรงใจ วันนี้ผม
ถามท่านโดยตรง ผมเป็นคนถาม    ท่านจะได้รู้สึกว่า ไม่ใช่เป็นความผิดของท่าน หรือ
อะไรอย่างไรนี่ครับ นะครับ เดียวให้ช่วยตอบหน่อยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายก ฯครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 
 

 ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ                  
ผู้ทรงเกียรติครับ จากท่ีท่านสมาชิก ได้พูดต่อไปและกับที่ผมว่า ผมจะไปดูแลนะครับ ที่
ทางเจ้าหน้าที่ อึดอัดคงจะไม่มาระบาย แต่ขาดเหลืออะไร ผมคิดว่าคงจะต้อง
ปรึกษาหารือกันต่อไปว่าทางเจ้าหน้าที่ขาดอุปกรณ์อะไร แต่ส าคัญที่สุด นะครับ เรื่อง
การขอนะครับ ก็เจ้าหน้าที่ผมคิดว่า เขามีหน้าที่ ในการลงปฏิบัติจากเท่าที่สมาชิกได้
พูดอยู่แล้ว นะครับว่า มีหน้าที่ในการปฏิบัติ ถ้าเจ้าหน้าที่ไม่ปฏิบัติตามหน้าที่ถือว่าเป็น
การละเว้น เจ้าหน้าที่นั้นผิดนะครับ ใครขอก็ไม่จ าเป็นต้องให้ นะครับ แต่ว่า การ
ปกครองของแม่ค้านะครับ ต่างๆ เราใช้ระเบียบในการอะลุ่มอล่วยไปในบางสิ่ง
บางอย่าง นะครับ ซึ่งไม่สร้างความเดือดร้อน เราก็ท ากันได้ หรือการเป็นข้อตกลง
ระหว่างแม่ค้านะครับ คือพูดง่ายๆ ว่าท ามาหากินได้ทั้งสองฝ่าย แม่ค้า ถ้าว่าเราเอา
ระเบียบ ผมขอชี้แจงว่า ถ้าเราว่าด้วยตามระเบียบเทศกิจนะครับ สุราษฎร์ธานีนี้อยู่กัน
ไม่ได้นะครับ พรุ่งนี้คิดว่าอาทิตย์หน้าที่ท่านเอ่ยชื่อผมขอเอ่ยนะครับ ม็อบมาตั้งแต่เมื่อ
วานแล้วครับ ที่ถนนตีเหล็ก แก้ไขยังไม่จบด้วยครับ แต่เราจะใช้อะไรครับ เอาว่าด้วย
กฎระเบียบเหรอ หรือเอาด้วยว่าให้แม่ค้าอยู่รอด นะครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ พูด
ตั้งแต่เช้ามาจนนี้ ผมเข้าใจว่าเจ้าหน้าที่เขาปฏิบัติอย่างไร ผมปฏิบัติอย่างไร แล้วผมขอ
ชี้แจงเจ้าหน้าที่ ทางท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ที่ท่านเอ่ยเรื่อยๆ ว่า ผมไปแต่งตัว



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๔ 

โชว์ตัวตรงนั้น ผมลงไปที่ไหนผมท างาน  ทั้งส่วนตัวผมและก็หน้าที่การงานผมนะครับ 
เรื่องการโชว์ตัว หรืออย่างไรแบบไหน หน้าที่ผมนะครับ แต่ว่าที่ผมลงไปท าหน้าที่ ผมก็
ท าทั้งหน้าที่ของเทศบาลหมดเวลาหน้าที่ ผมท าเรื่องส่วนตัว ผมก็ท างานเรื่องส่วนตัว 
นะครับ และส าคัญที่สุดผมคิดว่าหลังจากนี้ เจ้าหน้าที่ก็ต้องท าตามหน้าที่ของเขา        
ถ้าไม่ท าถือว่าละเว้น นะครับ ขอขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ    

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องขอขอบคุณทางฝ่ายผู้บริหารที่ให้ค าตอบเป็นมั่นเป็นเหมาะชัดเจนว่า
เจ้าหน้าที่ ต้องลงปฏิบัติหน้าที่ ถ้าไม่ท า ก็ถือว่าละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ ส่วนการ
อะลุ่มอล่วย ผมคิดว่าตรงนั้นเรามีทางออก เพราะเจ้าหน้าที่ เขาก็ไม่ได้ใจจืดใจด า นะ
ครับ แต่การท างาน อย่าฟังแต่เสียงส่วนมากจนลืมไปว่าผิดนะครับ ค าว่าผิดเข้าใจนะ
ครับเราต้องฟังหลักความเป็นจริงว่า ณ วันนี้ เราผ่อนผันให้ท าอะไร เราให้ท าอะไร ให้
อยู่ในกรอบที่มันสามารถรับกันได้ แต่ไม่ใช่มาตามเอากฎหมู่มาบังคับกฎหมาย ถ้ากฎ
หมู่บังคับกฎหมาย ณ วันนี้ ใครก็ท ากันได้ครับ ไปเกณฑ์มา ๒๐๐ คน แล้วก็กลับไป 
แล้วบ้านเมืองอยู่กันอย่างไรละครับ นะครับ กฎหมู่ใช้ได้ในสิ่งที่ถูกต้องอย่างที่ทุกวันนี้ 
ที่เกิดเหตุการณ์ขึ้นมานี่คือกฎหมู่ เพราะมันเป็นมวลมหาประชาชน แต่อันนั้นกฎหมู่
ครับ ไม่ใช่กฎหมายครับ และไม่ใช่มวลมหาประชาชน แต่เป็น การมาบีบบังคับหรือว่า
เรียกเรทติ้ง ว่าผู้บริหาร เอาไหม เพราะวันก่อนผมได้ไปนั่งฟังกับอีกกลุ่มหนึ่งพูดเอะอะ 
เดียวก็เดือดร้อนแล้ว ผมเอามาปิด ปิดอะไรละ คุณมีอ านาจที่จะไปสั่งให้คนประชาชน
ที่อยู่ละแวกนั้น ๕๐ คน ๑๐๐ คน ๒๐๐ คน มายืนประท้วงหน้าเทศบาล ๑ วัน 
อาทิตย์หนึ่ง ๑ ปี ลักษณะนี้ ถ้าคุณท าได้ขนาดนั้น คุณไม่ต้องมาประท้วงละครับ คุณ
ลงสมัครเป็นนายกฯ ได้เลย เพราะคุณสามารถชี้น าและให้เขามาได้อย่างที่คุณท านะ
ครับ การได้มานั่งเก้าอ้ีตรงนี้ มาท าหน้าที่แทนประชาชนนี่ เพราะเสียงส่วนมาก เขา
เลือกคุณมา ไม่ใช่เสียงส่วนน้อยที่เป็นเสียงนกเสียงกา แล้วคุณก็ไปบ้าจี้ตาม การ
ท างานตรงนั้นไม่ใช่ กฎหมู่ไม่มีค าว่าชนะกฎหมาย กฎหมายหลักวิชาการเขามี เขา
ท างานมา ๑๐ ๒๐ ๓๐ ปี เขารู้ว่าเขาต้องท าอย่างไรนะครับ บางครั้งบางคราวต้อง
ปล่อยให้เจ้าหน้าที่ หรือเจ้าพนักงานเขาท าหน้าที่ ในการท าหน้าที่ในส่วนตรงนี้  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  คุณสุวัธชัยครับ ข้อที่ ๓ นี้ พอจะเข้าใจกันไหมครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เข้าใจครับท่านประธานสภาเทศบาลฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถามต่อข้อที่ ๔ เสีย ข้อไหนครับ ถามต่อนะครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 งานเทศกิจนะครับ ก็เมื่อไม่มีเจ้าหน้าที่มาตอบผม ว่าขาดอุปกรณ์อะไรบ้าง     
หรืออึดอัดอะไรบ้าง ผมก็ถือว่า เครื่องไม้เครื่องมือก าลังหรืออะไรส่วนต่างๆ ของ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๕ 

เจ้าหน้าที่ ในส่วนนี้พร้อมเพรียง นั้นเวลาการปฏิบัติหน้าที่ก็ขอให้ปฏิบัติหน้าที่อย่าง
พร้อมเพรียงนะครับ ในหัวข้อ ๓ ตรงนี้นะครับ ยังมีอีกเรื่องหนึ่งที่ยังค้างอยู่ นะครับ   
ของส่วนงานเทศกิจนะครับ ผมเองก็ต้องขอขอบคุณนะครับ งานเทศกิจเจ้าหน้าที่ทุกๆ
ท่านที่ลงไปปฏิบัติหน้าที่ ไม่ว่าการจัดระเบียบ ถนนราษฎร์ฤดีศรีไชยา ถนนหน้า
เรือนจ ากลางสุราษฎร์ธานี ถนนด้านหน้าโรงเรียนเทพมิตร ถนนหน้าโรงพยาบาลสุ
ราษฎร์ธานี ผู้ประกอบการค้าหน้าตลาดสดเทศบาลและถนนปรีดาราษฎร์ บริเวณที่
ผ่อนผัน นะครับ เช่น ท่าเรือเกาะสมุย ซอยวัดไทร มิตรเกษม ถนนคนเดิน ตลาดนัด
ตลาดน้ า สิ่งเหล่านี้ที่ท่านท าลงไป นะครับ ชาวบ้านเขาเห็นหมดครับ แล้วก็เป็นผล
สะท้อน ที่ท าแล้วดี นะครับ หรือป้ายโฆษณาที่ไม่ได้รับอนุญาตที่ท่านได้เก็บหรือช่วง
เทศกาลงานต่างๆของเทศบาลที่ท่านลงไปปฏิบัติหน้าที่หรืองานจราจรที่ท่านได้เข้าไป
ช่วยเสริมเติม เพ่ิมเติม เพ่ือไม่ให้ แก้ไขปัญหาด้านการจราจร ด้านการรถติดของหน้า
โรงเรียนต่างๆ นะครับ ตรงส่วนนี้ต้องขอยกย่องนะครับ ผู้ปฏิบัติหน้าที่ หัวหน้างาน 
เจ้าหน้าที่ ในส่วนที่รับผิดชอบ งานด้านนี้เป็นเรื่องที่ดีนะครับ แล้วอยากให้ท่าน นะ
ครับ ถือปฏิบัติในการท าหน้าที่ตรงส่วนนี้ ให้ก้าวหน้าพัฒนา ผมเองพร้อมสนับสนุน
งานด้านเทศกิจ และเพ่ือนสมาชิกในสภาผู้ทรงเกียรติแห่งนี้ ทุกคนพร้อมครับเพ่ือ
บ้านเมือง ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี นะครับกับงานเทศกิจนะครับ ไม่ว่าจะมีเสียง
กระซิบมาอยากได้รถตรวจการณ์ใหม่ เพ่ือให้เป็นหน้าเป็นตา เป็นระเบียบวินัย ตรงนี้
ผมก็พร้อมนะครับ ถ้าจะเพ่ิมรถตรวจการณ์ รถตรวจตราหรือรถตรวจการณ์ ของ
เทศกิจให้หน่วยงานได้ท างานได้คล่องขึ้น มีระเบียบวินัย ดูแล้วมันน่าเกรงขาม มีไฟ
แวบๆ มีไฟมาเป็นสวยงาม เป็นระเบียบเรียบร้อย ชุดครบเครื่องไม้เครื่องมือครบ นะ
ครับ ตรงส่วนนี้ผมพร้อมนะครับ ไม่ใช่พูดวันนี้แล้ว มันหายไปในอากาศนะครับ ผมพูด
วันนี้ผมก็จะตามค าพูดของผม แล้วผมยังมีหัวข้อที่ผมถามไปนะครับ ที่วาระการประชุม
ที่ผ่านๆ มา ท าอะไรไปให้ผมบ้างหรือยัง นะครับ เดียวยังต้องตอบกันอีกนะครับ ก็ของ
งานเทศกิจผมคงจะพอเท่านี้นะครับ มาด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยนะ
ครับ หัวข้อนี้ผมดูเวลาแล้วตอนนี้ก็ ๑๒.๐๐ น. ผมเองก็คงอยากจะให้พักเพ่ือไป
รับประทานอาหารกันก่อน แล้วหัวข้อนี้มาพูดกันช่วงบ่าย ผมจะได้มีก าลังในการ
ถ่ายทอดจากประสบการณ์จริงนะครับ ในด้านต่างๆ เผื่อผู้บริหารยังไม่เห็นภาพ จะได้
ให้เห็นภาพกันแบบชัดๆ นะครับ แล้วผู้บริหารงานที่รับผิดชอบ ผมเจอท่านไปก่อนหน้า
นี้แล้ว แล้วบอกว่าขอเอกสารว่าการด าเนินการเรื่องที่มันช ารุดเสียหาย ผมยังไม่ได้รับ
เอกสารตั้งแต่วันนั้นจนถึงวันนี้ ผมไม่ได้เขียนกระทู้ก็จริง แต่ผมจะโยงหัวข้อนี้ เข้าไปใน
เรื่องของการสอบถามไปนะครับ ขอบคุณครับ    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล ถึงเวลาแล้วที่จะพักเที่ยง ขอให้พักเที่ยงกัน                
ก่อนนะครับ เราก็เข้าประชุมกันประมาณสัก บ่ายโมงครึ่งนะครับ เวลาสักบ่ายโมงครึ่ง 
ขอให้พักกันก่อนนะครับ  

 - พักกลางวัน - 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเริ่มประชุมต่อนะครับ ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ในรอบบ่ายนี้นะครับก็ยังอยู่ในหัวข้อ ๓ นะครับมาถึงด้านสาธารณบรรเทา
หรือดับเพลิงในการพัฒนาในด้านใดบ้างและอุปกรณ์เครื่องไม้เครื่องมือที่เสริมสร้าง
หน้าที่ให้ชีวิตและทรัพย์สินก็ได้เอกสารของทางผู้บริหารให้เอกสารมาผมก็เอามาอ่าน
มาศึกษาดูแต่ละภาพแต่ละงานแต่ละอย่างก็เป็นเรื่องที่ดีที่ทางผู้บริหารให้ความส าคัญ
ส่วนตัวผมเองก็ไม่ได้ติดใจกับฝ่ายดับเพลิงแต่ผมเองอยากจะให้เพ่ิมประสิทธิภาพในการ
ลงท าหน้าที่ในการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนอันดับแรกผมขอโยงไปเรื่องแรกคือเรื่อง
การลงไปปฏิบัติหน้าที่ในยามกลางคืนนะครับอุบัติเหตุไฟไหม้ส่วนใหญ่ถ้าเกิดกลางวัน
ท่านไม่ได้คิดอะไรตามภพประกอบที่ให้ผมมา กลางวันแสงสว่างมาจากอะไรก็คือ
กลางวันแต่การปฏิบัติหน้าที่กลางคืนในการท าหน้าที่แสงสว่างส าคัญและจ าเป็นเพ่ือใน
การประเมินสถานการณ์ความปลอดภัยชีวิตและทรัพย์สินหลายๆส่วน แสงสว่างที่ผม
ว่านี้ไม่ใช่เป็นไฟฉายที่ติดตัวเจ้าหน้าที่อย่างเดียวเราต้องมีกระบวนการที่ท าแล้วมันมี
ความพร้อมต้องออกไปพร้อมกับรถปฏิบัติงานเคลียพ้ืนที่ท่านคิดดูซิครับว่าเวลาไป
ปฏิบัติงานที่เกิดเหตุเพลิงไหม้แล้วมันมืดโดยที่เจ้าพนักงานจะต้องใช้ความช านาญงาน
ความสามารถของส่วนตัวนะครับและเพ่ือนร่วมงานให้สอดคล้องกันส่วนตรงนี้เรื่องแสง
สว่างจะช่วยในการประสานงานควบคุมเหตุที่จะเกิดได้อย่างดีไม่ใช่ว่ามีแสงไฟแล้วไฟ
มันจะดับนะครับแต่จะช่วยในการประเมินเหตุที่เกิดบุคลากรที่ไม่เก่ียวข้องทั้งหวังดีและ
ประสงค์ร้ายเช่นเกิดเหตุหลังจากเพลิงเริ่มสงบคนที่ไม่ใช่เจ้าของบ้านหรือเจ้าหน้าที่เป็น
ต้นแล้วไปท าในสิ่งที่ไม่ถูกต้องก็คือทรัพย์สินของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนในที่เกิดเหตุ
นั้นๆ เราจะได้เห็นชัดๆ พอมันมืดก็ท าทีว่าเป็นเจ้าหน้าที่ช่วยเหลือเข้าไปด้วยกับเขา
จริงๆแล้วไม่ใช่ไม่เกี่ยวกับอะไรกับเจ้าหน้าที่เลยของหายจากแทนที่ว่าเราได้ช่วยกัน
ดูแลสอดส่องเป็นว่ามือดีที่สามกลายเป็นเหตุท าให้เจ้าหน้าที่ต้องเสียภาพพจน์ตรงส่วน
นั้นไปด้วยนี้ เป็นตัวอย่างบางข้อแล้วอุปกรณ์ของเจ้าหน้าที่ที่ลงปฏิบัติหน้าที่ก็ มี
ความส าคัญสูงการที่เกิดเหตุเพลิงไหม้แต่ละครั้งในจุดที่เสียงเช่นโรงงานนะครับตัว
อาคารบ้านที่เก็บสารเคมีถามว่าถ้าเราไม่มีเครื่องไม้เครื่องมือป้องกันที่สมควรหรือการ
สร้างอุปกรณ์ที่ป้องกันชีวิตให้รัดกุมลงปฏิบัติหน้าที่ผมกล้าพูดเลยท่ายังไม่ได้ช่วยเขา
หรอกครับช่วยเหลือตัวเองไม่ทันนะครับสูดดมเข้าไปไม่เกิน ๕ นาทีท่านก็สลบตรงนั้น
แล้วครับขนาดผมเองไปที่เกิดเหตุแค่ไหม้แผงวงจรนะครับอากาศที่ดมเข้าไปมันทั้งแสบ
จมูกแสบตาแล้วเจ้าหน้าที่ของเราละครับที่จะต้องเข้าไปดูแลเข้าไปในภาคกลางคืน
ส าคัญจริงผมมีโอกาสลงไปหน้างานมีหน่วยงานหนึ่ งผมก็ไม่ทราบว่าแรกมาจากไหน
ท่านนึกถึงสภาพไหมครับว่าถ้าท่านเข้าไปในที่แห่งหนึ่งที่เป็นโกดังปิดมิดชิดแล้วเกิด
เหตุเพลิงไหม้แบบไหม้สารเคมีท่านจะมีวิธีอย่างไรเคลียสารเคมีที่เป็นควันนั้นออกจาก
ตัวอาคารนั้นได้ท่านเคยเห็นไหมครับผมก็เพ่ิงเคยเห็นโทษนะครับขออนุญาตเอ่ยนาม
เป็นหน่วยงานบริษัทรักษาความปลอดภัยของบริษัทเซ็นทรัลเขามีหน่วยงานมีเครื่อง
พ่นลมมีทีมงานมาอาจจะมาช้าสักนิดแต่ก็ได้เห็นว่าเขามีจริงเอาไว้ส าหรับช่วยเหลือ
ชาวบ้านเขาบอกถ้ามีเหตุก็ให้แจ้งเขาไปผมว่าหน่วยงานนี้เราน่าจะประสานไว้นะครับ
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แล้วให้ทางท่านประธานสภาสู่ผู้บริหารได้รับรู้เป็นตัวดูดควันออกจากที่เกิดเหตุเพ่ือ
บรรเทาในส่วนตรงนี้ไม่ทราบว่าท่านเคยเห็นหรือเปล่าผมก็อธิบายให้ท่านว่ามีอย่างนี้
ด้วยนะครับเราจะได้รู้ว่าเครื่องมือเครื่องไม้อย่างนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราเอง
มีไหมไม่ทราบว่ามีหรือไม่มีเดียวตอบด้วยนะครับ และเจ้าหน้าที่ของเรา ณ วันนี้ลง
ปฏิบัติหน้าที่เรื่องแสงสว่างของเทศบาลที่จะลงปฏิบัติหน้าที่ท ากลางคืนที่เกิดเหตุไม่
ทราบว่ามีหรือเปล่าผมยังไม่พูดถึงรถที่เพ่ิงส่งมาใหม่๒ คันนี้นะครับ ยังไม่พูดนะครับ
เพราะได้ลงไปเห็นการท างานวันนั้นจริงๆ ผมก็ไม่เข้าใจว่ารถที่เพ่ิงได้มาใหม่นี้ใช้
ประโยชน์อะไรได้บ้างแต่เท่าที่เห็นไฟส่องสว่าง ๒ ดวงขึ้นข้างรถไฟมันสะหลัวนะครับ
ท่านมันสะหลัวเหมือนกับมันจะเล่นหนังกลางแปลงหรือเปล่าไม่มั่นใจมันไม่สว่างครับ 
สปอตไลท์ที่เสียบกับแจ็คของในตัวรถยังไม่ได้เลยความสว่างของรถและที่ส าคัญผมก็ยัง
ไม่ทราบว่ามีการตรวจรับมอบรถคันนี้เป็นที่เรียบร้อยหรือยังถ้าเรียบร้อยแล้วควรจะท า
อย่างไรละครับฝึกนะครับฝึกใช้เครื่องมือไม้เครื่องมือรถที่มันทันสมัยที่เพ่ิงส่งมาใหม่จะ
ได้รู้ว่าท่อนี้มันท าหน้าที่อะไรตัวนี้ท าหน้าที่อะไรแล้วรถคันนี้สามารถท าอะไรได้บ้างให้
เจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติรับผิดชอบลงท าอย่างนี้ให้ดูเป็นเรื่องเป็นราวจริงๆ จัดภาคสนาม
กลางคืนเลยนะครับท่านเพราะรูปที่ส่งมาเป็นกลางวันกลางคืนไม่มีแต่เหตุเกิดส่วนใหญ่
จะกลางคืนเอาลองดูเราจะได้รู้มันมีปัญหาอะไรพอหน้างานจริงเทศบาลรถมาเต็มเอียด
พอเปิดเครื่องไม้เครื่องมืออะไรนะครับกดไม่ถูกคนควบคุมหาไม่เจอมันไม่ใช่อย่างนั้นนะ
ครับเมื่อมีเครื่องมือมาแล้วก็ต้องทดสอบเสริมสร้างประสิทธิภาพให้กับบุคลากรของ
เจ้าหน้าที่ให้อย่างเต็มที่ไม่ว่าจะหัวหน้างานเมื่อเกิดเหตุผมไม่ทราบว่าท่านจะท าอะไร
ต้องลงไปประเมินสถานการณ์ผู้บังคับบัญชาผู้บริหารได้รายงานถูกพอถามผู้ใหญ่ใน
บ้านเมืองที่ดูแลด้านนี้สถานการณ์เป็นอย่างไรได้ยินแต่ค าว่า อือ ประเมินสถานการณ์
ไม่ได้ท่านต้องรู้ไฟไหม้จากชั้นบนตึกสามชั้นลามถึงหลังคามันหมายถึงอะไรแล้วไฟไหม้
จากข้างล่างก าลังเริ่มลามชั้น ๒ ท่านจะต้องรู้ว่าประเมินสถานการณ์จะต้องใช้รถกี่คัน
จะต้องเตรียมความพร้อมอย่างไรเรายังไม่เกิดเหตึการณ์ใหญ่ๆ เหมือนย้อนไปเมื่อ ๓0 
ปีที่แล้วไฟไหม้กลางเมืองสุราษฎร์ธานีนะครับสมัยนั้นผมก็ยังเด็กผมไม่อยากให้เกิด
เหตุการณ์อย่างนี้เราต้องมีความพร้อมแล้วรถที่อยู่กองต่างๆ อย่างเช่นกองสาธารณสุข
กองสุขา งานสวนรถทุกอย่างของเทศบาลถ้าเกิดเหตุการณ์ใหญ่จริงอย่างเช่นไฟไหม้
กองขยะหรืออะไรก็ตามทุกคันต้องมีหัวหน้าแจกจ่ายงานให้ชัดเจนว่าทุกคนต้องพร้อม
สมทบเสริมสร้างก าลังน้ าเพราะรถหน่วยฉีดเขาอยู่ข้างหน้าอยู่แล้วแต่ถ้าไม่หน่วย
ล าเลียงน้ าท่านยืนฉีดไม่ถึง ๒ นาทีเอาเครื่องมือสึกแล้วไม่ถึงชั่วโมง น้ าเต็มหมดอีกผม
ถามท่านนะครับว่าสร้างท าไมเครื่องมือเยอะๆครับไม่มีประสิทธิภาพการท างานของ
ด้านหน่วยความรักษาด้านบรรเทาสาธารณภัยตรงส่วนนี้นะครับผมอยากให้ท่านนะ
ครับช่วยจัดคอร์สเลยครับเหมือนคล้ายๆกับเราไปศึกษาดูงานหาเจ้าหน้าที่ที่เขามี
ความสามารถเอาคนที่เขามีก าลังมาช่วยงานสาธารณบรรเทาหรือดับเพลิงนะครับโชว์
เลยครับว่าศักยภาพของเราว่าท าได้จริงไหมนะครับไม่ใช่ว่าวันๆ ไม่ต้องคิดอะไรหรือให้
เวลามันผ่านไปอย่างน้อยๆ เราจะได้โชว์ศักยภาพเพราะ ณ วันนี้เทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีของเราเติบโตอย่างยิ่งหมู่บ้านใหญ่ๆเกิดมากมายต่อไปก็จะมีคอนโดที่ใหญ่ความสูง
อีกหลายๆ ชั้น ณ วันนี้เครื่องมือเรามีการรองรับขนาดนั้นแล้วหรือยังนะครับตรงส่วนนี้



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๘ 

หัวหน้างานหรือเจ้าหน้าทีที่อยู่ในส่วนด้านนี้ต้องให้ความส าคัญต้องมีการสร้างขยาย
ก าลังประสิทธิภาพของหัวหน้างานแต่ละส่วนของงานด้านสาธารณบรรเทาให้มี
ศักยภาพให้มายิ่งๆขึ้นนะครับแล้วก็ข้อส าคัญเลยนะครับเจ้าหน้าที่ต้องมีการฝึกอบรม
ทดสอบสรรถภาพให้มีความแข็งแกร่งนะครับจะลงไปช่วยเหลือชาวบ้านผมถามยังจะ
ไปช่วยชาวบ้านท่านเองยังช่วยตัวเองไม่ได้จะให้ผมไว้ใจได้อย่างไรถูกไหมครับถ้าเกิด
เหตุการณ์ขึ้นมาแล้วเครื่องไม้เครื่องมือที่ท่านเขียนมาว่ามีการซื้อโน้นเพ่ิมซื้อนี้เพ่ิมท่าน
ดูด้วยนะครับว่าของมันมีคุณภาพหรือเปล่าท่านต้องดูนะครับไม่ใช่ว่าซื้อมาแล้วพอใช้
งานจริงควันจากที่กรองได้มันกรองได้จริงครับมันกรองได้อย่างเดียวแต่กรองออกไม่ได้
นะครับส่วนตรงนี้ต้องดูให้ดีผมเองไม่อยากให้เกิดเหตุการณ์ที่เจ้าหน้าที่ของเราไปเป็น
ลมล้มหมดสติในสถานที่เกิดเหตุนั้นๆ นะครับแล้วผมก็ต้องขอเยินยอเจ้าหน้าที่ที่ลง
ปฏิบัติหน้าที่ด้วยใจนะครับไม่ว่าจะเข้าเวรหรือไม่เข้าเวรอันส่วนตรงนี้ต้องยอมรับเลย
นะครับว่าพ่ีน้องชาวสาธารณบรรเทาภัยมีจิตอาสาที่เต็มร้อยจริงๆ เมื่อมีจิตอาสาอย่าง
นี้แล้วเทศบาลหรือว่าผู้บริหารนะครับเราควรท าอย่างไรครับควรเสริมสร้างอุปกรณ์
เครื่องไม้เครื่องมือให้เขาอย่างเต็มรูปแบบนะครับอย่าต้องมาบอกว่ามีก าลังแต่ไม่มี
อุปกรณ์ถ้าพูดไปแล้วกลายเป็นว่าทางฝ่ายสภาฯของพวกเราไม่เห็นความส าคัญสิครับ
ทางฝ่ายสภาฯของเรายินดีที่จะเสริมเพ่ิมเติมในการผ่านงบประมาณสภาของเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีของเราให้ก้าวน าพัฒนากันแบบเต็มที่นะครับแล้วส่วนที่จะเพ่ิมเติม
แต่งส่วนอ่ืนๆ นะครับเรื่องการฝึกซ้อมแผนไม่ว่าจะของหน่วยงานใดก็ตามตรงเองก็
อยากจะได้ยินจากปากของผู้บริหารว่าเราจะมีการฝึกซ้อมจริงวันและเวลาได้เรียนเชิญ
สมาชิกผู้ทรงเกียรติลงไปชมกันบ้างเพราะตั้งแต่อยู่มายังไม่เคยได้รับหนังสือเห็นรูปนะ
ครับว่ามีการฝึกแบบนี้อย่างนี้แต่สมาชิกก็ยังไม่ได้ลงไปดูเพราะด้วยเหตุผลอันใดผมก็ไม่
ทราบแต่อย่างไรท่านนายกฯช่วยตอบให้ฟังด้วยนะครับว่ารู้สึกว่าจะถามไป ๒ ข้อหรือ 
๓ ข้อแล้วนะครับในส่วนที่ถามๆไปนะครับเรื่องไฟมีไหมเรื่องการปฏิบัติหน้าที่มีการ
ฝึกซ้อมสามารถท าได้ไหมลักษณะนี้ยังไงก็เชิญท่านนายกฯ ตอบแล้วกันครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับเกี่ยวกับท่าน
สมาชิกที่ได้ถามกระทู้เรื่องการพัฒนาคุณภาพของเจ้าหน้าที่เรื่องศักยภาพเครื่องมือ           
อุปกรณ์ต่างๆนะครับ ส าหรับแสงเคยได้คุยกันนะครับว่าเรามีรถ รถกู้ภัยคันนี้จะต้อง
ออกไปคู่กับรถดับเพลิงจากที่ได้ประสบการณ์ส ารับเรื่องตัวดูดของเซ็นทรัลวันนั้นครั้ง
แรกที่ได้เห็นเพราะมาดับไฟที่โฉลกรัฐวันนั้นนะครับ  ส าหรับการฝึกซ่อมเมื่อท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล เป็นอย่างนี้ผมก็ให้ทางบรรเทาสาธารณภัยได้ท าตามรางขึ้นมาว่า
ฝึกซ้อมเพ่ือจะได้เชิญสมาชิกฯ เพ่ือจะได้เพ่ิมศักยภาพให้กับเจ้าหน้าที่และจะได้เรียนรู้
กับรถใหม่ที่ทางสภาได้อนุมัติและซื้อมานะครับและส่วนอ่ืนๆ นะครับก็ที่ถามมาก็
เกี่ยวกับเรื่องดับเพลิงผมได้รับรายงานและก็ทุกครั้งที่มีการรับรายงานมาเรียกว่า ๙๐ 
เปอร์เซ็นต์เกือบจะร้อยเปอร์เซ็นต์ผมได้ลงพ้ืนที่เข้าไปดูเองท่านได้น าเสนอมาก็เป็นสิ่ง
ที่ผมตั้งใจแล้วว่าผมจะเอามาพัฒนาครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๙ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยฯ ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมชิกสภำเทศบำล 

 ได้ฟังจากฝ่ายบริหารฯนะครับ ต่างๆ หัวข้อของงานบรรเทาสาธารณภัย
อัคคีภัยของดับเพลิงจริงๆยังมีรายละเอียดอีกมากมายที่ผมอยากจะเสริมเพ่ิมเติม แต่
คงจะไว้ในการประชุมรอบนอกหรือในการประชุมที่ทางผู้ใหญ่ให้ความส าคัญนะครับ 
ในการประชุมรอบนอกสิ่งที่ผมจะฝากสุดท้ายนี้ของงานด้านนี้นะครับ วันนี้เทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีของเราเติบโตใหญ่มากๆ เจ้าหน้าทีที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยจิตใจเข้มแข็ง
กล้าหาญในส่วนของงานด้านดับเพลิงผมอยากจะถามอีกเรื่องหนึ่งว่าเรื่องการขอความ
อนุเคราะห์ด้านการตัดแต่งต้นไม้หรือช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนของชาวบ้าน
สามารถท าได้ไหม ในหน่วยงานในด้านบรรเทาสาธารณภัย ตอนนี้เท่าที่เขียนไปหรือ
แจ้งไปก็ได้รับค าตอบว่าต้องมาอยู่ในฝ่ายของงานสวนหรือส านักการช่าง เลยสอบถาม
ท่านประธานสภาเทศบาลถึงผู้บริหารนิดหนึ่งว่ายังสามารถท ากันได้ไหม ถ้าท ากันไม่ได้
แล้วจริงๆ ผมได้รู้ว่างานตรงนี้ไม่มีบุคลากรที่จะมาท าหรือมีแล้วเครื่องไม้เครื่องมือไม่มี
เราก็ได้เสริมเติมแต่งขึ้นไปเพ่ือช่วยบรรเทาประชาชนที่เขาพร้อมที่จะมีค่าใช้จ่ายที่เสี ย
ให้กับทางเทศบาลหรืออะไรประเภทนี้เขายินดีพร้อมแต่เขาไม่มีเครื่องไม้เครื่องมือไม่มี
อุปกรณ์ไม่มีก าลังคน แต่มีก าลังที่จะยอมจ่ายในส่วนตรงนี้ถามว่าเราจะไปช่วยเหลือเขา
อะไรได้บ้างนอกจากงานกองนั้นแล้วมีกองอ่ืนของบรรเทาสาธารณภัยนี้ช่วยเหลือได้
ไหมจะได้ตอบชาวบ้านถูกเพราะ ณ วันนี้ตอบไปแล้วก็ไม่มีผู้ปฎิบัติแล้วจะให้ท าอย่างไร
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ     
ผู้ทรงเกียรติจริงๆ เรื่องปกติได้ออกไปบริการอยู่เป็นเนืองๆแล้วนะครับ สมาชิกทุกท่าน
ได้ใช้บริการทางบรรเทาสาธารณภัยก็ได้ออกไปเครื่องมือก็พร้อมรถกระเช้าก็มีและ
เลื่อยก็มีและไปตลอดเวลาครับแต่ว่าเราจะติดปัญหาบางทีขอมาก็จะเอาเดี๋ยวนี้ บริการ
ไม่ทันแต่ว่าถ้าขอมาล่วงหน้าผมคิดว่าที่ผ่านมาได้บรรเทาไปเยอะแล้วครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้รับทราบจากฝ่ายผู้บริหารว่าหน่วยงานด้านนี้ ยังมีการช่วยเหลือชาวบ้านอยู่
ตลอดเวลาในการบริหารงานจะมากน้อยอย่างไร หลังจากนี้ก็จะเป็นค าตอบที่ท่านจะ
ได้เพราะค าร้องที่เขียนไปหลายๆค าร้องก็จะใช้ระยะเวลารอด าเนินการอยู่นะครับก็ไม่
ว่ากันก็ตรงนี้ท่านบอกแล้วยังมีผมก็คงยังจะใช้บริการอีกหลายๆ เรื่องยังไงก็ฝากท่าน
ประธานสภาสู่ผู้บริหารว่างานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยยังไงหน่วยงานนี้
ท่านต้องให้ความส าคัญและสอดส่องดูแลจะมอบผู้หลักผู้ใหญ่ด้านใดหรือนาย ก นาย ข 
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คนใดที่ลงไปช่วยพัฒนาศักยภาพในการท างานให้เกิดเหตุการณ์ไม่คาดฝันให้ช่วยเหลือ
บรรเทาประชาชนจากหนักให้เป็นเบามากที่สุดในหัวข้อนี้ผมก็คงจะไม่ซักถามอะไรไป
มากกว่านี้ แล้วผมขอไปที่หัวข้อ ๔ กับหัวข้อ ๕ ผมขอรวมกันเลยนะครับในการบริหาร
ที่ผ่านมาในปี ๒๕๕๕-๒๕๕๗ มีหลักเกณฑ์ในการประเมินการท างานอะไรบ้างมี
ประสิทธิภาพหรือไม่ ด้านบริหารงานมีบทลงโทษอะไรบ้างในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ เจ้าพนักงาน ท่านให้เอกสารผมมา ผมก็อ่านแล้วอ่านเข้าใจบ้างิไม่เข้าใจบ้าง
ตามหลักของกฎหมายไม่ว่าประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดสุราษฎร์
ธานีเรื่องหลักเกณฑ์และเงื่อนไขในการสอบสวนการลงโทษวินัยการให้ออกจากราชการ 
การอุทธรณ์และการร้องทุกข์เป็นหัวข้อต่างๆ ที่ต้องไปศึกษานะครับ  เราได้รู้ว่ามี
บทลงโทษจริงไม่ใช่เป็นการพูดไปว่าผมเป็นเจ้าพนักงานสิ่งที่ท าผิดไม่มีบทลงโทษ เรา
อยู่ในสังคมไทยประเทศไทย กฎหมายประเทศไทยต้องเป็นผู้ก าหนดคนไทย ต้องเป็นผู้
ก าหนดในกฎหมายนั้นๆนะครับ จะมีมากน้อยเพียงใดอาศัยมาตรา ๑๓ วรรค ๓ 
ประกอบกับมาตรา ๒๓ วรรคท้ายแห่งพระราชบัญญัติการบริหารงานในส่วนตรงนี้   
อยากให้เจ้าหน้าที่ทุกคนนะครับ ในภาคกองทุกส่วนไม่ว่าจะเป็นผู้หลักผู้ใหญ่หรือชั้น
ผู้น้อยให้มาศึกษากฎระเบียบข้อบังคับกันบ้างนะครับ อย่าคิดว่าฉันอยู่ที่นี้ใครจะอะไร
อย่างไรก็ช่าง กฎหมายมีนะครับ แล้วถ้าท่านท าผิดก็เอาผิดกับท่านได้จริงๆนะครับ     
ตรงส่วนนี้ผมเองคงไม่ต้องไปสอบถามทางฝ่ายผู้บริหารกันหรอกครับ ว่ากฎหมายนี้
ใช้ได้จริงหรือไม่ถ้าออกมาลักษณะนี้  ค าสั่งก็คือค าสั่งนะครับ วินัยราชการก็ดีนะครับ  
อย่าท าตัวว่าฉันอยู่เหนืออากาศพอหมดจะตกลงมานะครับ คนเราอยู่ด้วยกันพัฒนา
ท้องถิ่น  บ้านนี้ เมืองนี้ แผ่นดินนี้ อากาศท่ีพวกคุณหายใจทั้งหมดนะครับ ทุกคนมีส่วน
ร่วมหมดอย่าไปคิดว่าตัวเองคนเดียวนะครับ สูงที่สุดไม่ได้นะครับ การบริหารงานของ
ฝ่ายบริหารงานในแต่ละด้าน ท่านติดขัดอะไรกับส่วนของเจ้าหน้าที่คนไหนกองไหนงาน
ไหนท่านก็มาดูซิครับว่ามีบทลงโทษอะไรบ้างเพ่ือสมาชิกฯที่นั่งกันอยู่นี้  ๒๓  ท่าน คง
ไม่ได้รับเอกสารเหมือนอย่างที่ผมรับนะครับถ้าอยากจะได้หรือจะให้ผมขอให้ก็บอกนะ
ครับผมก็จะขอให้ในสภาแห่งนี้พวกท่านจะได้รู้ว่ามีอะไรบ้างส่วนเรื่องกระทู้นะครับใน
การบริหารงานที่ผ่านมาในหัวข้อ ๔ นะครับมีหลักเกณฑ์ในการประเมินอย่างไรว่ามี
ประสิทธิภาพไหมที่ให้มาเข้าในอีกนะครับว่าเป็นขั้นตอนของการบริหารงานเป็นการ
ประเมินงานของหน่วยงานต่างๆ ได้มากน้อยเพียงใดก็ต้องไปประเมินกันดูอย่างเช่น
ประเมินจากภายนอกก็คือหน่วยงานหรือบุคคลภายนอกตามมติคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนงานเทศบาลนคสุราษฎร์ธานีประจ าทุกปีแต่รายละเอียด  ตามนั้น
ครับ ให้ผมอ่านทั้งหมดนี้คงจะไม่ไหว ผมขอพูดว่าท่านบริหารงานมา ๒ ปีครึ่ง ติดขัด
หรือไม่ติดขัดหรือราบรื่นยังไงบ้างวันนี้พวกผมนะครับ ตัวแทนประชาชนก็จะมาบอก
กับท่านว่าท่านบริหารงานมา๒ ปีครึ่งนี้เป็นอย่างไรบ้างท่านคิดว่า ๒ ปีครึ่งที่ผ่านมานี้
ในการบริหารงานที่ผ่านมาทั้งหมดปัญหาที่ซ้ าซากไม่ทราบว่าท่านจะมีวิธีแก้ไขอย่างไร
อย่างเช่นงานบางงานในการจัดซื้อจัดจ้างที่ได้ล่าช้าติดขัดเพราะเหตุผลฟังแล้วอึดอัด  
ท่านจะแก้ไขอย่างไรให้แบบผ่านสภาฯมีการจัดซื้อจัดจ้างมีการด าเนินงานอะไรลักษณะ
อย่างนี้ผมอยากให้เห็นภาพออกมาการท างานของสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนี้
ราบรื่นจริงๆ ไม่ได้มารอเวลากันจนฝนตกมาแล้วอีกรอบหนึ่งหมดปีแล้วหรือรอไปอีก
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แผนงานต้องให้ชัดเจนท่านไม่ต้องไปจับกี่งานหรอกครับเอางานหลักๆ ให้งาน ๒ งาน
จับให้เป็นเรื่องเป็นราวลงพัฒนากันให้จริงจังพอถามอะไรท่าน ท่านก็อึกอักอีกเพราะ
ท่านจับมากเกินไปมอบงานบ้างสิครับมอบงานเลย นาย ก นาย ข นาย ค อะไรนี้
มอบๆ ไปบ้างงานมันจะได้เดินถ้าท่านคนเดียวรับทุกงานผมว่าวันหนึ่งท่านก็ไม่มีเวลา
ทานข้าวหรอกครับอย่างไรฝากท่านผู้บริหารสอดส่องดูแลด้านการบริหารงานด้านการ
ประเมินอะไรต่างๆ อย่างนี้ที่ผมถามไปนี้ครับแล้วส่วนงบประมาณที่ผ่านๆก่อนหน้านี้
ไปแล้วก็ได้มีการจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วหลังจากจัดซื้อจัดจ้างนะครับชาวบ้านก็ถามผมมา 
ณ วันนี้ใครออกแบบผมขอยกตัวอย่างเลยนะครับในการท างานคนออกแบบไม่ได้ใช้ 
คนใช้ไม่ได้ออกแบบ คือสะพานโป๊ะท่าเทียบเรือกลางหรือสะพานนริศแบบอะไรเอยดู
สวยงามดีไปหมดแต่การใช้งานจริงผู้ใช้ต้องระมัดระวังตัวเองเป็นอย่างมากเหตุเกิดจาก
อะไรครับอันดับแรกเลยผมพูดนะครับเกิดจากรั้วขอบทางลงโป๊ะไม่ได้มาตรฐาน ไม่ได้
มาตรฐานตรงนี้คืออะไรความสูงของรั้วสเต็ปของรั้วที่ออกแบบมาผู้ใช้มันจับไม่ได้จริง
แล้วทีนี้โยงมาเรื่องอะไรหรือครับโยงมาเรื่องพ้ืน พ้ืนท าจากอะไรหรือครับเห็นว่าท าจาก
ไม้ฝาเชอร่าหรืออะไรไม่มันใจลักษณะนี้ทาสีน้ ามัน ณ วันนี้เป็นช่วงน้ าลงท่านไปดูสิครับ
ผมไม่ได้ท้านะครับแต่ให้ท่านประธานเองเลยวัยขณะท่านประธานถ้าลงโป๊ะนี้แล้ว
สามารถลงไปยืนได้แบบสง่าผ่าเผยโดยได้ต้องจับอะไรนี้ผมว่าท่านเก่งเลยที่จับก็ไม่ได้
มาตรฐานแถมพ้ืนก็ยังลื่นตอนนี้น้ าลงความเอียงลาดชัน ๖๐ องศา ชาวบ้านเขาถามว่า
จะให้เขาท าอย่างไรได้ ยังไม่ตรวจรับงานยังอยู่ในประกัน ห้ามจับ ห้ามโน้น ห้ามนี้ 
จมน้ าตายก่อนหรือล้มขาหักหัวแตกคุณถึงมีการเปลี่ยนแปลงหรือครับมันโยงกันหมด
ละครับการท างานมันเป็นอย่างไรแต่ที่มาพูดนี้พูดให้มันพัฒนากันหน่อยออกแบบ
มาแล้วให้มันใช้งานได้จริงอย่าออกแบบมาแล้วใครจะใช้ก็ใช้ไม่ใช่เรืองของผมถูกไหม
ครับหรือว่าเราจะพักการประชุมสักนิดไปดูโป๊ะด้วยกันซักรอบ ความสวยงามของโป๊ะ 
ความมาตรฐานของโป๊ะมันใช้ได้แต่วัสดุที่เอามาใช้ใช้ไม่ได้เพราะอะไรครับ ตอนช่วงมี
น้ าค้างหรือฝนตกใหม่ถามว่าผู้เฒ่าผู้แก่เด็กเล็กที่ไปใช้ประโยชน์ตรงส่วนนั้นท่านไปดูมั่ง
นะครับว่ามันต้องลาดชันแบบยังไงได้ของใหม่มาทีแล้วแถมเวลาจะไปใช้ต้องใส่หมวก
กันน็อคใส่สนับศอกใส่สนับเข่าหรือครับในการลงโป๊ะนั้นเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบตรงนี้
นะครับเมื่อออกแบบแล้วท่านก็ไปดูแบบมั่งที่ท่านออกมาวัสดุต่างๆ หรืออะไรต่างๆ นี้
ให้ดูกันหน่อยสงสารเถอะครับกว่าจะผ่านงบประมาณในสภากว่าจะได้แบบกว่าจะได้มี
การจัดซื้อจัดจ้างต้องไปขอร้องกันแล้วขอร้องกันอีกผมทราบแต่วัสดุที่ใช้ควรจะให้มันมี
คุณภาพในการรองรับกับศักยภาพตรงส่วนนั้นด้วยใช้งานอะไรครับ ใช้งานทางน้ าถูก
ไหมครับอยู่กันมาตั้งก่ีปีเราก็รู้อยู่ว่าโป๊ะมันถึงเวลาน้ าขึ้นมันก็ข้ึนเวลาน้ าลงมันก็ลงแบบ
ไหนควรจะท าอย่างไรให้มันป้องกันและจะแก้ไขอย่างไรเดียวช่วยตอบผมหน่อย 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่านนายกฯ ครับ เรื่องโป๊ะลอยน้ าขอเชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ส าหรับโป๊ะที่ว่าตรงนี้นะครับผมขอชี้แจงนะครับว่าผมก็ได้ลงไปดูพร้อมกับท่านสมาชิก
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ละครับแล้วก็ได้สั่งการกองช่างไปด าเนินการแก้ไข ราวก็ได้ให้ทางกองช่างได้เอาแป๊บซึ่ง
มาพาดข้างบนอีกซ่ึงก็จะได้ระดับเอวที่จะได้จับส่วนที่ท่านสมาชิกที่ได้บอกว่ามันลื่นลื่น
จริงเพราะมันเป็นไม้เชอร่าท าเพ่ือไม่ให้มันผุแต่ได้ทาน้ ามันมันลื่นผมได้บอกกองช่าง
แล้วให้ไปท าขั้นระหว่างเดินตรงนั้นนะครับก็ได้ด าเนินการสั่งการไปแล้วแต่ว่ายังไม่ได้
ด าเนินการเท่านั้นเองแต่ว่าวันนั้นที่ได้ลงไปดูพร้อมๆกันก็ได้สั่งการไปแล้วครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยฯครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้ฟังจากผู้บริหารนะครับก็ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหารไว้ด้วยครับที่ให้ความ
ใส่ใจในปัญหาที่เกิดขึ้นในด้านต่างๆ เราก็ยังอยู่ในหัวข้อ๔ และ ๕ อยู่นะครับการ
บริหารงานที่บทลงโทษต่างๆ ของเจ้าพนักงานหน้าที่ที่ท าผิดพลาดในของด้านความรับ
ผิดในส่วนที่เป็นหน้าที่หลักของตัวเองเลยท่านคิดว่าสมมุติมีเจ้าหน้าที่คนหนึ่งท าผิดใน
บทลงโทษที่ท่านให้ผมมานี้เราสามารถเอามาใช้บังคับกับเจ้าหน้าที่นั้นๆ ได้จริงหรือไม่
ในส่วนตรงนี้ผมกลัวว่าอะไรครับกลัวว่าถึงเวลาแล้วจะอะลุ่มอล่วยกันเยอะบทลงโทษ
พอไม่ลงธรรกฎหมายมีก็ท างานแบบเช้าชามเย็นชามช่วยหน่อยนะครับท่าน ท่านใดนะ
ครับส่วนไหนงานกองไหนที่ท่านดูแล้วมีคนร้องเรียนมาเยอะไม่สนองนโยบายท างาน
ไม่ได้เต็มรูปแบบผมว่าท่านควรจะใช้บทลงโทษที่ในเทศบัญญัติที่ท่านให้มามานี้ท ากัน
มั่งไม่ใช่เอะอะอะไรก็เพ่ือนฉันน้องพ่ีแล้วผมถามว่าแล้วพ่ีน้องผมลูกหลานผมประชาชน
ที่ผมรู้จักทุกๆคนหรือสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีแห่งนี้มันจะก้าวเดินได้
อย่างไรครับ อะไรลักษณะอย่างนี้ วันนี้ไม่ได้โชว์ความสามารถนะครับท่านประธานสภา
ครับผู้บริหารค าว่าผู้บริหารมันต้องบริหารได้ไม่ใช่บริหารแบบพอถึงเวลาแล้ว.. อะไร
ครับให้มันจริงจังซักหน่อยอะไรครับ ฝ่ายสภาเขาดูผมอยู่พวกคุณท างานกันได้แค่นี้หรือ 
๙๐ เปอร์เซ็นต์ๆ อยู่นั่นแหละยุคนี้พวกผมหวังพ่ึงท่านนะครับแล้วยังมีอีกมากมายที่เรา
จะต้องท าการแก้ปัญหานะครับในส่วนของพัวข้อ๔ ละ ๕ ตรงนี้มันเชื่อมโยงไปหมดทั้ง
หลักเกณฑ์ทั้งกฎกติกามันคล้องจองกันใครท าผิดกฎกติกาทุกคนก็ต้องรับผิดในส่วน
ตรงนี้ไม่ต้องไปไว้หน้าหรอกครับผมว่าท่านผู้บริหารท่านประธานสภาหรือแม้แต่ท่าน
ปลัดฯรองปลัดฯ ผมว่าท่านรู้อยู่ครับอะไรที่ท าแล้วดีท าแล้วถูกต้องเราควรจะท าไม่ใช่
ปล่อยปละละเลยกันจนผมเองอยากเห็นเทศบาลเราก้าวเดินกันจริงๆ วันนี้มาท างาน
เพ่ือพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนที่เรารับอาสามาก่อนมาเราไปบอกเขาอย่างดีเต็มที่อย่างนั้น
เต็มที่อย่างนี้เวลามาแล้วเหมือนเครื่องจักรไม่มีน้ ามันหยอดเจ้าหน้าที่คนไหนที่ไม่
ท างานก็ว่ากล่าวตักเตือนก็เรียกมาคุยเลยซิครับอยากบอกนะครับเทศบาลปล่อยเปิดกี่
โมงครับ ๘ โมงเช้าหรือ ๘ โมงครึ่งครับแล้วปิดกี่โมงครับบ่าย ๓ หรือบ่าย๓ ครึ่ง บ่าย 
๔ หรือ ๔ โมงครึ่ง เอาละครับปรับเปลี่ยนให้มันเข้าท่าหน่อย วันนี้อ านาจสภาฯให้ท่าน
บิหารราชการเต็มที่ท่านก็น่าจะท างานให้เต็มที่ไปเลยไม่ต้องไปเกรงใจไม่ต้องไปไว้หน้า
เกรงใจวันนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีก็ต้องสูญเสียชาวบ้านอีกเป็นกี่กี่ปีนะครับ ผม
อยากให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของผม และของทุกๆคนเราได้พัฒนาก้าวเดินกันไป
แล้วเรื่องนี้อีกเรื่องหนึ่งมันโยงกันครับท่านต้องเข้าใจผมคนเดียวมันหลายหัวข้อมันก็
ต้องเป็นอย่างนี้นะครับวันนี้ใครจะรู้สึกดีกับผมหรือไม่รู้สึกดีผมก็ไม่ว่าหรอกครับเพราะ
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ผมพูดเพ่ือสร้างสรรค์ดีกว่าผม และผมไม่เคยมาอยู่ตรงนี้ ผมก็ต้องท าหน้าที่ของผมให้ดี
ที่สุดอย่างน้อยๆ ผมยังบอกประชาชนได้มาคุณเลือกผมมา มาท าหน้าที่แทนแล้วนะ
เต็มปากเต็มค าด้วยชาวบ้านจะโอเคไม่โอเคผลงานจะดีไม่ดีผมขอฝากกับท่านผู้บริหาร
นะครับผลงานไม่ดีเขาหาว่าผมนี้ไม่ตรวจสอบคุณท าไมไม่ลงไปช่วยเหลือไม่ช่วยเหลือ
ตรวจสอบแล้วมันก็ต้องเดินกันไปให้มีการพัฒนาสิ่งที่ผิดๆ เราอย่าไปอุ้มเลยครับเราเอา
เรื่องท่ีถูกๆกันดีกว่าแล้วก็บทลงโทษท่ีมีไว้มีชัดเจนยังไงก็ฝากผู้บริหารด้วยนะครับในข้อ
๔ และข้อ ๕ ส่วนข้อ๖ นะครับข้อ ๗เรื่องที่ได้สอบถามไปในสภาที่ผ่านมาได้มีการ
ด าเนินการอะไรไปแล้วบ้างแล้วพร้อมที่จะตรวจสอบได้หรือไม่นโยบายของผู้บริหารที่
ให้ไว้กับประชาชนไม่ทราบว่าได้ด าเนินการไปแล้วและมีนโยบายอะไรบ้างที่ไม่ได้
ด าเนินการนะครับเดี๋ยวให้ ผู้บริหารตอบครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกครับในข้อที่ ๖ ที่ได้ถามว่า
ท่านสมาชิก สุวัธชัยฯ ได้ถามในเรื่องการประชุมที่ผ่านมาสมัยแรกนะครับ ในวันที่ ๒๑ 
ก็คือเกี่ยวกับเรื่องส านักการช่างได้ซ่อมแซมทางเท้าในส านักงานเทศบาลได้ซ่อมแซมไป
แล้วบางส่วนนะครับ ส่วนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยส านักปลัดฯ ได้ด าเนินรดน้ า
บริเวณสนามหญ้าและฉีดน้ าทางเท้ารอบสนามประจ านะครับส่วนสาธารณสุขท าความ
สะอาดและตัดหญ้าบริเวณรอบสนามเดือนละครั้งนะครับส านักปลัดก็ได้ด าเนินการ
ซ่อมแซมอัฒจันทร์ด้านข้าง ส าหรับข้อที่  ๗ นโยบายของผู้บริหารที่ ได้ให้ ไว้กับ
ประชาชนที่ถามว่าไม่ทราบว่าด าเนินการอะไรไปบ้างทั้ง ๗ นครก็ได้ด าเนินการไปแล้ว
ครับแต่ยังไม่เรียบร้อยเพราะแค่ ๒ ปีนะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหารนะครับที่ให้ความใส่ใจนะครับในสิ่งที่ผม ได้ช่วย
ตรวจสอบดูแลในด้านต่างๆ  แต่ท่านที่ตอบมาอาจจะไม่ครบถ้วนผมเลยขอบอกให้ท่าน
ไปดูในระเบียบวาระที่ ๒ ที่เป็นส าเนาตั้งแต่หน้า๘๔ ๘๕ ๘๖ ๘๗  และ๘๘ และยังมี
หน้า ๙๐ ๙๑ ๙๒ ผมสอบถามและให้ค าแนะน าไปหลายๆเรื่องน าครับที่ท่านตอบมาให้
ผมเมื่อซักครู่เป็นแค่ส่วนน้อยที่ได้มีการลงไปพัฒนาลงไปท าส่วนที่ผมถามไปที่ยังไม่ได้
ตอบผมก็ยังมีอีกมากมายนะครับผมเลยว่าอันไหนที่มันจะได้สามารถลงไปตรวจสอบ
ดูแลได้จริงท่านช่วยดูแลผมอีกซักหน่อยผมว่างานมันช้าไปนะครับท่านมันยังมีอีก
หลายๆเรื่องท่านยังต้องลงไปตรวจสอบเพราะว่าก่อนหน้านี้ผมก็พูดไปหมดแล้วแต่ท่าน
จะได้อ่านหรือว่าฝ่ายเจ้าหน้าที่ที่ว่ารับเรื่องไปเอาให้ท่านดูหรือท่านจะท าอะไรอย่างไร
เพ่ือการพัฒนาได้ต่อเนื่องก้าวกระโดดนะครับแม้แต่เรื่องที่ท่านรับปากผมว่าก่อนเปิด
เทอมของโรงเรียนกีฬาว่าพวกผมจะได้มีโอกาสเป็นเกียรติลงไปชมกีฬาโรงเรียนกีฬาที่
พวกผมได้ผ่านงบประมาณเงินภาษีประชาชนมากมายว่าได้พัฒนากันไปถึงไหนแล้วบ้าง 
ณ วันนี้ วันที่ ๒๓  พฤษภาคม ๒๕๕๗ พวกผมก็ยังไม่ได้มีหนังสือจากโรงเรียนกีฬาว่ามี
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การพัฒนาโรงเรียนกีฬาไปถึงไหนให้ลงเข้าไปชมทั้งๆ ที่ท่านรับปากผมในสภาว่าวัน
อังคารแรกของการเปิดเรียนหรือเปล่าหรืออาทิตย์ที่ ๒ ของการเปิดเรียนไม่ทราบใน
หัวข้อตรงนี้นะครับเดี๋ยวผมต้องขอเปิดดูสักนิดนะครับ อาทิตย์แรกของการเปิดภาค
เรียนแล้วตอนนี้เปิดหรือยังครับโรงเรียนกีฬาเปิดหรือยังครับพอมีเจ้าหน้าที่ตอบผมได้
ไหมครับ หน้า ๒๐ นะครับเขียนชัดเจนครับผู้ตอบคือนายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอช่วงเปิดภาคเรียนได้ไหมครับตอนเปิดภาคเรียนได้
ไปเยี่ยมชมนักเรียนกันด้วยช่วงนี้ก็จะปิดภาคเรียนแล้วนะครับจะขอเปิดภาคเรียนนะ
ครับอาทิตย์แรกของการเปิดภาคเรียนหนังสือเล่มนี้รับรองโดยที่ประชุมสภานะครับ
แล้วตอบกันในห้องประชุมสภาอันทรงเกียรตินี้ผมเองก็เพ่ิงได้เอกสารจากผู้ใหญ่เป็นรูป
ถ่ายแล้วก็ซีดีได้มีการพัฒนากันตามในรูปถือเป็นเรื่องที่ดีมากเพราะบุตรหลานของพวก
เราจะได้อยู่ในสถานที่สะอาดปลอดจากมลภาวะแต่สิ่งที่ผมอยากได้จริงไม่ใช่กระดาษที่
ถ่ายรูปมาและส่งมาให้พวกผมดูหรือซีดีที่ท ามาเรียบร้อยอย่างนี้พวกผมอยากจะลง
พ้ืนที่ได้ไปตรวจสอบกันจริงว่าที่เราสร้างโรงเรียนกีฬามานี้มันยังขาดอะไรอีกบุตรหลาน
เรายังต้องการอะไรอีกโรงเรียนมีความเดือดร้อนเรื่องอะไรการที่ต้องลงไปพัฒนาหรือ
ว่าท่านเห็นพวกผมเป็นอะไรครับท่านรับปากพวกผมหรือเจ้าหน้าที่ที่รับเรื่องไปแล้วไม่
สนองนโยบายไม่ท าตามที่ท่านสั่งผมก็ถามว่าเทศบาลเรามีกฎระเบียบข้อบังคับไหมแต่
ท่านบอกมีผมก็เพ่ิงอ่านไปเมื่อกี้ข้อ ๔ ข้อ ๕ เพ่ิงเสร็จหมาดๆ เมื่อกี้แต่ตอนนี้มาผมพูด
หัวข้อนี้แสดงว่าพวกเราท างานกันไม่มีการประเมินหรือว่าในการมีรอบในการท างานจะ
ก้าวกระโดดในการพัฒนาสาธารณูปโภคของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลให้
สามารถเดินได้จริงมีแต่พูดๆๆๆ แล้วก็มาบอกว่าเวลากระชั้นชิดแล้ววันนี้งานมันจะ
พัฒนากันได้อย่างไรแค่งานเล็กๆ อย่างนี้แต่ทีงบประมาณที ๑๐๐ ล้าน ๒๐๐ ล้าน ท า
โน้นท านี้ผมก็ท าตามท าแต่โครงการงานดูแลงานเอาความใจใส่ของประชาชนลงไปดู
เขาอะไรอย่างนี้ผมไม่เห็นหรือแม้แต่วันก่อนนะครับเทศบาลพบประชาชนจัดที่สะพาน
นริศผมลืมเขียนไปอยากจะถามว่าใช้งบประมาณส่วนนั้นกี่บาทได้อะไรบ้างหลังจากท า
มีการประเมินไหมผมเดินไปรัศมีจากตรงนั้นกว้างคูนยาวคูณสูง ๑๐๐ เมตรขึ้นลงผม
เดินเกือบทุกบ้านว่าเขาจะจัดเทศบาลพบชุมชนให้ความรู้ด้านนี้ด้านนี้พูดเป็นเสียง
เดียวกันเลยเขาจัดอะไรกันเขาทะอะไรกันมีแต่เสียงเพลงนักร้องลูกทุ่งมาร้องเพลงผม
ไม่เข้าใจ ผู้ใหญ่ขึ้นมาเปิด ๔-๕ คน พร้อมเจ้าหน้าที่ยืนกันถ่ายรูปกันหลังจากนั้นกลับ
คืออะไรครับยังดีครับยังเหลือขนมจีนผมก็ไม่ทานไม่รู้ว่ากินได้ไหมเทศบาลพบ
ประชาชนชาวบ้านที่อยู่ตรงนั้นรู้บ้างไหมเขาเกิดปัญหาอะไรเขามีอะไรอย่าเอาแต่แบบ
ว่าท าเวดดิ้งสตูดิโออย่าท าอย่างนั้นผมว่าเราเดินกันเป็นสายเลยหัวหน้าส่วนเจ้าหน้าที่
ผู้บริหารเดินกันไปเลยบ้านแต่ละบ้านๆ เดินถามค่าเวทีก็ไม่ต้องไปเสีย เครื่องเสียงก็ไม่
ต้องไปให้นักร้องก็ไม่ต้องไปจ่ายขนมจีนก็ไม่ต้องไปเลี้ยงรถเคลื่อนที่เทศบาลมีไหมครับ 
มี ถูกไหมครับมาเป็นขบวนเหมือนที่เราไปหาเสียงกันอย่างนั้นนะครับลงไปช่วย
ชาวบ้านลงไปดูพ้ืนที่จริงเลยซอย A ซอย B ถนน C ร้านไหนตั้งของกีดขวางทางจราจร
จนเกินไปเข้าไปคุยกับเขาตรงนี้มีอะไรทะไปทีละสายๆ เลย ผมว่าน่าจะได้ประโยชน์
มากกว่าและผมกูพูดในคราวที่แล้ววาระการประชุมงานจัดได้โฆษณาโน้นโฆษณานี้ 
แล้ววันนี้ผมก็ถามแล้วหมายเลขเรื่องร้องทุกข์หมายเลขอะไรกับผู้บริหารช่วยบอกผมที
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ในเขตเทศบาลมันมีป้ายไหนที่เขียนว่ารับแจ้งเรื่องราวร้องทุกข์ เบอร์นี้ สายด่วนนี้เบอร์
อะไร ส านักนี้กองนี้เบอร์อะไร ผมไม่เคยเห็นส่วนตรงนี้ที่ผมพูดแล้วพูดอีกย้ าค านี้อีกจะ
ได้รู้ว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมี ๖๘ ตารางกิโลเมตรแต่เบอร์โทรที่ชาวบ้านจะรับ
เรื่องราวร้องเรียนหรือร้องทุกข์ไม่มีแล้วผมก็กล้าพูดเพ่ือสมาชิกที่นั่งอยู่ตรงนี้เดือนหนึ่ง
รับเรื่องราวร้องทุกข์มากี่เรื่องฝ่ายนิติบัญญัติคือฝ่ายสภาดูแลงบประมาณผมถามว่ากอง
ต่างๆมีเจ้าหน้าที่ไหมเขาบอกว่ามีฝ่ายลงไปตรวจสอบมีแล้วไปอยู่ไหนยังไม่ทันได้
ประชุมสภาเลยเขาบอกนะครับ ช่วยหน่อยนะครับ ซอย ๑ ถนนราษฎร์อุทิศปากท่อสูง
กว่าถนนรถที่ขับผ่านไปมาไม่สะดวกผู้ใช้ประโยชน์ในโรงแรมหรืออพาทเม้นท์ที่อยู่
บริเวณนั้นขายหน้ากันทั้งท้องถิ่นไม่ได้พัฒนาเราจะแก้ไขปัญหาต่างๆ แต่เราไม่ลงไป
ส ารวจการท างานที่ไม่รอความเจริญแต่รอเวลาให้ผ่านไปวันนี้สมาชิกทุกๆท่านหรือ
แม้แต่ตัวผู้บริหารงานเองผมถามว่าเดือนหนึ่งรับเรื่องราวร้องทุกข์กี่เรื่องเรื่องอย่างนี้มัน
หน้าที่หรือเปล่าครับไม่ได้มาบอกว่าผมไม่อยากท า ผมนะเต็มใจแต่ผมว่าคนที่มีส่วน
รับผิดชอบตรงนี้เป็นเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบตรงนี้เขาอยู่ตรงไหนช่วยบอกผมหน่อยขอ
เบอร์โทรอีกสักครั้งว่าเบอร์โทรของงานนี้เอาอย่างนี้เลยว่ามีเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบมีใคร
บ้างช่วยบอกผมหน่อยได้ไหมครับในสภาท่านประธานสภาครับขอเบอร์โทรอีกสักครั้ง 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับถามวกไปวกมา
ก็เอาอีกครั้งนะครับเมื่อเช้าเจาหน้าที่ก็ได้บอกเบอร์โทรไปแล้วครับที่ได้รับเบอร์ล่าสุดก็ 
๐๗๗- ๒๘๑๐๔๔ ๐๗๗-๒๗๒๕๑๒ นะครับของเบอร์เก่าเบอร์ใหม่ก็ ๐๗๗-๒๘๑๐๔๔ 
นะครับซึ่งได้รับอนุมัติเมื่อเดือนเมษาฯนะครับ ขอตอบรวดเดียวเลยนะครับส าหรับที่
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้ถามเรื่องเกี่ยวกับที่ผมตอบในสภาว่าเกี่ยวกับให้ไปดูโรงเรียน
กีฬาและขอเป็นช่วงเปิดเทอมผมไม่ได้ละเลยหรอกครับและก็ได้สั่งการไปทางท่าน
รองพิพิศน์ไปแล้ว แล้วรองพิพิศน์เมื่อวานก็ประชุมว่าจะเชิญสภาผู้ทรงเกียรตินี้ไปดู
โรงเรียนกีฬาเมื่อไหร่ เมื่อวานก็ได้ประชุมสรุปแล้ววันที่ ๒๙ เดือนนี้นะครับ เพิ่งสรุปกัน
เมื่อวานเพราะโรงเรียนก็เพ่ิงเปิดกันจริงๆ ทุกท่านก็ทราบทุกสิ่งทุกอย่างที่ผ่านสภาก็
พยายามท าให้เต็มที่ตามที่สมาชิกสภาคาดหวังไว้ว่า ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ผมพยายามท าทุก
อย่างนะครับให้ดีที่สุดเพราะว่าผมเป็นผู้บริหารผมก็ตั้งใจเหมือนท่านละครับอยากจะให้
ดีที่สุดแต่บังเอิญว่าบางสิ่งบางอย่างมันก็ท าตามระเบียบท าตามขั้นตอนนะครับอาจจะ
ล่าช้าไปบ้างเหมือนท่านละครับผมก็อยากจะเร็วสั่งปุ๊ปได้ปั๊ปแต่มันมีกฎและระเบียบ
ครับส าหรับเรื่องวินัยนะครับกับบทลงโทษจริงๆอยู่ว่าไม่ว่าเจ้าหน้าที่ท่านใดผิดลงโทษ
จะต้องมีคณะกรรมการไม่ ใช่ว่าผมชี้จะลงโทษใครอะไรก็ ได้มันจะต้องแต่ตั้ ง
คณะกรรมการพิจารณาโทษที่เขาท าว่าผิดอะไรบ้างนะครับไม่ใช่เหมือนกับภาคเอกชน
คิดแล้วก็ว่าผิดคิดจะไล่ออกก็ไล่ออกคิดจะย้ายก็ย้ายแต่รัฐธรรมนูญล่าสุดไม่ได้นะครับ
อดีตนายกฯยิ่งลักษณ์ก็ยังโดนย้ายเขาไปแล้วก็ยังโดยถอดถอนนะครับผมก็โดนถอด
ถอนเจ้าหน้าที่ฟ้องผมถอดถอนผมแล้วจะล าบากผมเลยต้องตั้งกรรมการขึ้นไปตาม
คณะกรรมการที่ระบุมาครับขอบคุณมากครับ 
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นำยสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ต้องขอบคุณท่านผู้บริหารที่ได้ออกมาอธิบาย ว่าท่านไม่ได้ละเลยก าลัง
ปฏิบัติและรีบด าเนินการในภาคส่วนต่างๆ ที่ได้มีการสอบถามในสภาแห่งนี้ และใน
หัวข้อ ๗ ที่ผมได้สอบถามไป  ผู้บริหารก็บอกว่าได้ด าเนินการแต่อาจจะยังไม่ร้อย
เปอร์เซ็นต์ทั้งหมดมันก็เป็นเรื่องจริงนะครับ เพราะว่าค าว่า ๗ นครมันใหญ่จริงๆ แต่ผม
จะฝากท่านไว้เรื่องใกล้ตัวท่านเอาหน้าบ้านท่านนี้แหละครับ ผมเฝ้ามองดูแล้วดูอีกว่า
ท่านจะท าอย่างไรกับการแก้ปัญหาที่จอดรถของเทศบาล ผมมองท่านปัญหาของท่าน
งานมากครับ ขึ้นไปจอดบนสนามหญ้า ที่เทศบาลเคยใช้งบประมาณในยุคก่อนหมดไป
หลายล้านปลูกหญ้า มายุคนี้ตกลงจะให้ท าอะไรกันแน่กับสนามหญ้าจะเป็นที่จอดรถ
หรือจะเป็นที่ออกก าลังกายหรือจะท าอะไร ณ วันนี้มันปนกันไปหมดเลย ถ้าอยากจอด
รถผมว่าเราก็ตั้งงบประมาณลาดแอสฟัลท์บนสนามหญ้าครึ่งหนึ่งเลยก็ได้ หรือจะลาด
ทั้งหมดเลยก็ได้แล้วแต่ท่าน หรือว่าจะมาพัฒนาด้านหลังอาคารส านักงานเทศบาลตรง
นี้ ให้เป็นลานจอดรถที่ดูสวยงาม ผมว่างบประมาณตรงนี้ เรามีนะ ไม่ใช่จอดกัน
สะเปะสะปะกันจนอะไรก็ไม่รู้ท่านก็รู้อยู่ว่าปัญหาตรงนี้มันเรื้อรังมันมีมานานแล้ว ก็
ท่านดูวันไหนสนามหญ้าก าลังสวยเกิดเหตุไฟไหม้ รถดับเพลิงต้องออกด้วยความ
เร่งด่วนสนามหญ้าเราขี้ดินกระจุยกระจายผมเห็นสภาพสนามแล้วเราหดหู่ใจจริงๆ 
นโยบายท่านบอกว่า ๗ นคร ส่งเสริมด้านกีฬาแต่พ้ืนที่กีฬาของเราในพื้นที่เขตเทศบาล
และตอนนี้หน้าบ้านเราเองยังไม่มีใครเหลียวแลเรื่องนี้ผมตามแล้วตามอีกยิ่งกว่าจับฉ่าย
นะเรื่องนี้  ผมตามตลอดว่าเมื่อไหร่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจะได้มีสนามที่เป็น
รูปธรรม นามธรรมใช้งานได้จริงๆแล้วยังมีอีกสนามหนึ่งอันนี้ต้องขอพูดครับซึ่งผมได้รับ
เกียรติแต่งตั้งเป็นกรรมการผู้ดูแลสนาม เมื่อรับเกียรติแล้วขอท าหน้าที่อันทรงเกียรติ
หน่อยแล้วกัน คือสนามฟุตซอลที่ได้รับงบประมาณจากภาคเอกชนสร้างสนามฟุตซอล
ได้อย่างสวยงานช่วงพริบตา เข้าใจค าว่าอย่างสวยงามช่วงพริบตานะครับ คือสวยงาม
ช่วงรับมอบ  แต่หลังจากรับมอบแล้วเป็นยังไงครับ ผู้มาใช้ประโยชน์สองฝั่ง เต้นแอ
โรบิคกับคนมาเตะฟุตซอลต้องมาเต้นปรปักษ์กันวันดีคืนดีลูกฟุตซอลก็กระเด็นไปถูกผู้
มาเต้นแอโรบิคสลบอยู่ตรงนั้นถามว่าใครรับผิดชอบ กลายเป็นปากเป็นเสียงผู้ใหญ่ต้อง
มาทะเลาะกับเด็กโดยไม่จ าเป็นต้องเกิดเหตุการณ์แบบนี้ขึ้น กรรมการตรวจรับทั้งที่
ตรวจรับที่มีคุณภาพหน่อยได้ไหมครับ เด็กเค้าบอกผมว่ารั้วเหล็กมันทิ่มลูกฟุตบอลผม
แตกตลอด แล้วจะให้ผมท าอะไร ก็ขอซื้อลูกฟุตบอลหน่อยซิโดนผมอีก เอาซื้อก็ซื้อ มัน
ไม่ใช่อะไรครับผมก็ไม่เข้าใจเหมือนกันแต่หนีไม่ออกก็จ าเป็น  นี่คือปัญหา  อย่าบอกว่า
มันเป็นแค่ปัญหาเล็กๆน้อยๆ ใช่ครับปัญหาเล็กๆน้อยๆ จากวันนั้นจนถึงวันนี้รั่วประตู
เปิดกว้างอย่าว่าแต่ขังสุนัขจรจัดเลยครับ ท่านคิดดูซิครับระยะเวลาการรับของมาได้
ไม่กี่เดือนแต่นโยบายเขียนชัดเจน ๗ นครมีนครกีฬาด้วย ส่งเสริมให้ความส าคัญหมด
ผมยังดีใจว่าผู้บริหารชุดนี้โคตรดีเลยสามารถหางบประมาณมาท าสนามให้ประชาชน
โดยที่ไม่ต้องมาผ่านเทศบัญญัติเทศบาลอะไรให้ยุ่งยาก แต่กลับมาเป็นว่าเหมือนกับค า
เปรียบเปรยอะไร ซึ่งผมก็บอกไม่ถูก และวันนี้ทราบมา รายละเอียดบันทึกมาว่าจะมีงบ
ซ่อมแซม งบประมาณของเทศบาล ๗๕,๓๐๐ บาท ผมก็ยังมองไม่ออกว่าเจ็ดหมื่นกว่า
บาทนี้จะสามารถซ่อมแซมสนามฟุตซอลขนาดใหญ่นั้นได้จริงหรือไม่ จริงๆเรามี
ผู้บริหารที่คร่ าหวอดอยู่ในวงการฟุตซอลมานาน สนามฟุตซอลที่เขาลงทุนกันผมเคยได้
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ยินว่าหลายล้านบาท แต่วันนี้ของเราตั้งงบประมาณซ่อมแซมเกือบทั้งสนามนะครับ ผม
ไม่ได้พูดถึงสีที่มันอยู่ตรงพ้ืนสนามด้วยนะครับว่าสี ณ ตอนนี้มันถลอกปอกเปิกมันหลุด
ร่อนหายไปยังไงผมไม่ทราบ และกองนี้ที่รับผิดชอบคือกองอะไรครับ ส านักการศึกษา
ครับ ท างานช้ามาก ส านักศึกษาขนาดองค์กรใหญ่ให้ความส าคัญบ้างเถอะครับในเรื่อง
ของที่สมควรที่จะให้กับประชาชนมอบความสุขให้กับประชาชน ให้ความส าคัญกัน
หน่อยครับ อย่าคิดว่าตัวเองเป็นส านักศึกษา ผู้บริหารดูแลหน่อยครับ ถ้าท่านเป็นคนที่
มีจิตใจเมตตาก็ควรจะเมตตาทุกคนให้เท่าเทียมกันด้วยนะครับ วันนี้ มันสร้างความ
เดือดร้อนให้แก่คนที่มาใช้บริการในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนี้เป็นอย่างมากน้องๆ
เยาวชนของเราที่จะก้าวเดิน ได้มาใช้ประโยชน์ ภาคเช้า ภาคบ่าย ภาคเที่ยง ภาคเย็น
จะใช้ประโยชน์ได้จริง แต่สันนี้ไม่รู้จะบอกว่าใช้ยังไงท่านไปดูหน่อย หรือท่านไม่เห็นเลย 
ท่านประธานครับผมฝากถามหน่อยครับ ว่าเห็นไหมครับฝาก ถามนิดนึงครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านผู้บริหารได้บอกว่าเห็น และจะแก้ไขปรับปรุงให้ เชิญถามต่อนะครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือเป็นเรื่องที่หลายๆสิ่งหลายอย่าง ที่ใครๆก็อยากให้ท าแล้วดีชาวบ้านชอบแต่
หลังจากท าเสร็จแล้ว คนตรวจสอบคนดูแลเอาใจใส่ให้มันใช้งานได้จริง มันไม่มี แล้วผม
จะผ่านงบประมาณไปท าไมครับ ของเก่าท่านยังไม่ได้ปรับปรุงแล้วของใหม่ท่านมาขอ
ผมแล้วขอผมอีก ท่านท าให้ดีเถอะครับพวกผมพร้อม ยังไงผมขอเสียงผู้บริหารที่ดูแล
ด้านสนามฟุตซอลหน่อยนะครับว่าจะซ่อมแซมอะไร แบบไหน ขอบคุณครับ 

นำงพิพิศน์ วัฒนำวีรชัย 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่านนะครับ ขออนุญาตเกี่ยวกับเรื่องของสนามฟุตซอลนะค่ะ เนื่องจากสนามฟุต
ซอลนี้เราได้รับมอบจากบริษัทมิตซูบิชิ อิเล็คทริกส์กันยงค์ สืบเนื่องมาจากคุณกรรอิษฐ์                  
โพพิศยกุล ซึ่งท่านมีความประสงค์ที่จะร่วมกันกับมิตซูบิชิมอบสนามฟุตซอลที่จะใช้
ประโยชน์ให้แก่เด็กๆ เมื่อวันที่ ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ และได้มีการส่งมอบเมื่อวันที่ 
๒๒ มกราคม ๒๕๕๖ และหลังจากนั้นประมาณต้นปี ๒๕๕๗ ได้มีการช ารุดของสนาม
ฟุตซอลโดยที่ท่าน สมาชิกกล่าวมาก็คือ ตาข่ายขาดและเหล็กก็ทะลุออกมา ทางเราก็
ไม่ได้นิ่งนอนใจนะค่ะ ปรึกษาไปทางท่านนายกและส านักการศึกษาว่าเราจะซ่อม แล้ว
ก็ได้ตั้งงบซ่อมขึ้นมา แต่ปรากฏว่าท่านนายกได้แจ้งมาว่าถ้าเราซ่อมแล้วไม่ก่ีเดือนก็เกิด
ลักษณะเดิม คือเหล็กทิ่มออกมาอีก ท่านเลยให้มาปรึกษากันว่าจะท ารูปแบบไหนที่ท า
ให้แข็งแรงและทนทานต่อแรงอัดของลูกฟุตบอล ก็ได้มีการปรึกษาไปยังส านักการช่าง
อีกครั้งหนึ่งและก็ได้เสนองบประมาณ แต่ที่ท่าน สท.สุวัชชัยฯ ท่านแจ้งมาเรื่อง
งบประมาณเท่านี้ทางเราเท่านี้ ทางเราก็เข้าใจเพราะจริงๆแล้วก็อยากของบประมาณ
ให้มากขึ้นเพ่ือที่จะซ่อมพ้ืนแต่ตอนนี้  เนื่องด้วยงบประมาณที่มีอยู่ของส านักการศึกษา
เรามีอยู่ไม่ถึงแปดหมื่นบาทนะค่ะ ก็เลยต้องซ่อมในส่วนที่จ าเป็นฉุกเฉินเร่งด่วนก่อนคะ 
และอีกเรื่องคือเรื่องของโรงเรียนกีฬาของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเรื่องที่ท่าน             
สท.สุวัธชัยได้ถามมาทางส านักการศึกษาได้เข้าไปประชุมกับท่านปลัด ท่านรองปลัด 
และท่าน ผอ.โรงเรียนทุกโรงเรียนเมื่อวันที่ ๒๒ และจะได้มีการเชิญท่าน สท.ทุกท่านได้
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เข้าไปดูและตรวจสอบให้ข้อแนะน าในวันที่ ๒๙ พฤษภาคม เดือนนี้นะค่ะ เพราะอันนี้
คือค าสั่งที่ท่านนายกสั่งไว้ตั้งแต่เดือนที่แล้วนะครับ ส่วนเรื่องของความสะอาดกับเรื่อง
ของอาหารเราก็ตามตลอดทุกอาทิตย์ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางผู้ บ ริห ารฯก็ ได้ ชี้ แจ งท าความ เข้ า ใจแล้ ว  ถ้ ามี อะไรซั กถาม อีก                      
ขอเชิญครับ        

นำยสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เข้าใจนะครับท่านประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณผู้บริหารหญิงเดียวใน
เทศบาลที่ท่านให้ความเอาใจใส่สอดส่องดูแลตลอด  ผมเองในเรื่องสนามฟุตซอล        
ผมรับเรื่องมาตลอดและก็ขอให้น้องๆว่าอย่าท ากันอย่างนั้น ท่านอาจจะยังไม่รู้ว่าเรื่อง
อะไร  เค้าจะท าหนังสือถึงบริษัทมิตซูบิชิด้วยซ้ า  ว่านี้เหรอการให้ของประชาชนไว้ใช้
ประโยชน์เป็นหน้าเป็นตาของบริษัทคุณ  คุณเอาของอย่างนี้เหรอมาให้ท่านคิดหรือไม่
ครับว่าถ้าหนังสือฉบับนี้ถึงคณะกรรมการระดับใหญ่มันจะเกิดเหตุการณ์อะไรขึ้นมา  
ผมบอกเลยว่าเดี๋ยวนี้สื่อโซเชียลเน็ตเวิร์คกว้างมาก  ผมร้องขอให้น้องๆได้อดทนและรอ
อีกซักนิดหนึ่งเดี๋ยวจะมีการท า  น้องๆ ที่จบการศึกษาใหม่ๆมาท่านรู้ไหมครับว่าแต่ละ
คนเป็นความหวังของประเทศ ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเรา หลากหลายท่าน 
หลากหลายอาชีพท่านอย่าไปคิดว่าเขาไม่มีความรู้นะครับที่ผมพูดมานี้พอสะกิดนะ          
ว่าถ้าหนังสือฉบับนั้นไปถึงบริษัทนะครับท่านคิดไหมว่าบริษัทจะอยู่เฉยหรือบริษัทจะ
นิ่งนอนเฉยๆ ผมกล้าพูดเลย บริษัทห่วงมากที่สุดคือการจะสร้างภาพลักษณ์แบรนด์
ต่างๆให้ดีให้ประชาชนเชื่อถือหมดเท่าไหร่ไม่ว่าภาพลักษณ์ต้องมาก่อนแต่ถ้าวันนี้มีการ
ท ากันอย่างนี้ ผักชีอย่างนี้ ท่านคิดดูครับว่าบริษัทเค้าจะเสียหน้าขนาดไหน ดีไม่ดี
อาจจะมารื้อสนามนี้ใหม่แล้วสร้างอย่างดีให้เลยก็ได้ แต่ผมว่าอย่าท าถึงขนาดนั้นกันเลย 
ผมบอกนะครับว่าทุกวันนี้โลกโลกาภิวัฒน์มันรู้กันหมดไม่ใช่อยู่กันในถ้ าสมัยเมื่ อ 
๒,๐๐๐ ปีที่แล้วหรืออยู่กันในป่าแห่งนึง สื่อของเรารู้กันหมดถูกไหมครับอันนี้ผมเข้าใจ 
แต่ก็อยากขอบคุณท่านที่อุตส่าห์หาสนามฟุตซอลดีๆ อย่างนี้มาให้จะดีขนาดไหนก็
ขึ้นอยู่กับตัวท่านนะครับ ส่วนเรื่องโรงเรียนกีฬามันก็ไม่ใช่เหตุผลอะไรจากเหตุผลที่
โรงเรียนกีฬา ส านักการศึกษาได้ของบประมาณ สภาแห่งนี้จะให้ได้หรือให้ไม่ได้ก็ขึ้นอยู่
กับผู้เอาไปท าและสนองนโยบายของผู้บริหารมาได้ขนาดไหนช่วยกันดูแลขนาดไหน
ไม่ใช่ปล่อยปะละเลยใครจะอะไรยังไงไม่สน เค้าก็บอกไว้นะครับว่าประตูมีหูหน้าต่างมี
ช่อง  เราท าดีคิดดีมันก็ได้ดีนะครับถูกไหมครับ นี้ผมยังแสดงความยินดีกับน้องๆที่ต้อง
ทนอยู่บนตึกนี้เลย อย่างน้อยๆวันนี้ก่อนจะออกมาเป็นภาพนี้พวกน้องๆก็คงจะอยู่กัน
แบบมีความสุขไปหลายวัน หลายๆอาทิตย์ แต่จะกลับมาเป็นเหมือนเดิมหรือไม่ก็ข้ึนอยู่
กับผู้บริหารละครับ จะให้นโยบายยังไง วันที่ ๒๙ นี้พวกผมคงมีโอกาสไปเยี่ยมชม
โรงเรียนกีฬานะครับ ก็ขอให้ท าหนังสือเชิญมาให้อย่างเป็นทางการละกันครับ  มาขึ้น
รถที่นี่นะครับให้เทศบาลจัดรถให้หน่อยไหนๆก็เคยผ่านงบประมาณรถตู้ตั้งหลายคัน 
ผ่านไปผ่านมาตอนนี้รถกิจการสภาไม่รู้ไปอยู่ไหน คงไม่ต้องไปรื้อนะครับรถตกแต่ง แต่ง
กันให้พอดีๆหน่อย และประเภทท างานกันแล้วยืนกัน อย่าให้ผมพูดเลยครับเห็นเรา
ท างานบางครั้งยังยืนเฉยไม่เข้าใจนะครับ นโยบายของผู้บริหาร ๗ ข้อ ๗ นครสิ่งที่ท า
ไปแล้วมันก็เป็นเรื่องที่ดี ส่วนสิ่งที่ท่านรับปากกับประชาชนแล้วยังไม่ได้ท า รีบๆ
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ด าเนินการนะครับท่านท่านเหลือเวลาอีกแค่ปีกว่าๆนะครับแล้ววันข้างหน้าท่านจะได้
พูดได้เต็มปากว่า ผมรับปากอะไรแล้วผมท าให้ได้จริง ไม่ใช่รับปากไปแล้วอย่าให้ผม
บอกเลยครับ อะไรที่คาดหวังไว้ขอให้หวังได้  ขออย่าให้หวังไม่ได้นะครับ วันนี้ก็ต้อง
ขอบคุณสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ที่ผมได้เอาความอึดอัดใจของพ่ีน้องประชาชนในเขต
เทศบาลมาถ่ายทอดให้ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ หัวหน้าส่วนทุกภาคส่วน ได้รับฟังมันคือ
ปัญหาเรื่องจริง เรามาคุยเรื่องจริงๆกันเราไม่ต้องมาแต่งเติม สภาแห่งนี้จะพิจารณากี่
ร้อยล้านบาทก็ตาม ตราบใดสิ่งสาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐานยังไม่ดีอีกไม่นานสิ่งที่ผ่านๆมา
นั้นก็จะเน่าเสีย และข้อขอบคุณเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วนที่ผมได้ไปขอความอนุเคราะห์
แล้วได้รีบด าเนินการเร่งด่วนจะยั่งยืนหรือไม่ยั่งยืนก็ข้ึนอยู่กับความสามารถของท่านว่า
ท่านจะลงไปปฏิบัติหน้าที่ได้จริงหรือไม่  ผมไม่อยากจะมารื้อฟ้ืนหาอะไรมากไปกว่านี้
เดี๋ยวจะหาว่าผมเกินกว่าเหตุอีก พอพูดถึงว่าเกินกว่าเหตุแต่เวลาขอให้ท างานท าหน้าที่
อะไรนี้ ขอร้องทีครับท ากันแบบให้จริงๆ  เรามาช่วยกันท ากันหน่อยอย่าคิดว่าอะไร อีก
แล้วเหรอ มันไม่อยากให้เกิดนะครับ ผมก็ไม่ได้สักบาทนึง ท่านก็ไม่ได้สักบาทนึงแต่เรา
ต้องหาวิธียังไง ขอยกตัวอย่างนะครับสถานที่หนึ่ง ถ้ามีปัญหาที่มันซ้ าซากเราจะท าวิธี
ยังไง ท่านต้องคิด เราต้องไปท าความเข้าใจ แล้วที่บอกว่าไปทิ้งขยะเป็นช่วงเวลา
ชาวบ้านเค้าจ าไม่ได้หมดแล้ว กลายเป็นทิ้งทุกเวลา ทุกช่วงเวลาแล้วเราต้องไปแก้ไขไป
ให้ความรู้ ไปท าความเข้าใจ ประชาสัมพันธ์ไปพูดให้ชาวบ้านเข้าใจ ยังไงฝากท่าน
ประธานสภาสู่ผู้บริหารหน่อยนะครับเรื่องขยะตอนนี้เป็นปัญหาใหญ่และเป็นหนึ่งใน
นโยบายที่ท่านรับปากกับชาวบ้านเรื่องขยะ ที่ท่านรับปากไว้วันนี้ผมไม่ขอพูดแต่ให้ท่าน
ไปแก้ไขก่อน คราวหน้าผมจะมาอธิบายให้ฟังกันอีกครั้งหนึ่ง ส าหรับวันนี้ขอขอบคุณ
ทุกค าอธิบายที่เข้าใจบ้าง ไม่เข้าใจบ้าง ในส่วนตรงนี้ก็ขอขอบคุณทุกท่านนะครับ 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในส่วนกระทู้ถามได้เสร็จแล้วนะครับ 

  ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่องรำยงำนกำรใช้จ่ำยเงินอุดหนุนเฉพำะกิจ เงินกู้ เงิน
จ่ำยขำดจำกเงินสะสมต่อสภำท้องถิ่น (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงิน
จ่ายขาดจากเงินสะสมต่อสภาท้องถิ่น (กองวิชาการและแผนงาน) ขอเชิญนายกฯอ่าน
รายละเอียดของญัตติครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ด้วยกรมการปกครองมีหนังสือ  ด่วนมาก ที่ มท ๐๓๑๓.๔/ว ๒๒๓๑ ลงวันที่ 
๒๙ กันยายน ๒๕๔๑ ได้ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินอุดหนุน  โดยก าหนดให้การ
เบิกจ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม เงินอุดหนุนจาก
กระทรวง ทบวง กรม หรือหน่วยงานอ่ืน ๆ โดยมีวัตถุประสงค์ เพ่ือให้ใช้จ่ายเงินใน
กิจการอย่างใดอย่างหนึ่งโดยเฉพาะ และเงินอุดหนุนทั่วไปที่ระบุรายการไว้โดย
เฉพาะเจาะจงด้านการศึกษา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าไปใช้จ่ายโดยไม่ต้องตรา
เป็นงบประมาณรายจ่ายประจ าปี หรืองบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมและเมื่อด าเนินการ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๐ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุแล้ว ให้รายงานสภาท้องถิ่นทราบใน
การประชุมคราวต่อไป  
 ขอเรียนว่า ขณะนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้ด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงิน
จ่ายขาดจากเงินสะสม ตั้งแต่วันที่ ๑๖  มกราคม  ๒๕๕๗ – ๑๕ เมษายน  ๒๕๕๗                 
รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๓๓๙,๕๐๐ บาท รายละเอียดดังนี้ 

๑.  เงินอุดหนุนเฉพำะกิจ  งบประมำณ  ๓๓๙,๕๐๐ บำท 

๑.๑  จัดซื ้อครุภัณฑ์ห้องปฏิบัติการทางภาษา โรงเรียน
เทศบาล ๕ จ านวน ๑ ชุด  งบประมาณ ๓๓๙,๕๐๐ บาท  

 จึงเรียนมาเพ่ือได้โปรดรายงานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทราบต่อไป 

มติที่ประชุม  สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติรับทราบเรื่องรายงานการใช้จ่ายเงิน
อุ ด ห นุ น เฉ พ าะ กิ จ  เงิ น กู้  เงิ น จ่ า ย ข าด จ าก เงิ น ส ะส ม ต่ อ ส ภ าท้ อ งถิ่ น                                    
(กองวิชาการและแผนงาน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องกำรแก้ไขเทศบัญญัติเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี        
เรื่องก ำหนดบริเวณห้ำมก่อสร้ำง ดัดแปลงหรือเปลี่ยนกำรใช้อำคำรบำงชนิด หรือ
บำงประเภทใน เขตเทศบำลนครสุ รำษฎร์ธำนี  อ ำ เภอเมืองสุรำษฎร์ธำนี                            
จังหวัดสุรำษฎร์ธำนี พ.ศ.๒๕๕๗ (กองวิชำกำรและแผนงำน)     

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าสู่วาระที่ ๕ ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ รองนายกเทศมนตรี            
อ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ตามที่สภาเทศบาล
นคร   สุราษฎร์ธานีมีมติในการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 
๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗  โดยสภาเทศบาลมีมติให้เห็นชอบในร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้างดัดแปลงหรือเปลี่ยน
การใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุ
ราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี พ.ศ.... และเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอส่งร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้างดัดแปลงหรือเปลี่ยน
การใช้อาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมือง 
สุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี  พ.ศ.... ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานีได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ตามความในมาตรา ๖๒ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๑) พ.ศ.๒๕๔๓ และนาย
เทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีได้ลงนามในเทศบัญญัติ  โดยได้ส่งเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้างดัดแปลงการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ประเภทในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
พ.ศ.๒๕๕๗ ไปประกาศในราชกิจจานุเบกษา ตามมาตรา ๑๑ แห่งพระราชบัญญัติ
ควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ นั้น  



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๑ 

 ส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีได้ส่งเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี       
เรื่อง ก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้างดัดแปลงหรือเปลี่ยนการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ป ร ะ เภ ท ใน เข ต เท ศ บ าล น ค รสุ ร าษ ฎ ร์ ธ านี  อ า เภ อ เมื อ งสุ ร าษ ฎ ร์ ธ านี                       
จังหวัดสุราษฎร์ธานี พ.ศ.๒๕๕๗ ให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด าเนินการแก้ไข ก่อน
ประกาศใช้ในราชกิจจานุเบกษา ซึ่งเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้แก้ไขเทศบัญญัติ
ดังกล่าวตามค าแนะน าของราชกิจจานุเบกษาแล้ว  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่
ได้ส่งมาพร้อมนี้  
 จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเพ่ือโปรดทราบและ
พิจารณาต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่เทศบาลได้ด าเนินการจัดท าและแก้ไขเรียบร้อยแล้วครับ ท่านผู้ใดเห็น
ว่าสิ่งที่เทศบาลแก้ไขตามเอกสารที่ส่งไปให้กับท่าน ใครมีอะไรสงสัยขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพนัธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์     
ขอสอบถามว่าในส่วนของเอกสารเรื่องดังกล่าวที่จัดส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ซึ่งมี
การแก้ไขด้วยปากกา เมื่ออ่านแล้วไม่เข้าใจและดูไม่เป็นระเบียบเรียบร้อย ผมขอค า
ชี้แจงในเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ รองนายกเทศมนตรี ชี้แจงครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอน าเรียนว่าเอกสารที่จัดส่งให้สมาชิกเทศบาล
ที่มีการแก้ไขนั้น เอกสารที่ทางส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีเป็นผู้แก้ไขเอง และได้
แนบเอกสารดังกล่าวมาให้สมาชิกสภาเทศบาลได้ทราบว่ามีการแก้ไขในส่วนใดบ้าง 
และได้แนบเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง 
ดัดแปลงหรือเปลี่ยนการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี พ.ศ.๒๕๕๗ ฉบับที่แก้ไข
เรียบร้อยแล้วมาเพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลได้ทราบครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกท่านที่จะสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม                  
มีสมาชิกท่านใด เห็นชอบให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนด
บริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือเปลี่ยนการใช้อาคารบางชนิด หรือบางประเภทใน
เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี พ.ศ.
๒๕๕๗ ตามค าแนะน าของส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติเห็นชอบให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือเปลี่ยนการใช้อาคาร
บางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี พ.ศ.๒๕๕๗ ตามค าแนะน าของส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี                    
ด้วยคะแนนเอกฉันท์  



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๒ 

 
มติที่ประชุม 

  
 สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีมีมติเห็นชอบให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบำล
นครสุรำษฎร์ธำนี เรื่องก ำหนดบริเวณห้ำมก่อสร้ำง ดัดแปลงหรือเปลี่ยนกำรใช้
อำคำรบำงชนิด หรือบำงประเภทในเขตเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  อ ำเภอเมือง                     
สุรำษฎร์ธำนี จังหวัด สุรำษฎร์ธำนี พ.ศ.๒๕๕๗ ตำมค ำแนะน ำของส ำนักเลขำธิกำร
คณะรัฐมนตรี ด้วยคะแนนเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๖ ญัตติเรื่องขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ และครุภัณฑ์ส ำนักงำน 
เพื่อใช้ปฏิบัติที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข (บึงขุนทะเล) (ส ำนักกำรสำธำรณสุข             
และสิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าระเบียบวาระที่ ๖ ญัตติเรื่องขอรับความเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ และครุภัณฑ์ส านักงาน เพ่ือใช้
ปฏิบัติที่ศูนย์บริการสาธารณสุข (บึงขุนทะเล) (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)                    
ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ รองนายกเทศมนตรี อ่านรายละเอียดของญัตติครับ         

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ    
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุน
หมุ น เวี ยน ศู น ย์ บ ริ ก ารสาธารณ สุ ข  ๔ ”  เพ่ื อจั ดซื้ อครุภั ณ ฑ์ คอม พิ ว เตอร์                         
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์และครุภัณฑ์ส านักงาน โดยมีหลักการและเหตุผล  
ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ 
(บึงขุนทะเล)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เป็นเงิน๒๐๔,๒๐๐ บาท ครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  เป็นเงิน  ๑๖๓,๐๐๐ บาท  และครุภัณฑ์ส านักงาน เป็น
เงิน ๔๗,๐๐๐ บาท  รวมเป็นเงิน ๔๑๔,๒๐๐ บาท  (สี่แสนหนึ่งหมื่นสี่พันสองร้อยบาท
ถ้วน) ตามรายการดังนี้  

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ดังนี้ 
๑.  เครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย  แบบที่ ๑ จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน 

๑๒๐,๐๐๐ บาท  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
ประจ าปี  ๒๕๕๗) 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) แบบ ๖  แกนหลัก (๖ core) 

หรือดีกว่า ส าหรับคอมพิวเตอร์แม่ข่าย (Server)  โดยเฉพาะและมีความเร็วสัญญาณ
นาฬิกาไม่น้อยกว่า ๒.๐ GHz จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ หน่วย 

- CPU  รองรับการประมวลผลแบบ ๖๔ bit  มีหน่วยความจ า
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๔๓ 

แบบ  Cache Memory  ไม่น้อยกว่า  ๑๕ MB 
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด ECC DDR๓ หรือดีกว่า               

มีขนาดไม่น้อยกว่า ๘ GB 
- สนับสนุนการท างาน RAID  ไม่น้อยกว่า  RAID ๐, ๑, ๕ 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล  (Hard Disk) ชนิด SCSI  หรือ  SAS  

หรือ  SATA  ที่มีความเร็วรอบไม่น้อยกว่า ๗,๒๐๐  รอบต่อนาที  หรือ  ชนิด  Solid 
State Drives หรือดีกว่า  และมีขนาดความจุไม่น้อยกว่า  ๑๔๐  GB  จ านวนไม่น้อย
กว่า  ๒  หน่วย 

- มี  DVD-ROM  หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือ
ภายนอก (External)  จ านวน  ๑  หน่วย 

- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ ๑๐/
๑๐๐/๑๐๐๐ Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า ๒ ช่อง 

- มีจอภาพแบบ LCD ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๗ นิ้ว จ านวน ๑ 
หน่วย 

- มี Power Supply แบบ Redundant Power Supply            
หรือ                 Hot Swap จ านวน ๒ หน่วย 

- ติดตั้งซอฟต์แวร์ระบบปฏิบัติการพร้อมใช้งานที่มีลิขสิทธิ์
ถูกต้องตามกฎหมาย 

 ๒.  เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED สี แบบ Network  จ านวน  
๑  เครื่อง เป็นเงิน ๑๘,๐๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์  ประจ าปี  ๒๕๕๗) 
   คุณลักษณะพื้นฐาน 

  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๖๐๐x๖๐๐ dpi 
  - มีความเร็วในการพิมพ์สีไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที 
  - มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที 
  - มีหน่วยความจ า (Memory)  ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๖ MB 
  - สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้ 
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ Parallel หรือ USB ๒.๐ หรือดีกว่า                  

จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง  
  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

๑๐/๑๐๐ Base TX หรือดีกว่า  จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง  
  - สามารถใช้ได้กับ A๔ , Letter, Legal และ Custom โดยมี

ถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า ๒๕๐ แผ่น 
 ๓. เครื่องพิมพ์ฉลากยา จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๒๐,๐๐๐ บาท 
(ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
  คุณลักษณะพื้นฐาน 
  - ความละเอียดการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๒๐๓ dpi (๘ dots/mm) 
  - ความเร็วในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  ๔”/ips 
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๔๔ 

  - ระบบการพิมพ์  แบบใช้ความร้อนโดยตรง  (Direct 
Thermal) 
  - แบบความร้อนผ่านผ้าหมึก  (Thermal Transfer) 
   - หน่วยความจ าไม่น้อยกว่า  ๔MB Flasn Memory  ๘MB 
SDRAM 
  - ความกว้างในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  ๑๐๔ MM (๔.๐๙”) 
  - ความยาวในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  ๙๙๐ mm (๓๙”) 
  - ใส่ริบบอนได้ความยาวไม่น้อยกว่า  ๗๔ M (ink coated 
outside) 
  - การเชื่อมต่อ  USB๒.๐, RS-๒๓๒, Parallel 
 ๔.  เครื่องส ารองไฟฟ้า  ขนาด  ๑ kVA  จ านวน ๒ เครื่อง ๆ ละ 
๕,๑๐๐ บาท เป็นเงิน๑๐,๒๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ประจ าปี  ๒๕๕๗) 
   คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

  - มีก าลังไฟฟ้าด้านนอกไม่น้อยกว่า  ๑  kVA  (๖๐๐  Watts) 
- สามารถส ารองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า  ๑๕ นาท ี

 ๕.  เครื่องส ารองไฟฟ้า  ขนาด  ๓ kVA  จ านวน  ๑  เครื่อง เป็นเงิน 
๓๖,๐๐๐ บาท  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
ประจ าปี  ๒๕๕๗) 
  คุณลักษณะพื้นฐาน 

  - มีก าลังไฟฟ้าด้านนอกไม่น้อยกว่า  ๓ kVA  (๒,๑๐๐ Watts) 
  - มีแรงดัน Input (VAC) ๒๒๐+/-๒๕%  หรือดีกว่า 
  - มีแรงดัน  Output (VAC) ๒๒๐+/-๕%  หรือดีกว่า 
  - สามารถส ารองไฟฟ้าที่  Full  Load  ได้ไม่น้อยกว่า  ๕  นาท ี

ประเภทครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์  ดังนี้ 
๑.เครื่องฉายแสงวัสดุอุดฟัน  จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๓๘,๕๐๐ 
บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์)   

  คุณลักษณะพื้นฐาน 
  - เป็นเครื่องฉายแสงวัสดุอุดฟันชนิดไร้สาย  ประกอบด้วย ตัว
ฐานเครื่อง และด้ามจับ 
  - ความยาวคลื่นแสง (Wave length) ในช่วง ๔๕๐-๔๗๐ นาโน
เมตร  และมีความเข้มแสงที่ใช้งานไม่น้อยกว่า  ๘๐๐ MW/CM๒   
  - ตัวฐานเครื่อง ใช้ได้กับไฟฟ้ากระแสสลับไม่น้อยกว่า  ๒๒๐ 
Volts   ๕๐ Hz 

๒. ด้ามกรอเร็ว (Airotor)  จ านวน ๒ ด้าม ๆ ละ ๑๙,๕๐๐ เป็นเงิน 
๓๙,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
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๔๕ 

มาตรฐานครุภัณฑ์)   

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

- เป็นชนิด Ball Bearing Hand piece ลูกปืนเป็นชนิด 
Ceramic มีความเร็วไม่น้อยกว่า ๓๐๐,๐๐๐ รอบ/นาท ี

๑. เครื่องวัดความดันโลหิต แบบดิจิตอล  จ านวน ๒ เครื่อง ๆ ละ 
๕,๐๐๐ เป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มี
ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)   

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- เครื่องวัดความดันโลหิตที่ต้นแขน ระบบ Intellisense และ

สามารถบันทึกข้อมูลการวัดได้ไม่น้อยกว่า ๙๐ ครั้ง  
- ผ้าพันแขนแบบ Fit Cuff และแสดงค่าเฉลี่ย จากการวัด ๓ 

ครั้งภายใน ๑๐ นาท ี
๑.เครื่องวัดความดันโลหิต แบบสอดแขน ชนิดอัตโนมัติ  จ านวน ๑ 
เครื่อง เป็นเงิน ๗๐,๐๐๐ บาท (ตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ปี 
๒๕๕๗)   

คุณลักษณะพื้นฐาน 
- เป็นเครื่องวัดความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอดแขน  โดยใช้  

Cuff แบบวงกลม  
- เป็นการวัดแบบ Oscillometric 
- สามารถวัดความดันโลหิตได้ทั้งแขนซ้ายและแขนขวา 
- มีระบบการพิมพ์ผลการวัดได้ 

 - สามารถวัดความดันโลหิตได้ไม่น้อยกว่า ๐-๒๘๐ มิลลิเมตร
ปรอท  สามารถวัดอัตราการเต้นของชีพจรไม่น้อยกว่าระหว่าง ๓๐-๒๐๐ ครั้งต่อนาที 

๒.เครื่องวัดความอ่ิมตัวของออกซิเจนในเลือด จ านวน ๑ เครื่อง เป็น
เงิน ๕,๕๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์)   

คุณลักษณะพื้นฐาน 
- ลักษณะการแสดงผลบนหน้าจอ OLED ๒ สี และแสดงค่า Sp 

O๒, PR, Pulse bar Waveform, Battery low indicator  
- มีช่วงการวัด Sp O๒ ระหว่าง ๗๐ – ๙๙% และมีค่าความ

ถูกต้องในช่วง ๘๐ – ๙๙% +/- ๒% 
- เครื่องดับเองอัตโนมัติ หากไม่มีสัญญาณเกินกว่า ๘ วินาที 

ประเภทครุภัณฑ์ส ำนักงำน  ดังนี้ 
 ๑.  ตู้เก็บเอกสารรางเลื่อนแบบตู้เดี่ยว ๒ ตู้ ตู้คู่ ๑ ตู้ จ านวน ๑ ชุด 
เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๖ 

ครุภัณฑ์)   
  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 

- มีขนาดความยาวไม่น้อยกว่า ๑,๙๐๐ เซนติเมตร ความกว้าง
ไม่น้อยกว่า  ๙๑๔ เซนติเมตร และความสูงไม่น้อยกว่า  ๑,๙๘๐ เซนติเมตร  

เหตุผล 
 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล)  เทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี  ได้ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ ทั้งการรักษาพยาบาลเบื้องต้น  การ
ป้องกันโรค  การส่งเสริมสุขภาพและการฟ้ืนฟูสุขภาพ เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไป
อย่างสะดวก  รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  จึงจ าเป็นต้องมี  การพัฒนา  ส่งเสริมการใช้
อุปกรณ์  เครื่องมือเครื่องใช้ให้เพียงพอ  และสามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
และเชื่อมโยงข้อมูลด้านสาธารณสุขกับส านักงานสาธารณสุขจังหวัดสุราษฎร์ธานี  และ
ส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ (สปสช.) ในรูปแบบข้อมูล  JHCIS  ดังนั้น 
ศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) งานโรงพยาบาล จึงได้ท าโครงการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ประจ าศูนย์ฯ เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และเกิด
ประโยชน์ต่อประชาชนสูงสุดและต่อทางราชการสูงสุด  โดยขอความเห็นชอบการ
เบิกจ่ายจาก  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล)”  ซึ่งมีเงิน
คงเหลือ ณ วันที่  ๓๐  เมษายน ๒๕๕๗ จ านวนเงิน  ๒,๐๒๓,๐๑๗.๖๕ บาท  (สอง
ล้านสองหมื่นสามพันสิบเจ็ดบาทหกสิบห้าสตางค์)  โดยใช้จ่ายงบประมาณเป็นเงิน 
๔๑๔,๒๐๐ บาท (สี่แสนหนึ่งหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน)  คิดเป็น ๒๐.๔๗%  ดังนั้น 
คงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ เป็นเงิน ๑,๖๐๘,๘๑๗.๖๕ บาท (หนึ่งล้านหกแสนแปดพัน
แปดร้อยสิบเจ็ดบาท  หกสิบห้าสตางค์) 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความ
เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๕ รายการ     เป็นเงิน ๒๐๔,๒๐๐ บาท (สองแสนสี่พัน
สองร้อยบาทถ้วน)  ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน      ๕รายการ  เป็น
เงิน  ๑๖๓,๐๐๐ บาท  (หนึ่งแสนหกหมื่นสามพันบาทถ้วน) และครุภัณฑ์ส านักงาน 
จ านวน   

 ๑ รายการ เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น ๔๑๔,๒๐๐ บาท (สี่แสน   หนึ่งหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน) ตามระเบียบ
เงินทุนหมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ.ศ. ๒๕๓๐  (แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
๒) พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๘) ต่อไป  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 การใช้เงินทุนหมุนเวียนของสาธารณสุข เขต ๔ มีผู้ใดที่จะซักถามต่อไหมครับ          
ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผมเข้าใจครับเงินของเขาเองครับท่านประธาน ผมมาเห็น
ญัตติขอรับความเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข๔ (บึงขุนทะเล) 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๗ 

เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
การแพทย์และครุภัณฑ์สานักงานเพ่ือใช้ปฏิบัติที่ศูนย์บริการสาธารณสุข (บึงขุนทะเล) 
ผมได้รับฝากมาจากชาวบ้านละแวกใกล้เคียงบอกท่านนายกฯ ที่ท่านนายกได้จัด
โครงการ ช่วยน าโครงการดีๆอย่างนี้เข้าสภา เพราะว่าศูนย์บริการสาธารณสุข เขต ๔ 
ตอนนี้ชาวบ้านใช้บริการเยอะมาก ที่เสนอมาทั้งหมด ๑๔, ๑๕ วาระเห็นวาระนี้ชื่นใจ
ที่สุด ท่านนายกฯครับขอบคุณแทนชาวบ้านและประชาชนในเขตพ้ืนที่ละแวกใกล้เคียง 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมรักพงษ์  แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล                  
ในเรื่องของการขอความเห็นชอบนะครับ เรื่องเงินทุนหมุนเวียนของศูนย์สาธารณสุข ๔ 
ในส่วนตรงนี้ คือจริงๆไม่ใช่ว่าผมไม่เห็นชอบ ผมก็เห็นชอบแต่ด้วยรายละเอียดที่เราลง
ไปศึกษาหรือไปดู  ผมอยากจะเรียนผ่านท่านประธานสภาไปยังผู้บริหาร ในเรื่องของ
การที่จะใช้งบประมาณนี้ฝากท่านประธานด้วยว่าตอนนี้ศูนย์สาธารณสุขต่างๆ ทั้ง ๓-๔ 
ศูนย์นี้แต่ละศูนย์ก็มีความเดือดร้อนหลายๆเรื่อง ซึ่งนอกเหนือจากที่เราซื้อเครื่องไม่
เครื่องมือ แต่ทีนี้ด้วยความไม่มั่นใจว่าบางตัวเราจะต้องตั้งงบประมาณเข้าไปให้ หรือ
ยังไง ผมเองที่ได้รับเรื่องมาก็ในส่วนของอาคารสถานที่บ้าง เรื่องที่ มีความจ าเป็น
นอกเหนือจากเรื่องเครื่องไม้เครื่องมือ ไม่ว่าจะเป็นศูนย์ ๓ ก็มีชาวบ้านพร้อมกับ
เจ้าหน้าที่ ที่ยังมีความเดือดร้อนในเรื่องของอาคารสถานที่ ในเรื่องของการจะใช้อาคาร
อเนกประสงค์ที่จะต้องท าเพ่ือใช้ในการประชุมต่างๆ เราเข้าใจนะครับว่างบประมาณ
ตอนนี้ของเราไม่ได้ตั้งไว้บ้าง อะไรบ้าง ที่ผมพูดตรงนี้เพราะต้องการฝากผู้บริหาร ถึง 
ผอ. ส านักที่ดูแลอยู่ว่าตอนนี้ปัญหาของศูนย์ไม่ว่าจะเป็นเรื่องสถานที่ไว้บริการ
ประชาชน เรื่องของที่จอดรถบ้างหลายๆเรื่องที่ตอนนี้มีปัญหา ทีนี้อยากจะให้มองให้
ครบทุกด้านว่าปัญหาต่างที่เกิดขึ้นตอนนี้ผมเข้าใจ ระหว่างส านักกับศูนย์บริการ
สาธารณสุขต่างๆ บางทีอาจจะไม่ได้อยู่ใกล้ๆกันแล้วไม่ได้มองเห็นทุกวัน จึงอยากจะขอ
ฝากท่านผู้บริหารด้วยว่ายังไงต้องดูในส่วนที่มีความจ าเป็น ล าดับที่ ๑ ล าดับที่ ๒ ล าดับ
ที่ ๓  ซึ่งผมมองว่าถ้าผมไปดูแล้วยกตัวอย่างศูนย์ ๓ ตอนนี้ ที่ชาวบ้านร้องเรียนมา
ต้องการที่ จะให้กั้นกระจก หรือปิดบริ เวณ เพ่ือไม่ ให้ ฝนสาดเข้าไปในอาคาร
อเนกประสงค์ หรือติดตั้งแอร์เพ่ือที่ไว้ใช้เวลาประชุมต่างๆ ซึ่งเป็นปัญหาเบื้องต้นที่เรา
สามารถที่จะด าเนินการได้อย่างรวดเร็วนะครับ แต่ผมฝากบอกเลยนะครับทางผอ.
ส านัก หรือผู้บริหารที่ยังไงก็ต้องขอรับฟังความคิดเห็นเพ่ือที่จะน ามาเข้าตั้งงบประมาณ 
เพ่ือที่จะให้แต่ละศูนย์มีความพร้อมในการบริการ ขอฝากท่านประธานถึงผู้บริหารด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมครับ หากไม่มี  ผมขอมติที่
ประชุมใครมีมติเห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) 
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
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๔๘ 

การแพทย์  และครุภัณฑ์ส านั กงาน เพ่ือใช้ปฏิบั ติที่ ศูนย์บริการสาธารณสุข                     
(บึงขุนทะเล) จ านวน ๔๑๔,๒๐๐ บาท กรุณายกมือ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติเห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ และครุภัณฑ์ส านักงาน เพ่ือใช้
ปฏิ บั ติ ที่ ศู น ย์ บ ริ ก ารสาธารณ สุ ข  (บึ งขุ นท ะ เล )  จ านวน ๔๑๔ ,๒๐๐ บาท                           
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติเห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๔ (บึงขุนทะเล) เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ และครุภัณฑ์ส ำนักงำน 
เพื่อใช้ปฏิบัติที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข (บึงขุนทะเล) จ ำนวน ๔๑๔,๒๐๐ บำท                     
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๗ ญัตติเรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงประกอบ
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี ๒๕๕๗ (โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ ำ             
ตำปี ถนนศรีตำปี) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำ 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๗ ญัตติเรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗  (โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อน
แม่น้ า  ตาปี  ถนนศรีตาปี ) (ส านั กการช่ าง)  ขอเชิญ คุณ เอกพจน์  ยอด พินิ จ             
รองนายกเทศมนตรี รายละเอียดอ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติ   ด้ วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคาชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจาปี๒๕๕๗หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี 
(ถนนศรีตาปี) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

หลักกำร 
 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๕๗ หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 จำกเดิม 
 โครงการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนศรีตาปี)ตั้งไว้ 
โครงการโครงการปรับปรุงภู มิทั ศน์ ริม เขื่ อนแม่น้ า ตาปี  (ถนนศรีตาปี )ตั้ งไว้ 
๓๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 - เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณริมเขื่อนแม่น้ าตาปี โดยท าการ
ก่อสร้างปรับปรุงลานอเนกประสงค์ พ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า ๒ ,๐๕๐.๐๐ ตารางเมตร 
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 
 แก้ไขเป็น 
 โครงการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนศรีตาปี)ตั้งไว้ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๙ 

๓๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 - เพ่ือจ่ายปรับปรุงเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณริมเขื่อนแม่น้ าตาปี โดยท า
การก่อสร้างปรับปรุงขยายลานอเนกประสงค์ และปรับปรุงภูมิทัศน์พ้ืนที่สวนหย่อม
และลานอเนกประสงค์ เดิม รวมพ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า ๕ ,๓๙๐.๐๐ ตารางเมตร 
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๕๗ ส าหรับโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนตาปี) งบประมาณ
ที่ตั้งไว้ โครงการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี  (ถนนศรีตาปี)ตั้งไว้ 
๓๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  เมื่อส านักการช่างได้ท าการออกแบบโครงสร้างปรากฏว่า ใน
ส่วนของพ้ืนที่สวนหย่อมและลานอเนกประสงค์(ของเดิม) มีสภาพช ารุดทรุดโทรมมาก
แล้ว ท าให้ขาดความสวยงาม ฉะนั้นเพ่ือให้สอดคล้องกับส่วนที่ท าการปรับปรุงใหม่ จึง
มีความจ าเป็นที่จะตอ้งแก้ไขรายละเอียดค าชี้แจงงบประมาณ 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ ายประจ าปี  พ .ศ . ๒๕๕๗ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓  พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ื อนสมาชิ กท่ าน ใดจะซั กถาม เรื่ อ งใดบ้ าง ขอ เชิญ น ายนั ฐพ งษ์                        
เตีย่มังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนัฐพงษ์  เตี่ยมังกรพันธุ์               
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ในวาระที่ ๖ ญัตติเรื่องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค่า
ชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจาปี๒๕๕๗หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนศรีตาปี) 
จากที่ผมดูเอกสาร ขอเปลี่ยนแปลงเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณริมเขื่อนแม่
น้ าตาปี โดยท าการก่อสร้างปรับปรุงลานอเนกประสงค์ พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐ 
ตารางเมตร แก้ไขเพ่ิมเป็น ๕,๐๐๐ ตารางเมตร ผมอยากจะถามผู้บริหารว่าที่แก้ไข 
เพ่ิมนี้ พ้ืนที่ส่วนใดบ้างเพราะพ้ืนที่ตรงนี้ สะพานนริศตรงนี้ผมดูว่าใช้เงิน สามสิบล้าน
ถ้าท าสักร้อยล้านนี้สวยงามขนาดไหน ทางผู้บริหารต้องด าเนินการ ผมไม่รู้ว่าเห็น
หรือไม่เห็น กองวัสดุก่อสร้างท าไมตั้งอยู่จนทุกวันนี้ เห็นไหมครับ ถามผู้บริหารก่อนเลย
ว่าพ้ืนที่ตรงนี้ ที่ตั้งอยู่ทุกวันนี้ทั้งจอดรถตรงนี้เห็นรึเปล่าครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีผู้ใดจะสอบถามต่อไหมครับ  

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ท่านประธานครับ ผมก าลังซักถามต่อเนื่องครับขอเป็นทีละคนเพ่ือไม่ให้เกิด
ความสับสนครับ เดี๋ยวจะข้ามกันไปข้ามกันมาครับ ผมอธิบายไม่นานครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๐ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านผู้บริหารครับ ในเรื่องสถานที่ในเรื่องเพ่ิมจากน้อยมาเป็นมาก
และเรื่องเศษวัสดุที่วางเกะกะอยู่ที่ทางเท้าตรงนั้น เค้าถามว่าผู้บริหารฯจะมองเห็นหรือ             
ไม่เห็น 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ จากที่ท่านสมาชิก
ถามว่าที่มีชาวบ้านไปตั้งกองวัสดุ ตอบว่าได้เห็นนะครับ ตอนนี้ได้ให้เทศกิจไปไล่อยู่            
แต่ว่าเมื่อเผลอก็ตั้งครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ผมเอ็นดูชาวบ้านเวลาขายรถเปิดท้าย                  
ไปไล่จับ  กองวัสดุตั้งเป็นปีรู้กันทั้งเมืองแต่ไม่มีใครด าเนินการเลยผมก็ไม่รู้เพราะอะไร 
เหมือนกับที่  สท.สุวัชชัย บอกว่าผู้หลักผู้ ใหญ่ ขอรึเปล่าก็ไม่รู้   แล้ วถ้าเราเอา
งบประมาณตรงนี้ขยายเขตจาก ๒,๐๐๐ เป็น ๕,๐๐๐  ตารางเมตรเกิดไปกระทบกับ
กองวัสดุกองนี้ เข้าจะท ายังไงครับ  ผมยังไม่รู้เลยขนาดนี้ขยายจาก ๒,๐๐๐ เป็น 
๕,๐๐๐  ตารางเมตร ขยายไปทางไหน ขยายเขื่อนลงไปในคลองท าเขื่อนยื่นออกไปรึ
เปล่าหรือยังไง ขยายพ้ืนที่นี้เรื่องปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อน ท าของสวยๆใครๆก็ชอบ 
อยากให้ท าครับแต่ต้องมีหลักการ เหตุผล และแนวทางการท าที่ชัดเจนก่อนที่จะท า 
ตรงนี้ยังไม่เริ่มเลย ปลูกต้นไม้แล้ว ผมขอฝากผู้บริหารละกันเรื่องกองวัสดุนี้ผมจะขอให้ 
สท.สุวัชชัย ติดตามเรื่องนี้เพราะเป็นเขตของท่าน คราวนี้มาคุยเรื่องเขตพ้ืนที่ขยายจาก 
๒,๐๐๐ เป็น ๕ ,๐๐๐ ตารางเมตรขยายไปทิศทางไหน อย่างไรขอผู้บริหาร                      
ชี้แจงด้วยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกก็ยังมีข้อข้องใจว่าขยายไปแบบไหน ขยายไปทางด้านไหนอยู่ที่
ส่วนไหน แต่แบบแปลนเราไม่มีแต่ว่าเราเห็นว่าขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง ตาม
หลักการและเหตุผล แต่เพ่ือนสมาชิกจะพิจารณาอย่างไรก็แล้วแต่เพ่ือนสมาชิกนะครับ 
มีท่านใดที่จะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญนายประจักษ์   หนูแกล้วสมาชิกสภา
เทศบาล  

นำยประจักษ์   หนูแกล้ว
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกที่รักทุกท่านครับ ผม
ประจักษ์  หนูแกล้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี วาระท่ี ๖ เรื่องการแก้ไขค า
ชี้แจงงบประมาณของโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี ทราบว่าคราวที่
แล้วได้ผ่านไปแล้วใช่ไหมครับแต่ว่ามีการขยายงานเพ่ิมขึ้น ผมจึ งอยากทราบว่า
จุดเริ่มต้นของโครงการอยู่ที่ตรงไหน จุดสิ้นสุดอยู่ที่ตรงไหนแล้วค าว่าจัดภูมิทัศน์นี้มีการ
ปลูกหญ้า จัดสวนใช่ไหมครับ มีไม่ดัดอะไรต่างๆ มีรึเปล่าครับแบบตรงนี้ผมไม่เห็นแต่
ท่านประธานบอกเมื่อสักครู่ อย่างน้อยขอดูแบบโครงการหน่อยได้ไหมไม่ทราบมีรึเปล่า
ครับเพ่ือประกอบการตัดสินใจของเพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับ ขอแค่นี้ครับท่าน
ประธานสภาเทศบาล 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางเพ่ือนสมาชิกก็ยังมีติติงอยู่บ้างว่ามีแบบแปลน จะขอดูแบบแปลนกันเห็น
ว่าร่างงบประมาณผ่านสภาไปแล้วครั้งหนึ่งแต่นี้เข้ามาขอแก้พ้ืนที่ให้มากข้ึน แบบแปลน
ไม่ทราบว่ามีหรือไม่ครับถ้ามีให้เอามาให้หน่อยครับ เพราะว่าธรรมดาเราส่งให้เพ่ือน



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๑ 

พร้อมกับรายงานการประชุมและญัตติ ขอเชิญนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภา
เทศบาลครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเมื่อสักครู่ที่ผมได้อภิปรายถามฝากท่านประธานไปยัง
ผู้บริหารว่าแบบที่แก้ไขเปลี่ยนค าชี้แจงนี้จาก ๒,๐๐๐ เป็น ๕,๐๐๐  ตารางเมตรไป
ด้านไหนครับ เพราะว่าแบบมันไม่มี 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตอนนี้แบบเจ้าหน้าที่ได้น ามาส่งให้ดูกันอยู่แล้วครับตอนนี้ แต่ไม่ได้แจกให้
เพ่ือนสมาชิกทุกคนนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับแบบแปลนมันมีอยู่แต่ท าไมไม่ส่ง
ให้สมาชิกก่อนหน้าจะประชุม เพราะผมก็ไม่ได้จบวิศวกรเกี่ยวกับการก่อสร้างอะไรมา
เลยให้มาดู ๕ นาที ผมไม่รู้หรอก  แต่ถ้าผมให้ผู้รู้ดูก็จะดูออกในเมื่อแบบมีก็แค่ส่งให้ 
ขอพาดพิง สท.ส าเริง ไพฑูรย์ ว่าทุกครั้งเวลาจะขออะไรขอให้มีแบบแปลน นี้มาชั่วโมง
เร่งด่วนแบบนี้ดูไม่ทันหรอกครับท่านประธาน พอว่าผ่านให้ไปก็ว่าสมาชิกผ่านได้ไงไม่รู้
เรื่องรู้ราวเลยเดี๋ยวผมก็ต้องปรึกษากับผู้รู้สักนิดนึงว่าแบบนี้จาก ๒,๐๐๐ เป็น ๕,๐๐๐ 
ตารางเมตรจะไปทางถนนหรือคลองเดี๋ยวผมจะถามทาง ผอ.ส านักการช่างหน่อยครับ
เพ่ือจะได้เป็นข้อมูลในการพิจารณาต่อไปครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมก็จะขอเรียนถามเพ่ือนสมาขิกหน่อยนะครับ ตามมติของเราที่ว่าประชุม
สภาแห่งนี้  เรื่องการก่อสร้างนี้ถ้าไม่มีแบบแนบติดมาเพ่ือจะให้เพ่ือนสมาชิกได้ไว้
พิจารณาก่อน ๓ วันนั้น ธรรมดาแล้วก็นายกก็ขอถอนออกมาหลายครั้งแล้วนะครับ
เรื่องไม่มีแบบนี้นะครับ แต่ตอนนี้แบบเค้าเขียนไว้แล้ว โครงการก็ผ่านงบประมาณแล้ว  
เพียงแต่เค้าขอปรับปรุงแก้ไขค าชี้แจงนิดเดียวนะครับ ค าชี้แจงอย่างเดียวเรื่องแก้ไข
พ้ืนที่ให้เพ่ิมขึ้นเท่านั้นเอง เพราะว่าไม่ใช่เป็นงานที่เริ่มท า ขอเชิญครับใครมีข้อสงสัย
อย่างไร ขอเชิญครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯครับ ในส่วนที่เราได้ตกลงกันไว้ในครั้งที่ประชุมที่
แล้วมา เรื่องแบบแปลนและรายการนะครับ นั้นเป็นงานใหม่นะครับ ไม่ได้แก้ไขค า
ชี้แจง ตัวนี้เป็นเทศบัญญัติเทศบาลที่ผ่านมาแล้ว มันเป็นคนละประเด็นกับงานก่อสร้าง
ใหม่ ถ้างานก่อสร้างใหม่ผมยกตัวอย่างก็คือ ถ้าในวันนี้นะครับ ในญัตติอ่ืน ๆ ก็มีของ
โรงเรียนอนุบาลเทศบาล ๔ นะครับ นั้นคือก่อสร้างใหม่ เปลี่ยนค าชี้แจงเปลี่ยนอะไร
หมด และโรงเรียนเทศบาล ๑ พรุคลองควาย เรื่องรั้วนะครับ นั้นคือยกตัวอย่างให้ฟัง 
แต่ว่าญัตติที่ ๖ ตัวนี้นะครับ ไปอ้างถึงข้อตกลงที่ผมพูดไว้ ตัวนี้จริง ๆ แล้วเป็นเทศ
บัญญัติที่ผ่านเงินไปแล้ว เพียงแต่มาขยายพ้ืนที่เพ่ิมขึ้น ไม่มีความจ าเป็นที่ต้องใช้แบบ
แปลนตรงนี้ก็ได้ ถ้าชี้แจงกันเข้าใจ อธิบายกันเข้าใจในสภาแห่งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๒ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับท่านประธานฯครับ ผมนายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ คือผมมาอ่านในหลักการและเหตุผลนะครับ ถ้าทุกคนดูตามที่เขียน
หลักการนะครับ จากเดิมและที่แก้ไขเป็นนะครับ จะเห็นว่าข้อความที่เพ่ิมขึ้นเป็นการ
แก้ไขในสวนหย่อมและลานเอนกประสงค์เดิม จาก ๒,๐๕๐ เป็น ๕,๓๙๐ ซึ่งตรงนี้
เหมือนกับที่ท่านส าเริงพูดว่าแบบนี้เหมือนเดิม แต่มันมีการขยายพ้ืนที่เพ่ิมขึ้นมาเท่า
นั้นเอง            ซึ่งผมเข้าใจว่าเป็นผลประโยชน์ที่จะตกกับพ่ีน้องประชาชนในเขต
เทศบาลมากขึ้นครับ ดังนั้นผมคิดว่าไม่จ าเป็นจะต้องถอนตามที่ท่านประธานฯว่านะ
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมไม่ได้ว่าให้นายกฯถอน แต่นายกฯเคยถอนมาหลายครั้งแล้วที่ไม่มีแบบ แต่
อันนี้เป็นงานเก่าผมก็กล่าวล่วงหน้าไว้แล้ว เป็นงานเก่าที่มาขอเปลี่ยนค าชี้แจงและใช้
พ้ืนที่เพ่ิมขึ้นเท่านั้นเองนะครับ ผมบอกไว้อย่างนั้นแล้ว มีท่านอ่ืนที่จะซักถามเรื่องอะไร
อีกไหม ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่ เคารพครับ ผมได้สอบถามกับ              
ผอ. ส านักการช่าง ท่านบอกว่าขยายจาก ท่านประธานฯนึกภาพออกนะ ฝั่งวัดกลางเก่า  
กองวัสดุผู้มีอิทธิพลตรงนั้น แล้วก็ยาวไปเกือบถึงศาลาท่าเรือจ้าง สะพานนริศ เมื่อก่อน
ท าไม่ครบครอบคลุมพ้ืนที่ รอบนี้ขยายเป็น ๕,๐๐๐ ตารางเมตร ครอบคลุมพ้ืนที่ ก็พอ
ทราบ ถามว่าปรับปรุงภูมิทัศน์เป็นผลดีกับชาวบ้าน เรื่องนี้ผมก็ไม่ใช่ว่าจะไม่เห็นด้วย
หรือว่าอะไรต่าง ๆ แต่ทุกอย่างมันต้องอยู่ด้วยหลักการเหตุผล เมื่อกี้ถาม ผอ. แกบอก
ว่าขยายออกจากเขื่อนไปอีก แต่ผมก็ถามว่ากรมเจ้าท่าอนุญาตหรือยัง เจ้าท่ าไม่
อนุญาตที ผมก็ดูแล้ว ให้ไปก็ไม่รู้สร้างได้หรือเปล่า เดี๋ยวก็ต้องมาเปลี่ยนอีก ค าชี้แจง 
ร่นแบบแปลนกันอีก เพราะว่าเขื่อนเรามีอยู่ รุกลงคลองอีก ซึ่งต้องการพ้ืนที่สาธารณะ
เข้าไปในคลอง ไม่มีที่ไหนครับ เค้ารุกล้ าแม่น้ า เป็นหน่วยงานรัฐ เค้ามีแต่ขุดลอกให้
กว้าง ผมดูแล้วว่าท่าเจ้าท่าให้ก็เป็นผลดี ท่านได้มีพ้ืนที่ใช้สอย แต่โดยหลักการแล้วยาก
มาก และยังไม่ขอเจ้าท่าอีก แต่ท าแบบไปแล้ว สร้างบ้านก่อนขอ ลักษณะเดียวกันเลย 
สร้างบ้านไปก่อน ของบฯขอตังค์ไปก่อน ใบอนุญาตไม่ออกมาที เจ้าท่าไม่ได้มาทีด้วย 
เดี๋ยวก็จะสืบเนื่องไปวาระต่อไปที่ว่าใบอนุญาตที่เค้าไม่อนุมัติให้สร้าง ที่ผมพูดเพราะ
เงินที่จะใช้ ๓๐ ล้านบาท เราสามารถน าไปพัฒนาอย่างอ่ืนได้อีกเยอะแยะตั้งงบ ๓๐ 
ล้านเงินเยอะ ขยายพ้ืนที่ออกเพ่ือจะได้ครบครอบคลุม ๓๐ ล้าน ยังไงผมก็ฝากไปยัง
ผู้บริหารว่าเรื่องเปลี่ยนค าชี้แจง ผมได้ถามสมาชิกหลายท่าน เค้าก็ไม่ได้ติดใจในเรื่อง
เปลี่ยนค าชี้แจง แต่การด าเนินการ ไม่ว่าจะมีกองวัสดุ ผู้มีอิทธิพล ไม่ว่าจะใบอนุญาต
จากกรมเจ้าท่า ไม่ได้ทั้งนั้นเลย ใบอนุญาตก็ไม่มีผมยังงงเลย ท าเข้าที่เค้าแล้วเดี๋ยวก็รู้ 
ยังไงเวลาท าโครงการอะไรก็แล้วแต่ครับ ผมฝากไปยังผู้บริหารเลยครับ เหมือนกับที่
ท่านเคยท า ผมยกตัวอย่างเลย ท่าลงเรือสะพานนริศ ท่านให้ ผอ. สุขาภิบาลไปขอ
อนุญาตก่อนเลย พอท่านมีใบอนุญาตมาโชว์เลย ว่านี้เจ้าท่าให้ สภาก็ผ่านให้ไม่มีใคร



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๓ 

ขัดข้องเลย ผมก็ไม่ต้องอภิปรายด้วย นี่ใบอนุญาตเจ้าท่าไม่มี บอกว่ายื่นจากเขื่อนไปกี่
เมตรอีกเมื่อกี้ที่ ผอ. ส านักการช่างบอกไป มั่นใจไหมครับว่าเจ้าท่าอนุญาตให้ครับ ถ้า
มั่นใจพร้อมผ่านให้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯยังมีข้อสงสัยนะครับ เรื่องใบขออนุญาตเจ้าท่า 
ฝ่ายผู้บริหารจะมั่นใจนะครับ ขอเชิญท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกด้วยครับ                    
ขอเชิญนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ความจริงแล้ว
ญัตติตรงนี้ เราได้ผ่านสภาฯไปแล้ว แต่ที่ผมขอมาจาก ๒,๐๐๐ ตารางเมตร เป็น 
๕,๓๙๐ ตารางเมตร คือมาปรับภูมิทัศน์ ใหม่ ให้ เพ่ิมขึ้น  ส่วนเรื่องเจ้าท่ าเป็น
กระบวนการ ท่าสภาฯผ่านให้ผมท า ผมก็ต้องด าเนินการขอเจ้าท่า ไม่ได้สร้างก่อนนะ
ครับ ทางสภาฯผ่าน เรามีงบประมาณในการก่อสร้าง เราก็ขอเจ้าท่าไปด าเนินการครับ 
ถ้ากรมเจ้าท่าไม่อนุญาตก็ไม่มีการก่อสร้างได้นะครับ แต่ทุกครั้งต้องของบประมาณให้
ผ่านสภาฯก่อน แล้วค่อยท าการก่อสร้างตามหลักระเบียบนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯครับ เมื่อกี้ผมก็อภิปรายไปแล้วว่าตรงสะพานนริศ ท่าลง
เรือเราได้ใบอนุญาตก่อนที่จะก่อสร้าง ส่วนตรงนี้ท่านก าลังขยายจาก ๒,๐๐๐ ตาราง
เมตร เป็น ๕,๐๐๐ ตารางเมตร ซึ่งถ้าอยู่ในเขตเทศบาลลงไปในถนน ผมไม่อภิปราย
แล้ว เพราะเป็นอ านาจเทศบาล แต่นี่ขยายเขตเพ่ือขอใบอนุญาตของเจ้าท่าด้วย ซึ่งผม
ถามนี้ งบประมาณตกไปเยอะถ้าไม่ได้ท านะครับ ชาวบ้านเดือดร้อนตรงอ่ืนยังอีกเยอะ
ครับ ที่ไม่มีถนน เป็นหลุมเป็นบ่อ น้ าต่าง ๆ ยังรองบประมาณในส่วนนี้ครับที่จะน ามา
พัฒนา ถ้าเกิดท่านขอและท่านมั่นใจว่าท่านท าได้ ที่ผมถามเพราะใบอนุญาตไม่มีครับ 
ทุกทีที่ท่านอธิบายคราวนั้น ท่านเอาใบอนุญาตมาเลยครับ มีมาเรียบร้อยหมดเลยว่า
ท่านมีใบอนุญาต แต่รอบนี้ท่านก าลังขยาย และไม่ได้ขยายเข้าพ้ืนที่เอง ขยายลงแม่น้ า 
มันไม่ได้ว่าเจ้าท่าให้หรือไม่ให้ ถ้าท่านถูกร้องเรียนผมถามท่านหน่อยว่า เทศบาลท าไม
ถึงมีโครงการขยายเขื่อนเอาพ้ืนที่ลงไปตรงนั้นครับ ท่านอย่าคิดว่ามันไม่กระทบ ผม
อยากจะให้นั่นแหละ ผมบอกเลย แต่ถามนี้ถามหลักการ เหตุผล ท่านก็บอกให้ผม
เปลี่ยนค าชี้แจง เปลี่ยนได้แต่ท่านขยายเนื้อที่ นึกดู ๒,๐๐๐ เป็น ๕,๐๐๐ เกินครึ่ง ถ้า
อยู่บนฝั่งไม่เป็นไร แต่นี้อยู่ในคลองเลยครับ ยังไงก็ฝากท่านประธานฯด้วยครับ ว่าผม
ยังติงเรื่องใบอนุญาต เพราะก่อนจะสร้างบ้านหลังหนึ่งเราต้องขอใบอนุญาต ขอแบบ
แปลนเรียบร้อย พอเทศบาลฯอนุญาตเราถึงสร้างได้ แต่นี่เราขอเงินก่อน แล้วถ้าเจ้าท่า
บอกว่าสร้างไม่ได้ แล้วท่านก็ต้องมาแก้ไขแบบแปลนอีกทีหนึ่งในสภาอีก เพราะว่าไม่
สามารถลงไปท าเจ้าท่าได้ แล้วต้องร่นอีกทีนี้ แต่ในสภาที่ท่านชี้แจง ต้องร่นออกมาอีก 
ท่านก็ต้องมาเปลี่ยนซ้ าสอง ยังไงก็ฝากไว้ด้วยครับ 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๔ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับทางฝ่ายท่านผู้บริหาร ตามที่เพ่ือนสมาชิกฯท้วงติงว่าพ้ืนที่ยื่น
ออกมาในคลองลงในแม่น้ า มีซักเท่าไรผมก็ไม่ทราบเพราะไม่มีแบบแปลน ถ้าสร้ าง                
จะไม่ได้ใบอนุญาต 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพครับ 
แบบอีก ๓,๐๐๐ ตารางเมตรเราขยายในพ้ืนที่เก่านะครับ ซ่อมแซมในพ้ืนที่เก่าที่มีอยู่ใน
ปัจจุบัน อย่าเข้าใจผิดนะครับ สอง ที่ ผ่านงบประมาณนั้นคือพ้ืนที่ใหม่ แต่พ้ืนที่
เนื่องจากมีงบประมาณที่ทางช่างค านวณแล้วมีเงินเหลือ เมื่อมีเงินเหลือผมจึงได้ขยาย
มาปรับปรุง จากท่ีท่านบอกกองขยะตรงนั้นแหละครับ ซึ่งท่านก็ทราบว่าพ้ืนที่เขื่อนตรง
นั้นมันช ารุดทรุดโทรม แต่เมื่อมีเงินเหลือผมจึงมาขยายตรงนั้น ให้ปรับปรุงใหม่ เทพ้ืน
ใหม่ขึ้นมาอีก ๓,๐๐๐ ตารางเมตร แต่จริง ๆ ไม่น้อยกว่า ๒,๕๕๐ ตารางเมตรนี้ ผมก็
ท าได้แล้ว แต่เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาจึงขอเพ่ิม โดยที่ผมเพ่ิมโดยงบประมาณ 
๓๐ ล้านบาทเท่าเดิม จากที่ท่านสมาชิกฯได้พูดถึงเรื่องโป๊ะต้องขอใบอนุญาตก่อน ผม
ถามว่าโป๊ะมันกี่ปีแล้ว ไม่มีใบอนุญาต ท่านได้ผ่านมา กว่าจะได้ใบอนุญาตเราก่อสร้าง
ได้นะครับ จ าได้ใช่ไหมครับ อย่าสับสนว่าขอใบอนุญาตก่อนแล้วค่อยขอโป๊ะนะครับ 
เราของบประมาณจากสภาฯตรงนี้ แล้วจึงไปขออนุญาตจากเจ้าท่า ว่ามีโครงการอย่าง
นี้ เจ้าท่าจะอนุมัติหรือไม่อีกเรื่องหนึ่ง   นี้คือชัดเจน อย่าเข้าใจผิดตรงนั้นว่าเมื่อเอาโป๊ะ
มาเปรียบเทียบ โป๊ะก็อนุมัติงบประมาณก่อน แล้วก็ขอเจ้าท่า ขอถึงกี่ปีค่อยมาว่ากัน 
ถ้าว่าการฟ้องร้องหรือมีการร้องเรียนผมว่า   ถ้าพวกเราช่วยการสนับสนุน ทุกสิ่งทุก
อย่างอย่ามีการร้องเรียนซึ่งกันและกัน ผมว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไปได้เจริญ
แน่นอนครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มี ท่ า น ผู้ อ่ื น อี ก ไห ม ค รั บ ที่ จ ะ ซั ก ถ า ม เรื่ อ ง ป รั บ ป รุ ง ริ ม เขื่ อ น                                    
ขอเชิญคุณนัฐพงษเ์ตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯครับ ที่ผมอภิปรายเรื่องโป๊ะ ผมไม่รู้หรอกว่าขอมาก่อนที่
ผมจะมาเป็นสมาชิกฯ ที่สมาชิกฯเค้าติง ๖ ต้น ๘ ต้น แล้วท่านนายกฯได้พูดในสภาไว้
ว่าผมได้ขอใบอนุญาตเรียบร้อยถูกต้องแล้ว เจ้าท่าอนุญาตแล้ว ผมจึงมาก่อสร้าง ท่าน
ชี้แจงไว้ในสภานี้ ผมไม่มุสาหรอก บันทึกการประชุมก็ตรวจกันได้ ผมไม่มาสร้างความ
สะสม แต่นี้ท่านลองคิดแบบชาวบ้านคิด ๒,๐๐๐ ขยายเป็น ๕,๐๐๐ แล้วอยู่ในคลอง 
เมื่อกี้ถาม ผอ. ส านักการช่าง ช่างบอกตลอดแนวตั้งแต่ริมเขื่อน ยาวเกือบถึงหน้าวัด
กลางฯ ยื่นออกไปในคลอง แล้วส านักช่างชี้แจงกับผมอย่างนี้ เพราะเอกสารไม่ถึง
สมาชิกฯก่อนหน้า ถ้าถึงก่อนหน้ามาพร้อมเอกสารเลย พวกผมก็ได้ดูได้ ถึงผมไม่มี
ความรู้เรื่องช่าง เรื่องช่างอธิบายให้ผมฟังได้ว่าเป็นแบบไหนแบบไหน พอมาถามในนี้ตึง
เครียด ผมถามในบรรยากาศนี้อบอ้าวไปหมด ผมท าหน้าที่ครับ ตัวแทนของประชาชน
ชาวบ้าน อะไรที่ผมดูแล้ว สงสัย ไม่เข้าใจ ผมต้องถามครับ เราดูแล้วว่ามันน่าจะมีข้อ
ขัดแย้ง ก็ต้องถามในสภาแห่งนี้ครับ ทางผู้บริหารก็ตอบครับ ไม่เป็นไร จะตอบด้วย
หน้ามุ่ยหรือตอบด้วยรอยยิ้มก็ไม่เป็นไร 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๕ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอให้ถอนค าพูดนะครับ ค าว่าหน้ามุ่ยขอให้ถอนนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอถอนครับ แต่ผมเรียนด้วยความสัตย์จริงครับ อะไรที่ เป็นผลดีในเขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนี้ ผมยินดีให้ครับ อะไรที่ดีผมก็บอกแล้ว ผมเห็นผมก็ชมเชย 
แต่อันไหนที่ดูแล้วน่าจะมีข้อขัดแย้ง ผมก็ต้องอภิปราย ซักถาม แต่พอถามถึง
บรรยากาศเป็นอย่างนี้ ถาม ผอ. ส านักการช่าง ผอ. บอกว่ายาวตลอด ทางผู้บริหาร
ชี้แจงว่าเป็นแค่ขยายพ้ืนที่ตรงพ้ืนที่เก่า มันก็ขัดแย้งนะครับท่านประธานฯครับ จะ
ขยายในพื้นที่แบบไหนอย่างไรครับ แต่ถ้าส่งแบบ ผมพร้อมสมาชิกท่ีนั่นแล้ว ผมอ่านไม่
ออกจริงภาษาอังกฤษอ่านไม่ออก แบบดูไม่เป็น แต่ถ้าท าตามที่พูดคุยไว้ผมก็เข้าใจ แต่
นี่ผมเป็นห่วงครับ พอนั่นแล้วพ้ืนที่กลัวว่าจะท าไม่ได้ ที่ถามนี้กลัวว่าจะท าไม่ได้ ฝาก
ท่านประธานฯไปยังท่านผู้บริหารด้วย ที่ถามนี้เคยไม่ว่าโดนตีกลับว่าท าไม่ได้กี่ครั้งกี่
เรื่องแล้ว ที่ถามไม่ใช่เพ่ือไม่ให้ไม่อะไร ถามด้วยหัวใจอยากพัฒนาบ้านเมืองเหมือนกัน 
แต่ถามแล้วเหตุการณ์เป็นอย่างนี้ ยังไงก็ฝากท่านประธานฯแล้วกัน ถ้าท่านท าได้ ผมก็
ดีใจด้วยแล้วกัน ทางผู้บริหารไม่ว่าจะเป็นท่านเอกพจน์ ท่านรองฯนะ ท าได้ก็ดีใจด้วย 
เพราะชาวบ้านก็ได้ผลประโยชน์ แต่ท าไม่ได้ต้องมาชี้แจงใหม่ หรือต้องมาขอใหม่ก็ไม่รู้ 
หรือจะให้ตกไปเลยหรืออย่างไรผมก็ไม่รู้ ยังไงก็ฝากไว้ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณพงษ์ศักดิ์ครับ 

นำยพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่านประธานฯครับ ผมว่าประเด็นเรื่องนี้ต้องพิจารณาเป็นสองเรื่อง 
เรื่องเก่า ๓๐ ล้านบาท อนุมัติไปแล้ว ยังไงแบบเสร็จก็ต้องขอเจ้าท่าก่อนตามที่ท่าน
นายกฯพูด ถูกไหมครับ แต่แบบใหม่ที่ผมอ่าน เค้าบอกว่าส ารวจแล้วเราเจอว่าส่วนที่
เป็นสวนหย่อมเป็นหลุม มันทรุดโทรมจึงท าใหม่ จากที่ทราบมาคือเป็นการประหยัด
งบประมาณได้ส่วนหนึ่ง ก็เลยขยายให้เป็นห้าพันกว่าตารางเมตร ฉะนั้น ๓๐ ล้านบาท
ที่ผ่านไปหรือไม่ผ่านไปวันนี้ ยังไงก็ต้องไปขออนุญาตเจ้าท่าอยู่แล้ว แต่ว่าสิ่งที่ท่าน
นายกฯน ามาเสนอในวันนี้ เพ่ือเห็นว่ามีพ้ืนที่ที่ทรุดโทรมเพ่ิมขึ้น ซึ่งก็จะคล้ายบ่อโฉลก 
ว่าจะต้องส ารวจเพ่ิมขึ้นและแก้ไขเพ่ิมขึ้น ผมว่าวันนี้ประเด็นที่จะพิจารณา ๑. คือ
งบประมาณ ๓๐ ล้านบาทผ่านไปแล้ว ต้องขอกรมเจ้าท่า ๒. จากสองพันเป็นห้าพัน
ตารางเมตร ผลประโยชน์ตกกับประชาชนมากกว่าครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อื่นที่จะให้ความคิดเห็นในวาระท่ี๗  อีกบ้างไหมครับ                              
ขอเชิญคุณนัฐพงษ์เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลครับ เมื่อสักครู่ ได้อภิปรายไปแล้ว       
ได้เรียนให้ห้องประชุมสภาฯแล้ว ในเรื่องนี้ผมเข้าใจทุก ๆ อย่าง เรื่องนี้ผ่านสภามาแล้ว
อะไรต่าง ๆ แต่มันขยายพ้ืนที่ ผมพยายามรักษาสิทธิ์ของชาวบ้านเขตตลาดครับ พ้ืนที่
กองอิทฺธิพล แต่วันนี้ก็ดีครับมีทีมงานองค์รักษ์ช่วยพิทักษ์กัน ไม่เป็นไรครับ 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๖ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทีมงาน พิทักษ์ องค์รักษ์ ขอถอนนะครับ ไม่เหมาะสมนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอถอนครับ ผมอยู่เขต ๔ ครับ บ้านผมอยู่บึงขุนทะเล แต่ด้วยความเป็นห่วงพ่ี
น้องประชาชนในเขตตลาดครับ เพราะพ้ืนที่สาธารณะเค้าก็สูญเสียไป กองอิทธิพล ไม่มี
ใครเห็นครับ ยังไงก็ฝากท่านประธานฯเรื่องนี้ ที่ผมอภิปรายไป ช่วยกันดูเพ่ือให้มันได้
เกิดครับ ผมอภิปรายไม่ใช่ว่าไม่ให้ท าไม่ให้เปลี่ยนแปลง โปรดเข้าใจด้วยครับ อภิปราย
ช่วยอะไรต่าง ๆ ให้นายดีใจไม่เป็นไรหรอกครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างไหมครับ ขอเชิญคุณส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิก
สภาเทศบาลครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ คือญัตติระเบียบวาระที่๗ นี้นะครับ ผมก็
เห็นว่าได้ซักถามกันมานานแล้ว แต่ถ้ามาดูหลักการนะครับ จากเรื่องเดิม ๆ จาก
หลักการนะครับ ท าการก่อสร้างปรับปรุงลานเอนกประสงค์ พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒,๐๕๐ 
ตารางเมตร เพราะฉะนั้นที่ เค้าขอค าชี้แจงในส่วนนี้  จริง ๆ แล้วก็ไม่มีอะไรมาก 
เพราะว่าในเทศบัญญัติมันผ่านไปแล้วครับ ๓๐ ล้าน และพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒,๐๕๐ 
ตารางเมตร ท่านต้องมาดูตรงนี้ด้วยครับ ค าว่าไม่น้อยกว่าท่านจะเพ่ิมมากเท่าไรก็ได้ 
แต่ทางนี้ท่านผู้บริหารให้เกียรติทางสมาชิกฯ เลยมาขอในส่วนที่เพ่ิม ผมก็ขอสรุปสั้น ๆ 
ตรงนี้นะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางผู้บริหารฯขอใช้พ้ืนที่นะครับ ขอใช้พ้ืนที่ไม่ได้ของบประมาณ ท่านผู้อ่ืนจะ
สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็ขอมตินะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้
แก้ ไขเปลี่ ยนแปลงค าชี้ แจงประกอบงบประมาณ รายจ่ ายประจ าปี  ๒๕๕๗          
(โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี  ถนนศรีตาปี ) (ส านักการช่าง)                         
กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗ (โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่
น้ าตาปี ถนนศรีตาปี) (ส านักการช่าง)ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์) 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีมีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจง
ประกอบงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี ๒๕๕๗ (โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อน
แม่น้ ำตำปี ถนนศรีตำปี) (ส ำนักกำรช่ำง)ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๘ ญัตติเรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงประกอบ
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี ๒๕๕๗ (โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ ำตำปี 
ถนนหน้ำเมือง) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้สู่ระเบียบวาระที่ ๘ ญัตติเรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗ (โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี 
ถนนหน้าเมือง) (ส านักการช่าง) ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ รองนายกเทศมนตรี   
อ่านรายละเอียดญัตติครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๗ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรง
เกียรติ ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่าย
ประจาปี๒๕๕๗หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนหน้าเมือง) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

หลักกำร 
 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี              
พ.ศ. ๒๕๕๗ หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 จำกเดิม 
 โครงการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนหน้าเมือง)ตั้งไว้ 
๑๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 - เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณริมเขื่อนแม่น้ าตาปี โดยท าการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี ตั้งแต่สวนศรีตาปีถึงศาลาจัตุรมุข โดยการ
ปรับปรุงแต่งประดับไฟฟ้าอาคารทรงเหลี่ยม ๘ หลัง และอาคารจตุรมุข ๑ หลัง ติดตั้ง
เสาไฟฟ้าหลอด LED กิ่งโคมคู่ความสูง ๓.๐๐ เมตร จ านวน ๖๒ ตัน (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 
 แก้ไขเป็น 
 โครงการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนหน้าเมือง)ตั้งไว้ 
๑๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 - เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณริมเขื่อนแม่น้ าตาปี โดยท าการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี ตั้งแต่สวนศรีตาปีถึงศาลาจัตุรมุข โดยการ
ปรับปรุงแต่งประดับไฟฟ้าอาคารทรงเหลี่ยม ๘ หลัง และอาคารจตุรมุข ๑ หลัง ติดตั้ง
เสาไฟฟ้าหลอด LED     กิ่งโคมคู่ความสูง ๖.๐๐ เมตร จ านวน ๖๒ ตัน (รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๕๗ ส าหรับโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี (ถนนหน้าเมือง) ตั้งไว้ 
๑๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาทและส านักการได้ด าเนินการจัดท าแบบแปลนตามงบประมาณ
แล้ว แต่จากการตรวจสอบมาตรฐานด้านวิศวกรรมไฟฟ้าได้แนะน าให้แก้ไขความสูง
ของเสาไฟฟ้าใหม่ให้เหมาะสมกับการใช้ประโยชน์ ซึ่งต้องแก้ไขรายละเอียดค าชี้แจง
งบประมาณให้ถูกตอ้งตามรูปแบบและรายละเอียดการก่อสร้าง 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ ายประจ าปี  พ .ศ . ๒๕๕๗ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓  พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๘ นะครับ ทางฝ่ายผู้บริหารก็เสนอหลักการและเหตุผล
ให้สมาชิกฯทราบแล้วนะครับ ถ้าท่านสมาชิกฯจะมีข้อซักถามอะไรก็ขอเชิญได้นะครับ       
ขอเชิญครับคุณประจักษ์หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาลครับ 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๘ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกฯทุกท่าน ตามวาระที่ ๘ 
เหมือนวาระที่ ๗ ใช่ไหมครับ ที่แก้ไขค าชี้แจงงบประมาณ แต่ผมแปลกใจ ถนนหน้า
เมือง ผมว่ามันอาถรรพ์อะไรไม่ทราบนะครับ ผ่านแล้วก็ผ่านอีกนะครับ ทุกนายกฯ ไม่
ว่านายกฯคนไหนมาก็ท าตรงนั้นแหละครับ ทุ่มไปร้อยล้านก็ไม่เต็มซักที เปลี่ยนแปลง
ภูมิทัศน์นะครับ รูปเข้รูปยักษ์ที่ว่าเหมือนวาระที่ ๗ครับ ถือกระบองบ้างไม่ถือกระบอง
บ้าง ตอนนี้มาเป็นไฟกิ่ง จ านวน ๖๒ ต้น ของเดิมเป็นจานบินไม่สูงเท่าไร ทีนี้มีก่ิงให้นก
เกาะได้ด้วย ภูมิทัศน์ดีกว่าเดิม ผมเพียงแต่ติว่าถ้าท าตรงอ่ืนเสียดายงบประมาณ ถ้าเงิน
จ านวนไม่มากไม่น้อย ถ้าย้ายที่ไม่ต้องคิดแบบซ้ า ๆ ซาก ๆ คิดดีอยู่แล้ว นายกฯก็มา
ทุบตรงนี้ ทางนู้นก็มารื้อตรงนู้น นายกฯนี้ก็มาเติมตรงนี้หน่อย เปลี่ยนจากนู้นเติมนี้ท า
นั้น ถ้าดีก่อทุบหายห่วงครับ จากที่มันตลกอย่างไร ชาวบ้านเค้าถามผมอยู่เรื่อย มัน
อาถรรพ์ ที่บอกเมื่อกี้ครับ ท าทุกนายกฯครับ นายกฯไหนก็แล้วแต่ท าตรงนี้ครับ แล้ว
มาท าตอนปลาย ๆ สมัยทุกที ชาวบ้านด่าเละทุกที แต่เรื่องนี้เห็นว่าเป็นเรื่องที่ผ่าน
งบประมาณไปแล้วนะครับ ไม่ทันได้ติได้ก่อ แต่นี้ผมติก่อนก่อครับ อย่างไรก็ขอให้ดูแล
รักษาผลประโยชน์ของชาวบ้านให้ดี ฝากท่านประธานฯด้วยครับ ในเรื่องการแก้ไข
รายละเอียดโครงการงบประมาณของถนนหน้าเมืองนี้ครับ ขอขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่
ประชุมครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗ (โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่น้ าตาปี ถนนหน้า
เมือง) (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗ (โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อนแม่
น้ าตาปี ถนนหน้าเมือง) (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจง
ประกอบงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี ๒๕๕๗ (โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ริมเขื่อน
แม่น้ ำตำปี ถนนหน้ำเมือง) (ส ำนักกำรช่ำง)ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๙ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมำณรำยจ่ำยเพิ่มเติม ฉบับที่ 
๑ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๖ ไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ (ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๙ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ฉบับ
ที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  (ส านักการศึกษาขอ
เชิญครับฝ่ายผู้บริหารนะครับ มีหนังสือขอให้แก้ไขนะครับ ขอแก้ไขหนังสือที่ ผอ. 
ส านักการศึกษาได้เอาแจกไว้ให้ที่โต๊ะแล้วนะครับเมื่อเช้า เทศบาลได้พิจารณาอนุมัติ
ตามในข้อ ๒๗ นะครับ ขอแก้ไขมาเป็นข้อ ๓๑ นะครับ เอกสารก็อยู่ที่เพ่ือนสมาชิกฯ
แล้วนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯแก้ไขเปลี่ยนแปลงแล้วขอเชิญคุณพิพิศน์ วัฒนาวีรชัย รอง
นายกเทศมนตรีอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

   



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๙ 

นำงพิพิศน์ วัฒนำวีรชัย 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอ
ญัตติขอความเห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ส านักการศึกษา ค่า
ครุภัณฑท์ี่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ    
พ.ศ. ๒๕๕๖โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  จากเดิม 
  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รวม ๓๕,๖๐๐,๐๐๐ บาท 

ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร 
 - โครงการก่อสร้างโรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
จ านวน ๓๕,๖๐๐,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล ค.ส.ล. ๒ ชั้น พ้ืนที่รวม
ไม่น้อยกว่า ๑,๘๐๐ ตารางเมตร พร้อมครุภัณฑ์ จ านวน ๑ หลัง (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด) 

  โอนไปเป็น 
  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รวม ๓๓,๗๙๐,๐๐๐ บาท  
 ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 - โครงการก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  จ านวน ๓๓,๗๙๐,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารบริหาร ค.ส.ล. ๒ ชั้น จ านวน ๑ หลัง          
มีพ้ืนที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า ๖๐๐.๐๐ ตารางเมตร ประกอบด้วยห้องท างานหัวหน้า 
ห้องพักครู ห้องธุรการ ห้องน้ า-ห้องส้วมห้องประชุมและห้องเรียน ก่อสร้างอาคารเรียน 
ค.ส.ล. ๒ ชั้น จ านวน ๒ หลัง มีพ้ืนที่ใช้สอยหลังละไม่น้อยกว่า ๓๒๐.๐๐ ตารางเมตร 
ประกอบด้วย ห้องเรียน ห้องกิจกรรม ห้องพักครู และห้องน้ า และก่อสร้างสนามเด็ก
เล่นพร้อมอุปกรณ์สนาม จัดสวนหย่อม พร้อมอุปกรณ์ประกอบการจัดสวน รวมพ้ืนที่
ประมาณ ๑,๒๐๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 

 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ค่าก่อสร้างโรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี จ านวน        ๓๕,๖๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 
ค.ส.ล. ๒ ชั้น พ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า ๑,๘๐๐ ตารางเมตร พร้อมครุภัณฑ์ จ านวน ๑ หลัง 
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

 ในการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  ๒              
ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๓ กันยายน ๒๕๕๖ ได้ให้ความเห็นชอบในการจัดตั้ง
โรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีประกอบกับในท่ีประชุมสภาเทศบาลได้เสนอ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๐ 

ความคิดเห็นในเรื่องสถานที่ที่จะก่อสร้างโดยให้เทศบาลก าหนด สถานที่ให้เหมาะสม
กับสภาพที่เป็นอยู่ในปัจจุบัน ซึ่งเห็นว่าโรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เปิด
ท าการสอนในระดับอนุบาลอยู่แล้ว ดังนั้น เพ่ือให้การก่อสร้างเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ประชุมคณะกรรมการพิจารณาสถานที่จัดตั้ง
โรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ เวลา 
๑๐.๐๐ น. ณ ห้องประชุมชั้น ๒ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ซึ่งที่ประชุมมีมติเห็นชอบ
ให้เทศบาลเปลี่ยนแปลงจากการจัดตั้งโรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็น
การก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กแทน เนื่องจากเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนเทศบาล ๔ (วัดโพธาวาส) ที่จัดการศึกษาในระดับก่อนวัยเรียน
อยู่แล้ว และมีจ านวนห้องเรียนไม่เพียงพอกับจ านวนนักเรียนที่มีความประสงค์จะเข้า
มาศึกษา ดังนั้น เพ่ือให้การจัดการศึกษาในระดับนี้มีความเชื่อมต่อและมีคุณภาพดี
ยิ่งขึ้น และนักเรียนที่จบการศึกษาในระดับดังกล่าว สามารถเข้าเรียนต่อในระดับ
อนุบาลของโรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้อย่างต่อเนื่อง จึงเห็นควร
ก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเพ่ิมเติมเพ่ือเป็นการขยายชั้นเรียนให้เพ่ิมขึ้นเพ่ือ
รองรับจ านวนนักเรียนที่มีมากขึ้นพร้อม ๆ    ไปกับการเติบโตของชุมชนบริเวณ
ใกล้เคียงที่มีความเจริญอย่างต่อเนื่อง เพ่ือลดภาระค่าใช้จ่ายของผู้ปกครองที่มีรายได้
น้อยและต้องออกไปประกอบอาชีพนอกบ้านโดยให้ความไว้วางใจในการฝากบุตร
หลานให้เข้าเรียนไว้กับเทศบาลนคร สุราษฎร์ธานี รวมถึงการส่งเสริมและพัฒนาเด็ก
ก่อนวัยเรียนที่เข้าเรียนในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้ได้รับการศึกษาที่ดี และเติบโตเป็น
ผู้ใหญ่ที่มีคุณภาพพร้อมที่จะน าพาประเทศชาติไปสู่ความเจริญในโอกาสต่อไป  

 ด้วยเหตุผลดังกล่าว นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี จึงขอเสนอญัตติต่อ
สภาเทศบาลเพ่ือขอความเห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณดังกล่าว ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ เพ่ือก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กแทนการก่อสร้างโรงเรียนอนุบาล
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัยข้อ ๒๗  
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของเทศบาล พ.ศ. ๒๕๔๑ 
หมวด ๔ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่  ๙ นะครับ ทางฝ่ายผู้บริหารก็ให้หลักการและเหตุผล 
รายละเอียดกับเพ่ือนสมาชิกฯไว้แล้ว ถ้าท่านเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดสงสัยก็ขอให้ซักถาม
ได้นะครับ ขอเชิญครับคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกฯที่รักทุกท่าน ระเบียบ
วาระที่ ๙นะครับ มีการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม สร้างศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก เทศบาล ๔ นะครับ เทศบาล ๔ มีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอยู่แล้ว สร้างใหม่ ๒ ชั้น
แล้วเด็กเล็กขึ้นได้เหรอครับ ๒ ชั้น เค้านิยมเหรอครับ ๒ ชั้น ต้องชั้นเดียวกว้าง ๆ ครับ
เด็กเล็ก นี้สร้างหลายล้านอีกนะครับ พ้ืนที่ผมว่าน้อยไป ท.๔ จอแจแออัดแล้ว ไม่
สมควรสร้างพ้ืนที่ตรงนั้น เคยคัดค้านรอบที่แล้วทีหนึ่งแล้ว ในเรื่องการสร้างโรงเรียน



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
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๖๑ 

เทศบาลที่เป็นของเทศบาลเราเลยนะครับ ผมว่าอยากหาที่กว้าง ๆ สร้างอีกทีนะครับ 
ศูนย์เด็กเล็กมีอยู่แล้ว สร้าง ๒ ชั้นทีนี้งานเข้า ถ้าล้มหัวแตกขึ้นไปท าไงล่ะครับ ใคร
รับผิดชอบตรงนี้ อีกอย่างนะครับ แบบแปลนไม่มี ๒ ชั้น ๓๓ ล้านไม่ทราบอยู่อย่างไร
ครับ โมเมอะไรไม่ทราบ ตอบไม่ถูก ชี้แจงเหตุผลฟังไม่ขึ้นครับท่านประธานฯ ต้องไป
ตรวจกันต่อครับแบบแปลน ผมติดใจมากเรื่องแบบนะครับ สมควรรื้อฟ้ืนท ากันใหม่ซัก
ทีแล้วท่านประธานฯครับ บอกแล้วว่าสร้างพ้ืนที่แคบ ผมไม่ค่อยชอบเท่าไร รถติดมั่ง ๒ 
ชั้นด้วยเด็กขึ้นล้มหัวแตก หลายอย่างครับปัญหาตามมาทีหลัง ก็ฝากท่านประธานฯ
ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯสภาที่เคารพครับ ผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาฯ 
ท่านประธานฯครับ จากดูหลักการ และมาดูเหตุผลตัวนี้ ในการก่อสร้างเป็นอาคาร
โรงเรียนอนุบาล ไม่ใช่โรงเรียนนะครับ อาคารเรียนอนุบาล ในส่วนนี้ผมเห็นด้วย เพ่ือ
ความสะดวกของชาวบ้านละแวกนั้นที่จะเอาลูกมาเข้าก่อนวัยเรียน พ่อแม่เค้าได้
ออกไปท างานท าการได้โดยไม่ต้องจ้าง แต่คราวนี้ว่าในหลักการและเหตุผลที่ผู้บริหาร
ให้เรามานะครับ เราเคยตกลงกันว่าถ้าเป็นการก่อสร้างอาคาร ต้องมีแบบมีประมาณ
การส่งให้สมาชิกฯก่อนล่วงหน้าพร้อมด้วยญัตติ แต่ในครั้งนี้เค้ามีเฉพาะประมาณการ
มาให้ พอมีประมาณการมาให้เราก็ไม่ทราบว่าจะตรวจสอบอย่างไรเพราะแบบไม่มี 
ตรวจสอบที่ไปที่มาของวงเงินที่ใช้นะครับตรวจสอบไม่ได้ แต่ผมเห็นด้วยกั บการ
ก่อสร้างในส่วนนี้ แต่ว่าเอกสารไม่ครบถูกต้อง ผมอยากให้นายกฯพิจารณาในส่วนนี้ ถ้า
ว่าให้ท่านถอนออกไปก่อนและเอาเอกสารเข้ามาให้ครบ จะเปิดวิสามัญหรือสามัญก็ได้ 
เราเห็นด้วยในการก่อสร้างตรงนี้ครับ แต่ขอความถูกต้องในส่วนนี้ครับ ผมขออนุญาต
เรียนท่านประธานฯแค่นี้นะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ จากที่สมาชิกฯ
เห็นด้วยกับการสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก แต่ที่ได้เคยสัญญากันว่าก่อนที่จะอนุมัติงบฯ
ก่อสร้างใหม่ จะต้องมีแบบแปลนส่งให้สมาชิกฯ ผมขอปรึกษานิดหนึ่งกับท่านสมาชิกฯ
ผู้ทรงเกียรติกับท่านประธานฯนะครับ เรื่องแบบแปลนชุดหนึ่งประมาณ ๔๐ แผ่น ชุด
ละประมาณพันกว่าบาทสองพันกว่าบาท ถ้าเราถ่าย ๓๐ ชุดเป็นเงินหลายหมื่นบาทแต่
ละญัตติ ผมขออนุญาตถามท่านสมาชิกฯได้ไหมครับว่าถ้าแบบแปลนโดยรวมผมเสนอ
ต่อท่านประธานสภาฯ แล้วให้ท่านอ่ืนดู ผมเชื่อมั่นว่าส่งให้สมาชิกฯทุกท่าน คงไม่ได้ดู
ทุกท่าน โดยองค์รวมขออนุญาตปรึกษาหารือตรงนี้ก่อน ญัตติที่ ๙ นี้ผมถอนแน่เพราะ
เราได้สัญญากันแล้ว ว่าเสนอเข้าสภาจะต้องมีแบบให้สมาชิกฯดู เรื่องแบบผมขอ
ปรึกษานอกรอบว่าได้หรือไม่ ที่ไม่ต้องถ่ายให้สมาชิกฯทุกท่านทราบ สมาชิกฯท่านใด
สนใจจะได้ดูส่วนรวมที่เดียวพร้อมกับเสนอญัตติ ผมขอปรึกษา ส่วนเรื่องญัตติที่ ๘ ผม
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๖๒ 

ขอถอนนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายนายกฯได้ปรึกษาหารือว่าถ้าจะถ่ายแบบแปลนให้ทั่วทุกท่านนะครับ 
จะเสียงบประมาณหลายหมื่นบาท ถ้าหากว่าให้เป็นเขตจะได้หรือไม่ เขตละชุดจะพอ
ได้ตรวจสอบกันได้ อย่างนี้เพ่ือนสมาชิกฯพอที่จะรับได้ไหม หรือว่าถ้าเป็นเขตมาก
เกินไป เอาเป็น ๒ เขตใกล้ ๆ กันต่อชุดก็ได้ ขอเชิญครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ การที่ท่านผู้บริหารได้เสนอมาเมื่อ
สักครู่ว่าให้ท่านประธานฯ ๑ ชุด ผมขอเสนอว่าให้เป็นเขตละชุดตามที่ท่านประธานฯ
ว่านะครับ เฉพาะงานอาคารนะครับ แต่ถ้างานท่อระบายน้ าไม่มีอะไรมาก เราก็ขอทุก
ท่านเอาเหมือนเดิม อย่างนั้นได้ไหมครับ ขอแค่นี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๙ ท่านนายกฯก็ขอถอนนะครับ เพราะเอกสารอะไรยังไม่
พร้อม ค่อยมาพิจารณากันใหม่นะครับ ผมขอบอกท่านผู้บริหารนิดหนึ่ง ตัว B.O.Q นี้ 
ใบสุดท้ายที่มีลายเซ็น ผมดูแล้วมันไม่ครบ แต่ถ้ารวม B.O.Q นี้แค่ ๒๘ ล้านกว่าบาท
เอง แต่ว่าท่านขอมา ๓๓ ล้าน ๙ แสน เมื่อสักครู่ท่านนายกฯขอถอนญัตติวาระท่ี ๘ นะ
ครับ ท่านผู้ใดเห็นชอบให้ขอถอนขอให้ยกมือนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานครับผมเอกสารแล้วมีความข้องใจจะถามผู้บริหารหน่อยครับ ผม
อยากทราบว่าโรงเรียนอนุบาลของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่ทางผู้บริหารได้อนุมัติ
ผ่านสภาไปรอบที่แล้วแล้วมาขอเปลี่ยน ท่านมีแนวคิดที่จะท าโรงเรียนอนุบาลเทศบาล
อีกหรือเปล่าครับ คราวที่แล้วตอนที่ท่านอภิปรายในสภาฯ ท่านขอว่าท่านจะสร้าง
โรงเรียน ผมก็ไม่รู้ว่าด้วยเหตุผลอันใด ท่านยังเปลี่ยนโครงการตามนโยบายของท่านที่
ท่านแถลงการณ์ไว้ต่าง ๆ ว่าท่านจะสร้างโรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มี
หลักการเหตุผลหมดทุกอย่าง แต่พอมาวันนี้ท่านขอเปลี่ยน ท่านไปประชุมผมอ่าน 
วันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. ห้องประชุมชั้น ๒ มีมติเห็นชอบให้
เปลี่ยนแปลงจากการตั้งโรงเรียนอนุบาลเทศบาลเป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กแทน เรื่องนี้
คราวที่แล้วผมอภิปรายไว้ว่ามันอยู่ใกล้ศูนย์เด็กเล็ก เราจะสร้างโรงเรียนไปท าไม จริง ๆ 
ไม่ต้องเอามาเปลี่ยนเลย แต่ทีนี้ในเมื่อผลประโยชน์ตกกับชาวบ้าน ผมก็พร้อมผมบอก
เลย ไม่มีแปลนผมก็ให้ แต่ที่ผมจะถามคือเรื่องโรงเรียนอนุบาลเทศบาลสุราษฎร์ธานี
ของท่าน ท่านยังมีแนวคิดจะด าเนินการก่อสร้างอีกหรือเปล่า หรือว่าท่านติดขัดตรงไม่
มีสถานที่ ยังไงได้ปรึกษาหารือกัน ได้ช่วยกัน ให้เด็กได้มีโรงเรียน ได้รับการศึกษาที่ดี 
สถานศึกษาได้เพียงพอ ที่อยากจะถามท่านเพราะท่านได้ยกเลิก เหมือนกับโครงการ
โรงเรียนอนุบาลเทศบาลของท่านไม่มีแล้ว ก็อยากถามผู้บริหารครับ เรื่องถอนไม่ถอน
ไม่เป็นไรครับ แต่อยากจะรู้ครับ เพราะนี้เกี่ยวกับเรื่องการศึกษา เพราะตอนนี้เรียน
เอกชนก็แพง รถราไปล าบากมากเลยเรื่องการศึกษานี้ รถรับส่งอีก หลายเรื่ องที่
เกี่ยวพันกับการศึกษานี้ วันนั้นก็พูดไปแล้ว อยากถามท่านหน่อย ท่านประธานฯฝากไป
ยังท่านผู้บริหารฯด้วยว่าแนวคิดต่าง ๆ ท่านยังด าเนินโครงการนี้ต่อหรือเปล่า ขอบคุณ
มากครับ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๙ นี้นะครับ นายกฯก็ขอประกาศถอนแล้ว แต่ขอเสียงรับรอง 
ใครเห็นว่าให้ถอนได้ขอให้ยกมือด้วยครับ ขอเชิญครับอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านประธานฯครับ นายกฯถอนแล้วแต่ผมขอความรู้นิดหนึ่ง 
จากการแก้ไขค าผิดจากข้อ ๒๗ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ    
มาเป็นข้อ ๓๑ ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ทีนี้ผมดูในข้อ ๓๑ แล้ว การโอน การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายการที่ได้เบิกตัดปี หรือขยายเวลาให้เบิกตัดปีไว้     
จะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้เบิกตัดปี หรือขยายเวลาเบิกตัดปี ผม
อ่านแล้วไม่เข้าใจ ผู้ที่มีอ านาจในการเบิกตัดปีคือใคร และการเบิกตัดปีคืออะไร 
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ ที่ว่าขอแก้ไขเปลี่ยนจากข้อ ๒๗ เป็นข้อ ๓๑ ถ้า
ใครพอที่จะชี้แจงได้ขอเชิญนะครับ  

นำงสุภำวดี ศรีเปำรยะ 
รองปลัดเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะคะ 
ส าหรับระเบียบว่าด้วยการแก้ไขข้อ ๒๗ และข้อ ๓๑ นี้ คือในขณะนั้นงบประมาณ
รายจ่ายของปี ๒๕๕๖ โรงเรียนอนุบาลได้ขอกันเงินโดยอ านาจของสภาท้องถิ่น 
เนื่องจากเราไม่ได้มีคู่สัญญา กันเงินโดยไม่ก่อหนี้นะคะ เมื่ออ านาจของสภาในการกัน
เงินครั้งนั้น เพราะฉะนั้นครั้งนี้ต้องเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นข้อ ๓๑ ค่ะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 อาจารย์พรเลิศมีอะไรอีกไหมครับ ขอเชิญเลยนะครับถ้ามี 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯ ผมยังงงอยู่ เรื่องนี้สืบเนื่องจากเรื่องเดิม เป็นเรื่องของการขอ
สร้างโรงเรียนอนุบาล ๓๕ ล้านบาท แล้วโอนงบประมาณมาเป็นศูนย์เด็กเล็ก คือการ
เปลี่ยนแปลงการโอนงบประมาณ แต่ขณะเดียวกันมาใช้ข้อ ๓๑ ผมไม่เข้าใจค าว่า การ
เปลี่ยนแปลงชี้แจงงบประมาณการที่ได้เบิกตัดปี หรือขยายเวลาให้เบิกตัดปีไว้ จะ
กระท าได้เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้เบิกตัดปีหรือขยายเวลาเบิกตัดปี ทีนี้ค าว่า
เบิกตัดปีหมายความว่าอย่างไร แล้วผู้มีอ านาจในการเบิกตัดปีนี้คือใคร ขอความชัดเจน
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนางสุภาวดี ศรีเปารยะ รองปลัดเทศบาลครับ 

นำงสุภำวดี ศรีเปำรยะ 
รองปลัดเทศบำล 

 ขอบคุณท่านประธานฯค่ะ การเบิกตัดปีหมายถึงว่า ถ้าก่อหนี้ผูกพันแล้วนะคะ    
มีคู่สัญญาแล้ว อ านาจการเบิกตัดปีเป็นอ านาจของนายกเทศมนตรีค่ะ สมมติงบฯ 
๒๕๕๖ เบิกตัดปี ๒๕๕๗ อ านาจนายกฯถ้าก่อหนี้แล้ว แต่ถ้าไม่ก่อหนี้ อ านาจของสภา
เทศบาล เรียกว่ากันเงินโดยอ านาจของสภานะคะ แต่ขยายเวลา หมายถึงว่าปี ๒๕๕๖ 
กันเงินโดยอ านาจสภาแล้ว พอปี ๒๕๕๗ ยังไม่สามารถท าได้อีก ปี ๒๕๕๗ จึงขออีก
ครั้งหนึ่ง จะเรียกว่าขยายเวลาค่ะ อ านาจนายกฯเรียกว่าเบิกตัดปี ก่อหนี้ผูกพันแล้ว 
นายกฯก็ขอท าฎีกาอนุมัติตัดปี อ านาจนายกฯค่ะ ถ้ากันเงินเป็นอ านาจของสภา              
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๖๔ 

ถ้าขยาย ปีที่ ๒ เรียกว่าขยายค่ะ  

 
นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
ผมเข้าใจอย่างนี้นะครับ จะผูกพันหรือไม่ผูกพัน หลังผ่านสภาฯไปแล้ว ถ้าในปีนั้นจะ
ผูกพันหรือไม่ผูกพัน ก็ต้องขอในเรื่องของการกันเงิน ถูกไหมครับ กันเงินไว้แล้ว จะ
ผูกพันหรือไม่ผูกพันถ้าหากว่ายังจะเอาไว้อยู่ ก็จะต้องขอขยายถูกไหมครับ แล้วค าว่า
เบิกตัดปีคืออะไร แล้วคนที่มีอ านาจในการอนุมัติเบิกตัดปีคือใคร ยังไม่ได้ผูกพันเลย
ครับ สัญญายังไม่ได้ผูกพันในขณะนี้  

นำงสุภำวดี ศรีเปำรยะ 
รองปลัดเทศบำล 

 คือถ้าไม่ก่อหนี้ อ านาจนายกฯเราจะใช้ค าว่าเบิกตัดปี หรือจะเข้าใจผิด แต่คิด
ว่าเป็นอย่างนั้นค่ะ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 อย่าคิดว่าสิครับ เอาจริง ๆ ไม่อย่างนั้นจะเชื่อถือไม่ได้ คือเรามาเสียเวลาตรงนี้
นิดหนึ่ง เพ่ือจะได้ไม่ต้องเสียเวลาต่อไป ถ้าตรงนี้ชัดเจน นายกฯอาจไม่ต้องเอาเข้าสภา
ฯก้ได้ ถ้าหากเป็นอ านาจนายกฯในการเบิกตัดปี 

นำงสุภำวดี ศรีเปำรยะ 
รองปลัดเทศบำล 

 อ านาจนายกจะเบิกตัดปีได้ต่อเมื่อมีการก่อหนี้ผูกพัน ถ้าไม่ก่อหนี้เป็นอ านาจ
ของสภาท้องถิ่น อันนี้ยังไม่ก่อหนี้ผูกพันค่ะ ผู้มีอ านาจอนุมัติคือสภาท้องถิ่นค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติให้ถอนญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (ส านัก
การศึกษา)ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติ ให้ถอนญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ (ส านักการศึกษา)ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติ ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติโอน
งบประมำณรำยจ่ำยเพิ่มเติม ฉบับท่ี ๑ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๖ ไปตั้งจ่ำย
เป็นรำยกำรใหม่ (ส ำนักกำรศึกษำ)ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล 
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

  ระเบียบวำระที่ ๑๐ ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงงบประมำณ
รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๕ (โครงกำรก่อสร้ำงรั้วโรงเรียน)                       
(ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่ อ ไป เข้ าสู่ ระ เบี ยบ วาระที่  ๑ ๐  ขอ เชิญ คุณ พิ พิ ศน์  วัฒ น าวี รชั ย                  
รองนายกเทศมนตรีอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำงพิพิศน์ วัฒนำวีรชัย 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานีผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๕ 

อนุมัติ จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗รายการค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียน
เทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 
หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๙๔,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่พันบาท
ถ้วน)เพ่ือสมทบเป็นค่าก่อสร้างอาคารรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา)ตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด ณ ที่ดินบริเวณพรุคลองควาย 

เหตุผล 

 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ งบประมาณรายจ่ายทั่วไปเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ เป็นค่าก่อสร้าง
รั้วโรงเรียนเทศบาล ๑  (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) ตั้งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท (ห้าล้านสี่แสน
สี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน) เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้ว ค.ส.ล. สูงไม่น้อยกว่า ๒.๐๐ เมตร 
ยาวไม่น้อยกว่า ๘๒๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)
เทศบาลได้ด าเนินการประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์แล้ว ไม่มีผู้เสนอราคา และ
ราคากลางที่ก าหนดไว้เดิมเป็นราคาที่ไม่สามารถจ้างก่อสร้างได้ เทศบาลจึงได้ปรับ
ราคากลาง และเปลี่ยนแปลงรายการก่อสร้าง ท าให้คุณภาพของงานสูงขึ้นเป็นเหตุให้
ราคาค่าก่อสร้างสูงขึ้นด้วย จึงมีความจ าเป็นต้องเพ่ิมวงเงินก่อสร้าง เนื่องจากการ
ก่อสร้างรั้วจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จก่อนเปิดท าการสอน ดังนั้น เพ่ือให้การ
ก่อสร้างสามารถด าเนินการต่อไปเทศบาลจึงได้ส ารวจ ตรวจสอบและปรับปรุงแบบ
แปลนใหม่ให้สอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่ ความปลอดภัยของนักเรียน และนโยบายของ
คณะผู้บริหาร โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงของโครงการ คือ  

- โครงการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. โรงเรียนเทศบาล ๑ ยาวไม่น้อยกว่า 
๖๘๐.๐๐ เมตร โดยท าการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. ท่อสแตนเลสพร้อมประตู สูงไม่น้อย
กว่า ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๔๕.๗๐ เมตร และรั้ว ค.ส.ล. ไวร์เมช สูงไม่น้อยกว่า 
๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๖๓๔.๓๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) จากกรณีดังกล่าว ในการตรวจสอบและปรับปรุงแบบรั้วใหม่ ได้แก้ไข
รายละเอียดของงบประมาณที่ตั้ งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท เป็นเงินงบประมาณ 
๕,๖๓๙,๐๐๐ บาท ราคาค่าก่อสร้างเพ่ิมขึ้นจากเดิม ๑๙๔,๐๐๐ บาท ดังนั้น เพ่ือไม่
เกิดผลเสียหายต่อทางราชการ เห็นควรพิจารณาให้จ่ายเงินสะสม เพ่ิมอีก ๑๙๔,๐๐๐ 
บาท รวมเป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น ๕,๖๓๙,๐๐๐ บาท (ห้าล้านหกแสนสามหมื่นเก้า
พันบาทถ้วน)  
 ขณะนี้ ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓๐ 
เมษายน ๒๕๕๗    เป็นเงิน ๒๗๖,๖๙๓,๓๙๘.๔๖ บาท(สองร้อยเจ็ดสิบหกล้านหกแสน
เก้าหมื่นสามพันสามร้อยเก้าสิบแปดบาท  สี่สิบหกสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติให้จ่ายเงิน
สะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จ านวน ๑๙๔,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่
พันบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงินการ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๖ 

ฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ .ศ. 
๒๕๔๗แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ๘๙ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๐ ฝ่ายผู้บริหารก็ชี้แจงหลักการและเหตุผลให้เพ่ือน
สมาชิกฯได้ทราบแล้วนะครับ ใครมีความประสงค์จะซักถามขอเชิญได้นะครับ ขอเชิญ
ครับคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯนะครับ ผมดู ๆ ตัวเปลี่ยนแปลงจากรั้ว ค.ส.ล. สูง ๒ 
เมตร ยาว ๖๘๐ เมตร แล้วรั้วเอาไวร์เมช ๒ เมตร สูง ๖๓๔ เมตร โรงเรียน ท. ๑ ครับ 
ไวร์เมชนี้ท าเหมือนค่ายทหาร ถ้าท าแบบ ค.ส.ล. ไม่ได้เหรอครับ เป็นช่องโหว่อยู่อีก 
เด็กตัดได้นะครับรั้วไวร์เมช ไม่แข็งแรงเท่าไรครับท่านประธานฯ อยากได้เป็นรั้ว ค.ส.ล. 
แบบเริ่มต้นดีกว่าครับ พร้อมท่อสแตนเลสสูงไม่น้อยกว่า ๒ เมตร นี้มาท าอีกได้รั้ว ค.
ส.ล. ไวร์เมชตาห่างเหมือนค่ายทหาร โรงเรียนของเราไม่ใช่ค่ายทหาร อีกอย่างจะ
แข็งแรงหรือ เส้นเล็กนิดเดียว จะไหวเหรอครับท่านประธานฯ รองซักถามผู้บริหารดู
เอายังไงกันแน่ครับ ก็ ค.ส.ล. บ้าง ไวร์เมชบ้าง สแตนเลส บ้าง ๓ อย่างปนกันเลย ผม
ว่าถ้าจะให้ดีเป็น ค.ส.ล. ดีกว่าแข็งแรง ทึบด้วย มาตรฐานด้วย แข็งแรงมั่นคงด้วย 
เรียนแก่ท่านประธานให้ปรึกษาท่านผู้บริหารด้วยครับ ดีกว่าด้วยผมว่านะ ขอบคุณครับ
ท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๐ กับระเบียบวาระที่ ๑๑ ถ้าเราพิจารณาแล้วก็เชื่อมโยงกัน 
เป็นรั้วโรงเรียนเหมือนกันทั้งสองวาระนะครับ แต่วาระที่ ๑๐เค้าเสนอมาเพ่ือว่าขอ
แก้ไขและเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงตามหลักการนะครับ แต่วาระที่ ๑๑ เกี่ยวกับรั้วเช่นกัน
อันแรกให้เพ่ือนสมาชิกฯพิจารณาว่าเราจะยอมให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ ถ้าไม่ให้
เค้าเปลี่ยนแปลง ให้ใช้ ค.ส.ล. ตามเดิมเอาอย่างนั้นนะครับ คือในนี้มีแต่เหตุผลและ
หลักการ ท าความเข้าใจแล้วนะครับ ท่านผู้ อ่ืนจะมีเรื่องซักถามอะไรบ้างก็ฃอเชิญ
ซักถามได้นะครับ เชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ตามที่ขอเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่าย งบประมาณปี ๒๕๕๕ สืบเนื่องจากว่ารั้วบริเวณพรุคลองควายตรง
นี้ ที่เราขอเปลี่ยนแปลงเป็นไวร์เมชนี้นะครับ สืบเนื่องจากข้างหลังนี้ถ้าเราท าเป็นรั้ว
คอนกรีตสูงตามที่ก าหนดไว้ น้ าหนักจะเยอะ และด้านหลังของโรงเรียนเทศบาล ท.๑ 
นี้ เราไปขุดพรุตรงนั้นเป็นสวนสาธารณะอยู่ตอนนี้ ถ้าเราท าไป มีสองาเหตุคือ ๑. ถ้า
เราท ารั้วคอนกรีต และพรุตรงนั้นเป็นพ้ืนที่นิ่ม มันทรุดตัว สามารถหักได้ แต่หากท า
เป็นไวร์เมชตรงนั้น มันโปร่งด้วย และท าให้น้ าหนักเบาขึ้น แต่มูลค่าของรั้วไวร์เมชตรง
นี้มันสูง ที่เรามาแก้ไขเปลี่ยนแปลงตรงนี้เพราะเห็นว่าเหมาะต่อการรับน้ าหนัก ซึ่งทุก
คนก็ทราบอยู่แล้วว่ารับน้ าหนักนาน ๆ จะยุบตัวเพราะเป็นดินใหม่ ดังนั้นจึงขอ
เปลี่ยนแปลงเป็นไวร์เมชนะครับ จึงขอชี้แจงว่าที่เปลี่ยนแปลงเป็นรั้วไวร์เมชเพราะเรื่อง
น้ าหนักของพื้นที่ที่เป็นพรุ ซึ่งเราเพ่ิงขุดวางดินเป็นดินใหม่ แต่ถ้าเราสร้างมันจะทรุดตัว
และแตกหัก ๒. ที่เราเป็นไวร์เมชเพราะโปร่ง ภูมิทัศน์ของพรุคลองควายที่เราปรับเป็น
สวนสาธารณะก็จะไม่โดนบดบังไปในตัว ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกฯได้รับทราบครับ  
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ก็ได้ชี้แจงว่าถ้าท าเป็นรั้วคอนกรีต น้ าหนักจะมากกว่ารั้ว        
ไรวิเมทนะครับ ตรงส่วนนี้มีท่านผู้อ่ืนจะซักถามเรื่องอะไรก็ขอเชิญนะครับ เพราะว่า
ฝ่ายผู้บริหารฯ ค านวณเรื่องน้ าหนัก แต่ที่ผมดูในนี้นะครับเรื่องก็ไม่น่าจะมีปัญหา
เท่าไหร่ ขออนุญาตนิดหนึ่ง เพราะว่าใช้เสาเข็ม ๑๕ คูณ ๑๕ ยาว ๘  เมตร ท าเสารั้วที่
ข้างเคียงกับสถานที่ ที่เราจะท าการก่อสร้างนี้ ไม่ทราบมีที่ไหนท าแล้วบ้าง ที่มีเสาเข็ม
ยางตั้ง ๘ เมตรอย่างนี้นะครับ ผมคิดว่าไม่น่าจะมีใครสร้างที่จะตีเข็มถึง ๘ เมตร ถ้าถึง 
๘ เมตรเรื่องน้ าหนักที่นายกฯ เป็นห่วงนี้คิดว่าคงจะไม่มีปัญหานะครับ ท่านผู้อ่ืนจะ
คิดเห็นยังไง ขอเชิญนะครับ เชิญคุณนัฐพงษ ์ครับ     

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์    
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี วาระที่ ๑๐ ขออนุมัติจ่ายสะสมค่ารั้ว วาระที่ ๙ 
ญัตติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๕ ก่อสร้างรั้วเนี่ย มัน
วาระที่ ๙ เนี่ย พอวาระที่ ๑๐ มันก็ต่อท้าย ถ้าวาระที่ ๙ ไม่เปลี่ยนค าชี้แจง วาระที่ 
๑๐ ก็เหมือนกับท าไม่ได้เลย ซึ่งผมอ่านระเบียบที่เปลี่ยนรั้วเนี่ย เปลี่ยนด้านหลังใช่มั๊ย
ท่านผู้บริหารฯ ผมว่าถ้าเราเห็นมาดูพรุคลองควาย ซึ่งขุดใหม่สวย แต่ถ้าเราสร้างรั้วไป
แล้วมันทึบ พอทึบทีนี้ เหมือนเรามีของสวยอยู่หลังบ้านแต่เราไม่ดู ผมก็เห็นด้วยกับ
ผู้บริหารฯ ว่าเปลี่ยนค าชี้แจงเปลี่ยนรั้วเนี่ย เวลาเราจะจัดกิจกรรมทางน้ ายังจัดได้เลย 
แต่ถ้าเราปิดตรงนั้นทิ้งแล้วต่อไปพรุนั้นคงเหมือนกับว่าเราไม่มีส่วนได้ใช้ประโยชน์ตรง
นั้นเลย ยังไงก็ฝากเพ่ือนสมาชิกฯ ช่วยดูว่าถ้าเราปิดสิ่งสวยงามของเทศบาลฯ เรา ที่ใช้
งบประมาณขุดเป็น ๑๐ ล้าน เราไม่เอา เราปิด เรากั้นก าแพงก่อทึบไปเลยรั้งมันหนัก
อะไร ผมไม่ดูเรื่องหลักการตรงนั้น แต่ผมดูถึงทัศนียภาพความสวยงามของโรงเรียน 
เพราะว่าถ้าเกิดเราไม่ได้รับค าชี้แจงตรงวาระที่ ๙ เนี่ย วาระที่ ๑๐ มันสร้างไม่ได้
แน่นอน ถึงมันมีผลสืบเนื่องไป ยังไงก็ฝากเพ่ือนสมาชิกฯ ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ   

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่ ไม่ใช่แล้วครับท่านประธานฯ วาระที่ ๙ ที่ ๑๐ นะครับ เมื่อกี้จับ
ประเด็นได้ว่าดูข้างหลังว่า เสาเข็มนี้ รั้วที่ไหนยาว ๘ เมตร แล้วเสาเข็มท ารั้วไวเมทยาว 
๘ เมตร ผมว่าสมองดีหรือยังไงไม่รู้นะครับ เนี่ยครับ ถ้าเอา กสล ผมก็ว่าพอนึกออก 
คสล บ้าง สแตนเลสบ้าง และก็รั้วไวเมทบ้าง ทีนี้รวมเสาเข็ม รั้ว กสล ก็ ๘ เมตร ไวเมท 
๘ เมตร ผมว่าไม่ใช่แล้ว โลเคชั่นอะไร ผมมองไม่ออกครับ มองงานไม่ออกเลยเรื่องนี้ 
ผมว่าเปลืองงบประมาณ มันโอเวอร์ไปครับ จะอยู่ไม่อยู่ผมว่ามันโอเวอร์มากงานนี้ครับ 
ไวเมท เข็ม ๘ เมตร หมูครับ แล้ว คสล เข็ม ๘ เมตร ไม่เท่าไหร่ เจอไวเมทนี่ สาม
กษัตริย์นี่ค่อนข้างหมู หมูสเต็กครับ เสต็ก ท่านประธานฯ ครับ ฝากด้วยครับ เรื่องนี้
ครับ ขอบคุณมากครับ      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านอ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างไหมครับ ระเบียบวาระที่  ๑๐ นี้นะครับ                     
มีไหมครับขอเวลานอกนะครับ ผมให้หยุดพักกันซัก ๑๐ นาที เอาได้ครับ 
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 - พัก ๑๐ นำที    - 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอผมขอมติที่                
ประชุมนะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ (โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียน) 
(ส านักการศึกษา) กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ (โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียน) 
(ส านักการศึกษา)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจง
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๕ (โครงกำรก่อสร้ำงรั้ว
โรงเรียน) (ส ำนักกำรศึกษำ) ดว้ยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๑ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยสมทบเป็น        
ค่ำก่อสร้ำงรั้วโรงเรียนเทศบำล ๑ (ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑๑ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายสมทบ
เป็นค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (ส านักการศึกษา) ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนายกเทศมนตรี อ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ    
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติ จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ รายการค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิม
วิทยา) โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๙๔,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่พันบาท
ถ้วน) เพ่ือสมทบเป็นค่าก่อสร้างอาคารรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) 
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด ณ ที่ดินบริเวณพรุคลองควาย      

  เหตุผล 

 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๕ งบประมาณรายจ่ายทั่วไปเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ เป็นค่า
ก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑  (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) ตั้งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท (ห้า
ล้านสี่แสนสี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน) เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้ว ค.ส.ล. สูงไม่น้อยกว่า 
๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๘๒๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) 

 เทศบาลได้ด าเนินการประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์แล้ว  ไม่มีผู้เสนอ
ราคา และราคากลางที่ก าหนดไว้เดิมเป็นราคาที่ไม่สามารถจ้างก่อสร้างได้ เทศบาลจึง
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ได้ปรับราคากลาง และเปลี่ยนแปลงรายการก่อสร้าง ท าให้คุณภาพของงานสูงขึ้นเป็น
เหตุให้ราคาค่าก่อสร้างสูงขึ้นด้วย จึงมีความจ าเป็นต้องเพ่ิมวงเงินก่อสร้าง เนื่องจาก
การก่อสร้างรั้วจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จก่อนเปิดท าการสอน ดังนั้น เพ่ือให้การ
ก่อสร้างสามารถด าเนินการต่อไปเทศบาลจึงได้ส ารวจ ตรวจสอบและปรับปรุงแบบ
แปลนใหม่ให้สอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่ ความปลอดภัยของนักเรียน และนโยบายของ
คณะผู้บริหาร โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงของโครงการ คือ  

- โครงการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. โรงเรียนเทศบาล ๑ ยาวไม่น้อยกว่า 
๖๘๐.๐๐ เมตร โดยท าการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. ท่อสแตนเลสพร้อมประตู สูงไม่น้อย
กว่า ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๔๕.๗๐ เมตร และรั้ว ค.ส.ล. ไวร์เมช สูงไม่น้อยกว่า 
๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๖๓๔.๓๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) จากกรณีดังกล่าว ในการตรวจสอบและปรับปรุงแบบรั้วใหม่ ได้แก้ไข
รายละเอียดของงบประมาณที่ตั้ งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท เป็นเงินงบประมาณ 
๕,๖๓๙,๐๐๐ บาท ราคาค่าก่อสร้างเพ่ิมขึ้นจากเดิม ๑๙๔,๐๐๐ บาท ดังนั้น เพ่ือไม่
เกิดผลเสียหายต่อทางราชการ เห็นควรพิจารณาให้จ่ายเงินสะสม    เพ่ิมอีก 
๑๙๔,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น ๕,๖๓๙,๐๐๐ บาท (ห้าล้านหกแสน
สามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  

 ขณะนี้ ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓๐ 
เมษายน ๒๕๕๗    เป็นเงิน ๒๗๖,๖๙๓,๓๙๘.๔๖ บาท (สองร้อยเจ็ดสิบหกล้านหก
แสนเก้าหมื่นสามพันสามร้อยเก้าสิบแปดบาท  สี่สิบหกสตางค์) 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติให้จ่ายเงิน
สะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จ านวน ๑๙๔,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่
พันบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๑ เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดสงสัยก็ซักถามนะครับ                      
ขอเชิญคุณส าเริงฯ ไพฑูรย ์สมาชิกสภาเทศบาล  ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
 สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง 
ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯ ครับ เมื่อกี้ในวาระที่ 
๙ กับ วาระที่  ๑๐ นี้มันต่อเนื่องกัน วาระที่  ๙ คือการเห็นด้วยกับการกับการ
เปลี่ยนแปลงจากคอนกรีต มาเป็นไวเมทหรือเปล่านะครับ แต่พอมาสู่ระเบียบวาระที่ 
๑๐ เป็นการก่อสร้างและขอใช้เงินสะสมเพ่ิมเติมในส่วนนี้นะครับ ผมดูในรายละเอียด
แล้ว ทั้งหลักการและเหตุผลของผู้บริหารที่ให้เรามานี้ ที่ให้สมาชิกฯ ได้มาพิจารณานี้
นะครับ ผมก็เห็นด้วยว่ามันสมควรจะมีรั้วเพราะโรงเรียนเราก็สร้างใหม่ และก็เป็นรั้วที่
สวยงาม และความปลอดภัยของนักเรียน แล้วก็ภูมิทัศน์อะไรก็ได้ดูว่าเป็นโรงเรียนใหม่ 
ส าหรับในส่วนนี้นะครับท่านประธานฯ ครับ แต่ความนี้ว่าพอมาเปลี่ ยนเป็นรั้วจาก
คอนกรีตมาเป็นรั้วไวเมท พอเป็นรั้วไวเมทปุ๊บ เราก็อยากจะทราบว่ารั้วไวเมทนี้ ค าว่า



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๐ 

ไวเมทเนี่ยในสมาชิกในหลายๆ ท่านอาจจะไม่รู้ว่ารั้วมันอยู่อย่างไร เพราะว่ารูปแบบเรา
ไม่มีนะครับ แล้วในที่เราตกลงกันไว้ในส่วนนี้นะครับ เราต้องมีทั้งแบบทั้งประมาณการ
ก็เหมือนกับญัตติที่ผ่านมาเมื่อกี้ ที่ผมขอให้ท่านนายกฯ ถอน แต่เรายินดีที่จะให้
ก่อสร้างในส่วนนี้นะครับ ถ้ามาถูกต้องให้เราได้พิจารณากันในวงเงินเท่านี้นะครับ 
เพราะฉะนั้นในส่วนนี้ผมไม่เจาะลึกในรายละเอียดของส่วนต่างๆ ผมขอในขั้นพ้ืนฐานที่
เราตกลงกันไว้ก่อนนะครับ ว่าขอแบบขอประมาณการให้สมาชิกฯ ได้ไปพิจารณา แต่
ในส่วนนี้มันไม่มีก็เรียนท่านผู้บริหารฯ อย่างนี้นะครับว่าท่านจะตัดสินใจยังไงครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายท่านนายกฯครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ จากที่ท่านสมาชิกฯ      
ก็เห็นด้วยในการปรับปรุงจากญัตติที่ ๑๐ แต่พอมาญัตติที่ ๑๑ มาขอจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
ใช้ในการก่อสร้างรั้วใหม่ แต่เนื่องจากว่าทางส านักการช่างไม่ได้ให้กับสมาชิกฯ ได้น ามา
พิจารณา ดังนั้นเมื่อไม่มีแบบสมาชิกฯ ก็ไม่สามารถพิจารณาได้ แต่เห็นด้วยในการ
เปลี่ยนแปลงตรงนี้ ดังนั้นผมขออนุญาตจากท่านประธานสภาฯ ต่อท่านสมาชิกฯ ผม
ขอถอนญัตตินี้ก่อนนะครับ เพ่ือจะได้เอาแบบมาให้ถูกต้องเพ่ือจะได้ให้ท่านสมาชิกฯ 
ได้พิจารณาในครั้งต่อไปครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ขอถอนระเบียบวาระท่ี ๑๑ญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อ
จ่ายสมทบเป็นค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (ส านักการศึกษา) ออกจากระเบียบ
วาระการประชุมสภาเทศบาล  สมาชิกฯท่านใดเห็นด้วยว่าให้นายกฯ ถอนญัตติเรื่องขอ
อนุ มั ติ จ่ าย เงินสะสมเพ่ื อจ่ ายสมทบเป็นค่ าก่อสร้างรั้ ว โร งเรียน เทศบาล ๑                    
(ส านักการศึกษา)  กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติให้ถอนญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือจ่ายสมทบเป็นค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ (ส านักการศึกษา) ออกจาก
ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติให้ถอนญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ำยเงิน
สะสมเพื่อจ่ำยสมทบเป็นค่ำก่อสร้ำงรั้วโรงเรียนเทศบำล ๑ (ส ำนักกำรศึกษำ)             
ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระท่ี ๑๒ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อสมทบค่ำก่อสร้ำง
โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้ าสู่ ร ะ เบี ย บ ว าระที่  ๑ ๒  ขอ เชิ ญ คุ ณ น าย เอก พ จน์  ย อด พิ นิ จ                       
รองนายกเทศมนตรีฯ อ่านรายละเอียดของญัตติครับ  

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ          
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติจ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือสมทบค่าก่อสร้างโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก โดยมี
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๗๑ 

หลักการและเหตุผล ดังนี้  
 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๒,๒๗,๐๐๐ บาท เพ่ือสมทบค่าก่อสร้าง
โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก โดยท าการปรับปรุงภูมิทัศน์และปรับปรุง
บริเวณสันเขื่อน โดยการลดระดับเป็นชั้นๆและปรับปรุงอาคารเดิมโดยเปลี่ยนรูปทรง
หลังคาและขนาดอาคารทั้งโครงการ มีพ้ืนที่ปรับปรุงไม่น้อยกว่า ๒,๕๐๐.๐๐ ตาราง
เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗ 
ส าหรับโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก งบประมาณ ๑๔,๗๐๐,๐๐๐ บาท 
และส านักการช่างได้ด าเนินการจัดท าแบบแปลนตามงบประมาณที่ตั้งไว้แล้วเสร็จ       
แต่เมื่อวิศวกรรมผู้ออกแบบได้ตรวจสอบสถานที่ก่อสร้างปรากฏว่าสภาพพ้ืนที่ปัจจุบันมี
การเปลี่ยนดังนี้ 
 ๑.ท่อเหลี่ยม ค.ส.ส เส้นผ่าศูนย์กลาง ๑.๒๐ เมตร ความยาว ๒๘.๐๐ เมตร 
ชนิด ๒ ช่อง เพื่อระบายน้ าถนนเลี่ยงเมืองไปยังคลองท่าทองช ารุดเสียหายทั้งหมด 
 ๒.เขื่อนหินบรรจุกล่องกระชุป้องกันการกัดเซาะช ารุดเสียหายประมาณ 
๖๐.๐๐ ตารางเมตร 
 กรณีดังกล่าว เพื่อให้เป็นไปตามรูปแบบด้านวิศวกรรมและเพ่ือให้รายละเอียด
ของโครงการมีความสมบูรณ์ครบถ้วนยิ่งขึ้น จึงได้แก้ไขรูปแบบและรายการก่อสร้าง 
โดยออกแบบซ่อมแซม และประมาณราคาค่าก่อสร้าง ท่อเหลื่อม ค.ส.ล และเขื่อนหิน
บรรจุกระชุ ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ของโครงการ แต่มิได้อยู่ในบัญชีแสดงปริมาณและราคาค่า
ก่อสร้าง ตามงบประมาณที่ตั้ งไว้ และประมาณราคาค่าก่อสร้างใหม่  เป็นเงิน 
๑๖,๙๗๒,๐๐๐ บาท ซึ่งสูงกว่างบประมาณที่ตั้งไว้เป็นเงิน๒,๒๗๒,๐๐๐ บาท ท าให้
งบประมาณที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอแก่การเบิกจ่าย แต่เนื่องจากโครงการนี้  มีความ
จ าเป็นต้องด าเนินการ เนื่องจากบริเวณที่สาธารณะบ่อโฉลก มีสภาพพ้ืนที่ที่ประชาชน
ใช้เป็นที่พักผ่อน เป็นแหล่งท่องเที่ยวในอนาคต และเป็นการพัฒนาที่สาธารณะให้เกิด
ประโยชน์สูงสุด ดังนั้นเพ่ือให้สามารถด าเนินโครงการได้ จึงขออนุมัติจ่ายเงินสะสม 
เพ่ือสบทบค่าก่อสร้าง จ านวน ๒ ,๒๗๒ ,๐๐๐ รวมเป็นเงินตามโครงการทั้งสิ้น 
๑๖,๙๗๒,๐๐๐ บาท 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่  ๑๒ 
พฤษภาคม ๒๕๕๗ เป็นเงิน ๒๗๖,๖๙๓,๓๙๘.๔๖ บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ิมเติมค่าก่อสร้าง จ านวน ๒,๒๗๒,๐๐๐ บาท ตามระเบียบ
กฎกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม                  
(ฉบับที๒่) พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป 



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๒ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๒ ฝ่ายผู้บริหารฯ ได้ให้หลักการและเหตุผลกับเพ่ือน
สมาชิก แล้วนะครับ ถ้าเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดจะซักถามอย่างไร ขอเชิญได้นะครับ                
ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี วาระที่ ๑๑ เรื่องญัตติขอจ่ายเงินเพ่ือสมทบค่า
ก่อสร้างโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก ท่านประธานฯ ครับ ปรับปรุงบ่อ
โฉลกนี้เราอนุมัติผ่านสภาฯ ไปแล้วและก็ยังไม่ได้ด าเนินการก่อสร้างที อนุมัติไปคราวที่
แล้ว ๑๔,๗๐๐,๐๐๐ บาท แต่ทีนี้มาขอจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ิมอีก ๒.๒ ล้าน ผมก็ด้วย
ความสงสัยนะครับว่าดูตรงเรื่องนะครับ บรรทัดแรกนะครับ ขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือสมทบค่าก่อสร้างโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บ่อโฉลก ที่ถามท่านประธานฯ 
ผ่านไปยังคณะผู้บริหารฯ ว่าหลักการตรงนี้ไม่สร้างที จ่ายชาดเงินสะสมได้หรือเปล่า 
เพราะเราไม่ได้ก่อสร้างอะไรเลย แล้วโครงการมันมีอยู่ แล้วเราไปขอเพ่ิมเพ่ือจะจ่ายเงิน
แล้วไม่หน าซ้ ายังเอาเงินสะสมไปจ่ายท าได้หรือเปล่า แต่ถ้าจากที่ผมมาดูว่าที่ขอเพ่ิมไป
ก่อสร้างเป็นท่อระบายน้ าที่มีตามแบบดังเนี้ย ผมยังงงว่าท าไมไม่เขียนว่า เพ่ือจ่าย
สะสมก่อสร้างท่อระบายน้ า แต่นี่เพ่ือไปสมทบเท่ากับว่าไปรวมกับโครงการที่ผ่าน
มาแล้ว ๑๔ ล้าน แล้วเอาเงินนี้ไปบวกรวมกัน เงินตัวโน้นมันรายจ่ายประจ าปี เอาเงิน
สะสมไปรวมกันท าได้หรือเปล่า ผมก็กลัวว่าเดี๋ยวจะโดนติงกลับมาในเรื่องนี้ แต่เรื่องนี้
ผมบอกกับเพ่ือนสมาชิกฯ  ว่าผมยกมือให้ผมเห็นด้วยเห็นชอบ แต่ถามก่อนเลยว่า
ระเบียบตรงนี้ผมอยากถามเลขาสภาฯ ครับว่าเงินตัวนี้สมทบค่าก่อสร้างท าได้หรือเปล่า
เพราะเราไม่สร้างทีตอนนี้ แล้วเราเคยโดนตีกับเรื่องลักษณะอย่างนี้หลายครั้งแล้วสภาฯ 
เรา ยังไงท่านประธานฯ ลองหารือกันดูครับท่านประธานฯ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญฝ่ายผู้บริหารฯ ครับที่เพ่ือนซักถามว่าที่เอาเงินสะสมไปสมทบจะได้หรือ
ไม่ได้ ก็ขอชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้รับทราบด้วยครับ ขอเชิญครับ ก็ ผอ.คลังเรื่องใช้
เงินนี้ นะครับได้รู้แน่นอนได้ชัดเจนดี ผอ.คลังอยู่มั๊ยครับ ผอ.คลังไม่อยู่ถ้าอยู่ก็ขอเชิญ
นะครับ ก็ขอตอบให้ชัดเจนเพื่อนสมาชิกฯ จะได้เข้าใจ มีท่านผู้อื่นมั๊ยครับที่จะยืนยันว่า
ใช้ได้ โอนมาสมทบได้ก็ขอเชิญนะครับท่านผู้ใดที่จะรู้แน่ว่าโอนมาสมทบกันได้ก็อธิบาย
ให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้เข้าใจ รองปลัดฯ ก็ได้นะครับถ้าว่าคงชี้แจงได้ ขอเชิญนะครับ 

 นำงสุภำวดี ศรีเปำรยะ 
รองปลัดเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ นะคะ ส าหรับที่ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลฯได้สอบถามว่าสามารถน าเงินสะสมมาสมทบโครงการที่ยังไม่ได้ท าสัญญา
ได้หรือไม่ใช่มั๊ยคะ ก็ถามระเบียบถ้าปริมาณงานมันเปลี่ยน เนื้องานเปลี่ยน ก็สามารถที่
จะน าเงินสะสมมาสมทบได้โดยอ านาจการอนุมัติของสภาฯ นะคะ ยืนยันว่าได้ถ้าสภาฯ       
อนุมัติคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 พอเข้าใจนะครับ คุณนัฐพงษ์ มีอะไรอึกไหมครับก็ถามได้เลย 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์   กราบเรียนท่านประธานฯ ครับ ผมก็ถามด้วยความที่สงสัย เพราะกลัวว่าพอ



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๓ 

สมำชิกสภำเทศบำล อนุมัติไปแล้วมันอาจจะเชาติงอีกก็จะท าไม่ได้อะไรแบบนี้ แต่ในเมื่อท่านรองปลัดฯ 
บอกว่าท าได้ผมก็ไม่ได้ติดใจอะไรครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือสมทบค่าก่อสร้างโครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก (ส านักการช่าง)  จ านวน ๒,๒๗๒,๐๐๐ บาท  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือสมทบค่า
ก่ อ ส ร้ า ง โค ร งก ารป รั บ ป รุ งภู มิ ทั ศ น์ บ ริ เว ณ บ่ อ โฉ ล ก  (ส า นั ก ก า ร ช่ า ง )                          
จ านวน ๒,๒๗๒,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อสมทบค่ำ
ก่ อส ร้ ำ งโค รงกำรป รับป รุ งภู มิ ทั ศ น์ บ ริ เวณ บ่ อ โฉ ลก  (ส ำนั กก ำรช่ ำง )                   
จ ำนวน ๒,๒๗๒,๐๐๐ บำท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๓ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนศรีวิชัย ๒๒ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑๓ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนศรีวิชัย ๒๒ (ส านักการช่าง) ขอเชิญนายเอกพจน์ ยอดพินิจ                
รองนายกเทศมนตรี อ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านครับ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าถนนศรีวิชัย  ๒๒ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท ส าหรับส านักการช่าง     
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า     
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนศรีวิชัย  ๒๒ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง              
๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า  ๘๐๐.๐๐ ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้าง
อาคารพาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้าง
อาคารและถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ า
ธรรมชาติ  จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่าง
กว้างขวาง  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของ
ประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณ
รายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบาย



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๔ 

น้ าได้มีประสิทธิภาพ    และมีมาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการ
นี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขอ
อนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้าง
โครงการดังกล่าว  จ านวน  ๓,๖๐๐,๐๐๐  บาท  (สามล้านหกแสนบาทถ้วน) 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๑๕  
พฤษภาคม  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๒๗๖,๖๙๓,๓๙๘.๔๖  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๓,๖๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำฯ 

 มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า
ถนนศรีวิชัย ๒๒ (ส านักการช่าง) จ านวน ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท  กรุณายก  มือขึ้นครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนศรีวิชัย ๒๒ (ส านักการช่าง) จ านวน ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท            
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์      

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีมีมติอนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนศรีวิชัย ๒๒(ส ำนักกำรช่ำง) จ ำนวน ๓,๖๐๐,๐๐๐ บำท              
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์      

  ระเบียบวำระที่ ๑๔ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๒๖ (แยกซอยทองชิต) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำฯ 

 ระเบียบวำระท่ี ๑๔ ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๒๖ (แยกซอยทองชิต) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรีฯ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านครับ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าปละ
ผิวจราจร ถนนศรีวิชัย ๒๖ (แยกซอยทองชิด) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ
และเหตุผลตามเอกสารที่ได้แจกให้กับท่านสมาชิกฯ ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงิน
ส ะส ม ที่ ส าม ารถ น า ไป ใช้ ได้  ณ  วั น ที่  ๑ ๕  พ ฤษ ภ าค ม  ๒ ๕ ๕ ๗  เห็ น เงิ น 
๒๗๖,๖๙๓,๓๙๘.๔๖ บาท จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จ านวน 
๗๙๗,๐๐๐ บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป ขอบคุณครับ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำฯ 

 ในระเบียบวาระที่ ๑๔ ทางฝ่ายบริหารฯ ก็ได้ให้หลักการและเหตุผลแก่เพ่ือน
สมาชิกฯ แล้วนะครับ ถ้าท่านผู้ใดที่จะซักถามก็ขอเชิญซักถามได้นะครับ ขอเชิญครับ
คุณจรวย  คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพกระผมนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมขอติงนิดเดียวครับว่าคนเขียนแบบท าไมไม่เซ็น
ครับ นายกฯ ยังเซ็นนะครับ คนเขียนแบบไม่เซ็นในแบบนะครับ เขียนแบบเองแต่ไม่
เซ็นนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ก็ยังมีข้อสงสัยอยู่ว่าคนที่เขียนแบบ ช่างเขียนแบบท าไมไม่
ยอมเซ็นนะครับ ก็ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯ นะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ ผมก็ไม่ทราบ
เหมือนกันครับ คนออกแบบนะครับท าไมยังไม่เซ็นครับ     

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คนเขียนแบบเขาคงจะลืมนะครับ คุณจรวย ครับ แต่ว่ายังไงก็พิจารณา             
กันนะครับ มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมบ้าง หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ                   
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๖                    
(แยกซอยทองชิต) (ส านักการช่าง) จ านวน ๗๙๗,๐๐๐ บาท  กรุณายกมือขึ้นครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๖ (แยกซอยทองชิต) (ส านักการช่าง) 
จ านวน ๗๙๗,๐๐๐ บาท  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๒๖ (แยกซอยทองชิต) (ส ำนักกำรช่ำง) 
จ ำนวน ๗๙๗,๐๐๐ บำท  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระท่ี ๑๕ เรื่องอ่ืน ๆ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๕ เรืองอ่ืนๆ ท่านผู้ใดที่จะสอบถามกขอเชิญได้นะครับ                   
มีไหมครับ เชิญคุณประจักษ์ ครับ 

นำยประจักษ ์หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลที่รักทุกท่านนะ
ครับ ข้อดีนะครับ มี ๒ เรื่องวันนี้ เรื่องที่ ๑ เรื่องกล้องระดับของช่างสุขา นะครับท่าน
ประธานฯ กล้องได้มานานแล้วผมวันนั้น ซอย ๒๒ นี่ถึงได้รู้ว่ากล้องระดับของช่างสุขามี 
แต่ของเพ่ือนเขาให้มาอีกไม่ใช่ของเอง ถ้ากล้องนานแล้วมั่วดูไม่เห็นระยะ ๕๐ เมตรนี่
เปล่าเลย ผมสงสัยว่าถึงจะตัวเลขคลาดเคลื่อนหรือบิดเบือน หรือท าไม่ได้หรือจ้างงาน
ไม่ได้เพราะตัวนี้แหละครับส าคัญ เพราะมีตัวเดียว เห็นควรให้ผู้บริหารฯ ซื้อให้เขาซัก 
๒ กล้อง ทีซื้อคอมพิวเตอร์ สี่ห้าหมื่นแสนซื้อได้ กล้องตัวไม่กี่ตังค์ กล้องระดับซื้อให้เขา 
๒ กล้องครับ อึก ๓ เดือนข้างหน้าคงเห็นกล้องของช่างสุชานะครับ ๒ กล้อง ส าคัญ
มากตัวนี้นะครับ เปลี่ยนท่อท าต่อถ้าไม่มีกล้องตัวนี้ท าไม่ได้เลยนะครับ ฝากประธานฯ 
สู่ผู้บริหารฯ ด้วยครับอย่าลืมนะครับฝ่ายผู้บริหารฯ ต้องให้ได้นะครับตัวนี้ ได้ค่าถาวร
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๗๖ 

แม่นย าด้วย ดูไม่ค่อยเห็นครับ กล้องไม่ชัดมั่ว นี่ไม่ใช่ของเองยืมเขามาด้วยเขาให้มา
ด้วยอีกครับ เรื่องที่ ๒ ซีเรียสเล็กน้อยครับ ซีเรียสมากเรื่องเจ้าหน้าที่ของงานสาธารณู 
บางอิฐ วันนี้ก็เจอหมาดๆ ให้ไปดูงานลงหินลงอะไรปรากฏว่าหยัดแต่ตาล๊อด เป็น
ผู้หญิงครับคนนี้ เมื่อก่อนปัญหาไม่เคยมี นามสกุลวุดๆ นะครับ ก็รู้ๆ กันนะครับ 
ล าบาก งานไม่รู้เรื่อง ท างานโอ้เอ้ ไม่มี ไม่ท า ช้าโทรศัพท์ไม่รับ ท าไม่ได้ไม่ได้แล้วไม่
บอก บอกว่าถามพ่ออีก ไม่รู้งานครอบครัวหรืองานเทศบาล ไม่แน่ใจครับเรื่องนี้ครับ 
เห็นควรให้ผู้บริหารฯ เปลี่ยนตัวทีเอาช้างลงมาเล่นก็ได้ครับ รุ่นน้องอ๊อดท าท าไม่มี
ปัญหาครับ สมัยก่อนช่างเขียวท าปัญหาไม่มีครับ นายกฯ ตีฆังผืดเวลา ตีผิดเวลา
สมภารตาย งานนี้ก็เหมือนกันครับ ท างานไม่ได้เรื่องนะครับ สมภารตายเหมือนกัน 
ท่านนายกฯ ตายเหมือนกัน กองสาธารณูปโภคส าคัญมากเรื่องนี้ครับ ท าเมื่อกี้โอ้เอ้
โทรศัพท์ ๔ ครั้ง ครั้งแรกวันจันทร์ไป ผมก็บอกชาวบ้านรับรองให้อีก ครั้งที่ ๒ โทรมา
เขียนค าร้องไปให้ยังผมก็บอกค าร้องไว้ทีหลังไม่มีปัญหา อ้าวผมต้องขึ้นไปอีก ครั้งที่ ๓ 
เขาว่าเขียนโครงการลงไม่ได้เอาเห็นท าไมรับปากผมท าไมว่าท าได้ ครั้งที่ ๔ รู้มั๊ยว่ายังไง
ทราบมั๊ยครับ ถามพ่อดูก่อนว่า เอ้าเรื่องนี้งานเข้าแล้วครับท่าน ไม่รู้ถามพ่อ ไม่ใช่งาน
ครอบครัว เห็นควรผมว่าไม่ไหวแล้วถามเพ่ือนถามสมาชิกฯ ทุกคนว่าเครียดมั๊ยครับ 
เครียดกับงานนี้นะครับ ไม่มีงานไหนเครียดเท่างานนี้ ไม่รู้เรื่อง ไม่รู้ท าไมอยู่ นายกฯ ไม่
ดูอะไรบ้างครับ ต้องดูบ้าง เปลี่ยนตัวเถอะครับนายกฯ ครับ ผมบอกอยากให้เปลี่ยน 
เอาช้างลงไปเล่น คนเล่นผู้ชายอยู่ตรงนั้นเหมาะสมมาก ผู้หญิงไม่รู้เรื่องเอาไปลง              
ผอ.เล็ก นะส าคัญ ไม่เอาแล้วแบบนี้ท างานไปไหนไม่ได้ ผมไม่ชอบ ตายแหละแบบนี้ 
เป็นเวลาเหมือนตีฆังวัดผิดเวลา นายกฯตายแหละ สมภารตายนี่ก็เหมือนกันครับ ขอ
นะครับ ๒ เรื่องแค่นี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯ 
ครับ ผมรบกวนท่านประธานฯ นิดหนี่ง เกี่ยวกับญัตติที่จะให้มีการจ่ายขาดเงินสะสม 
ผมท ราบ ว่ ามี ก ารสั่ งก ารจากกระท รว งมห าด ไท ย  มี ห นั งสื อ สั่ งก ารจ าก
กระทรวงมหาดไทย เพื่อที่จะเป็นหลักเกณฑ์ในการที่จะจ่ายขาดเงินสะสมนะครับ เวลา
มีญัตติในการจ่ายขาดเงินสะสม ขอให้แนบหนังสือสั่งการจากกระทรวงมหาดไทยด้วย 
และเมื่อมีญัตติในการที่จะจ่ายขาดเงินสะสม ขอให้ระบุลงไปในญัตตินี้ด้วยว่าเงินสะสม
ที่ได้จ่ายขาดไปในปีนี้เป็นเงินเท่าไหร่แล้ว เป็นอัตราร้อยละเท่าไหร่ของการลงทุน ของ
งบลงทุนในปีงบประมาณนี้ เนื่องจากในข้อ ๘๙ ได้มีการระบุว่าการจ่ายขาดเงินสะสม
นั้น จะต้องไม่เกิน ๔๐ เปอร์เซ็นต์ของงบลงทุนของปีนั้น ทีนี้เราจ่ายกันเยอะแล้ว ผม
เกรงว่าการจ่ายขาดเงินสะสมจะเกินกว่าที่กฎหมายในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการเบิกจ่ายเงิน ก าหนดไว้ในข้อ ๘๙ ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ต่อไปก็เลขาฯ ถ้ามีจ่ายขาดเงินสะสมก็เอาเอกสารที่กระทรวงมหาดไทยสั่ง
ก า รม าแ น บ ม าด้ ว ย น ะค รั บ  ข อ เชิ ญ ค รั บ คุ ณ ณ รงค์  ฉ ว ม พ รห ม อิ น ท ร์                                       
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๗๗ 

สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

 นำยณรงค์ ฉวมพรหมอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายณรงค์ ฉวมพรหมอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ วันนี้ก็มีเรื่องเกี่ยวกับขยะนะครับ ฝากผู้บริหารฯ ช่วยให้
เจ้าหน้าที่ไปดูแลด้วยนะครับ เพราะว่าตอนนี้ขยะนะครับ ผมดูแต่เขตบ้านผมก่อนนะ
ครับ ตอนนี้ขยะที่กองนอกขังนะครับ หลายจุดมากเลยนะครับ หลายจุดมากเลย ยังไง
แล้วก็ช่วยฝากให้ผู้บริหารฯ ช่วยสั่งการใครก็ได้นะครับ เพราะว่าผมได้ปรึกษากับ
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องแล้วนะครับ เขาบอกว่าบางทีบางครั้งขยะกองอยู่หลายจุดเกินไป 
ท าให้รถเจซีบีที่จะไปตักไม่พอกับการบริการประชาชนนะครับ ถ้ายังไงกองอ่ืนส านักอ่ืน
ที่มีรถเจซีบีนะครับ ยังไงให้ผู้บริหารฯ แจ้งไปด้วยนะครับว่าถ้าทางกองอนามัยมาขอ
ความช่วยเหลือเกี่ยวกับรถเจซีบีก็ขอให้ไปช่วยด้วยนะครับ เพราะว่าทุกสิ่งทุกอย่างก็ถือ
ว่าเป็นเทศบาลฯ ของเรานะครับ อย่าคิดว่าเป็นกองไหนเลยนะครับ ส่วนตัวผมเองก็ได้
ไปเห็นมาหลายจุดก็ได้มาแจ้งน้องกิ น้องกิตติมา นะครับว่าให้ไปช่วยเก็บขยะให้ ก็ต้อง
ขอขอบคุณนะครับน้องกิตติมา ซึ่งก็ให้เจ้าหน้าที่ไปด าเนินการให้เป็นอย่างดีก็ขอบคุณ
มากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านอ่ืนที่จะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญคุณจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภา
เทศบาลครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพกระผมนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมขอฝากท่านประธานฯ ถึงผู้บริหารฯ ครับ ดอน
นก ๓๒ ครับ ตอนนี้ชาวบ้านเดือดร้อนมากเลย น้ าจะเข้าในบ้านนะครับ แล้วก็อีกซอย
หนึ่งก็คือซอยลูกเสือ ๒ นะครับ ขอลาดยางประมาณ ๑๐ กว่าเมตร ๑๕ เมตรเนี่ยละ
ครับ ขอฝากท่านผู้บริหารฯ ด้วยนะครับซอยลูกเสือ ๒ หรือว่าซอยโรงถ่านนั่นแหละ
ครับ ซึ่งชาวบ้านฝากมากับผมนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อยากฝากท่านประธานฯ ไปถึงท่านผู้บริหารฯ 
เกี่ยวกับเมื่อประมาณเดือน ๒ เดือนที่ผ่านมาเกิดเหตุเพลิงไหม้เยอะมาก วันหนึ่ง
บางครั้งถึงเกือบ ๓ ครั้ง ผมอยากจะถามผู้บริหารฯ แรกๆ ที่ผู้บริหารฯ เข้ามาเคยมี
โครงการเอารถดับเพลิงไปจอดขยายแต่ละพ้ืนที่ เพราะตอนนี้ถ้าไม่ ชั่วโมงเร่งด่วน
เหลือแต่ตอแน่นอนเลย เพราะรถมันไปไม่ทัน รถมันติดตอนนี้ถามท่านว่าท่านมี
นโยบายที่จะขยายไปแต่ละเขตมั๊ย รถดับเพลิงนะเพราะท่านจอดกลางแดดอย่างนี้     
ไม่นานมันก็เสื่อมสภาพต่างๆ ขยายเขตออกไปเพราะรถดับเพลิงตอนนี้วิ่งไม่ทันแน่นอน
ครับรถติด เพราะรถมันจอดอยู่ในเมืองแล้วจะวิ่งไปหาข้างนอกวิ่งรอบนอกไม่ทัน ถึงผม
อยากเสนอแนะท่านว่าให้ท่านช่วยกระจายจุดจอดรถดับเพลิง เพ่ือให้มันทันต่อเวลา 
และถ้าเกิดท่านบอกว่าแล้วจะหาที่ไหนที่จอด ถ้าเป็นเขต ๔ ก็ผมเสนอเลยพ้นจาก



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๘ 

โรงเรียนต ารวจภูธร ๘ มันมีสี่แยกวัดสมหวัง ด้านซ้ายมือพ้นไปมันจะมีที่ว่างอยู่ของ
สถานพินิจ พอถามว่าเป็นที่หลวงอีกเขาจะให้มั๊ย  ผมเคยถามผอ. เขาบอกให้เทศบาล
เราท าหนังสือขอไป เพราะว่าตอนนั้นผมไม่ว่าจะเป็นชุมชนกับทาง สท.อ๊อดขอที่ท าการ
ป้อมหน่วยบริการชุมชนเขายังให้เลยพวกผมยังไปช่วยสร้างป้อมเลยตอนนั้น ถ้าท่าน
เอารถดับเพลิงไปจอดตรงนั้นท่านไม่ต้องคิดในบึงหรอก แค่ย้ายไปจอดในนั้นบ้าง 
เพราะฉะนั้น ๔ พันหลังคาเรือนไหม้ท่านวิ่งดับไม่ทันแน่ ยังไงฝากด้วยครับว่าท่านมี
นโยบายกระจายจุดรถดับเพลิงด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีแต่งานฝากนะครับ มีท่านอ่ืนที่จะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญนะครับที่             
ยกมือขึ้นครับ เชิญนายอภิรักษ์ พูลมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยอภิรักษ์ พูลมำศ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ            
ผู้ทรงเกียรติครับ กระผมนายอภิรักษ์ พูลมาศ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ครับ กระผมมีเรื่องฝากครับในเรื่องของถนนท่าโรงช้างมุ่งหน้าไปยังวัดสมหวังนะครับ 
อยากจะฝากผู้บริหารฯ ได้ประสานไปยังกองช่าง ขอลาดยางบริเวณขอบถนนนะครับ 
ที่ซึ่งทางผู้บริหารฯ ได้สั่งการให้ไปลาดยางและปรับผิวจราจรตัดกิ่งไม้อะไรพวกนี้แล้ว
นะครับ แต่ว่าตอนนี้มันเป็นหลุมเป็นบ่อแล้วครับ จึงฝากกองช่างช่วยไปซ่อมหน่อย
เพราะว่ารถเวลาเวลาหลีกสวนกันมันจะอันตรายนะครับ อีกจุดหนึ่งครับพอดีเมื่อ
ประมาณเดือนกว่าๆ ได้มีอุบัติเหตุซอยท่าโรงช้างในพ้ืนที่บึงขุนทะเลนะครับ ซอยท่า
โรงช้างที่จะมุ่งหน้าไปยังวัดสมหวังนะครับ ซึ่งมันจะมีหัวโค้งซึ่งแต่เดิมทีมันจะมีกระจก
โค้งอยู่นะครับ มันจะมีกระจกโค้งอยู่แต่ปัจจุบันกระจกโค้งรถไปชนท าให้กระจก
เสียหายนะครับ ซึ่งประชาชนบริเวณดังกล่าวได้ฝากกระผมมาว่าขอความอนุเคราะห์ใน
เรื่องขอกระจกโค้งไปติดตั้งแทนที่ ที่กระจกแตกนะครับ ฝากท่านประธานฯ ไปยัง
ผู้บริหารฯ นะครับ และก็ประชาชนฝากขอบคุณมาในเรื่องของสาธารณูปโภคในบริเวณ
บึงขุนทะเลนะครับ ฝากขอบคุณผู้บริหารฯ ในเรื่องของตัดต้นไม้บริเวณดังกล่าวนะครับ
ที่ช่วยให้ความอนุเคราะห์ชาวบ้านที่ได้รับความเดือดร้อน ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย เรืองนุ้ย  สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
นะครับ อยากจะตั้งค าถามส าหรับท่านนายกฯ มีอยู่ ๒ เรื่องนะครับ เรื่อง ๑ เรื่องการ
เติมน้ ามันของพนักงานเจ้าหน้าที่ของเทศบาลฯ นะครับ ไม่ว่าจะเป็นรถของเทศบาลฯ 
เพราะว่าตอนนี้หลักเกณฑ์ของผู้บริหารฯ ดูแลเจ้าหน้าที่หรือว่าผู้ที่ไปเติมน้ ามันรถยังไง
นะครับ เพราะว่ามีเรื่องเล็กๆ น้อยๆ จากการเติมน้ ามันนะครับ มีเบาะแสมา ตอนนี้
ผู้บริหารฯ มีการตรวจสอบหรือว่าควบคุมยังไงกับการเติมน้ ามันรถนะครับ ๑ ค าถาม
นะครับ และก็ค าถามที่ ๒ นะครับเรื่องเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงแก้ไขหรือว่าต่อเติม
เกี่ยวกับทางเท้าสาธารณะของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในเขตเทศบาลนครฯ นะครับ
ขณะนี้ทางเทศบาลฯ มีเทศบัญญัติหรือข้อก าหนดในการที่จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงทาง
เท้ ายั งไงนะครับ เพราะว่าจะได้ เป็นข้อที่ จะให้กับประชาชนได้ว่าเทศบาลฯ                    



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๙ 

มีหลักเกณฑ์ยังไงที่จะแก้ไขทางเท้าตรงนี้ขอค าตอบจากท่านนายกฯ ด้วยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ขอบคุณในค าถามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านหัสชัย เรืองนุ้ย ได้
สอบถามมานะครับ ผมเองก็ได้พยายามที่จะดูแลในส่วนของการแจกจ่ายน้ ามันนะครับ 
ได้มีการสร้างมาตรการในการที่จะตรวจรับจ่ายน้ ามันนะครับ ทางกองคลังได้เป็น
ผู้รับผิดชอบเป็นศูนย์รวมของการจ่ายน้ ามันทั้งหมด ซึ่งอันนี้ก็ได้เป็นแบบที่ได้มีการท า
มาต่อเนื่องตั้งแต่สมัยที่แล้วนะครับ ในการเบิกจ่ายก็จะมีในส่วนของแต่ละกองฝ่ายเอง
ก็จะมีการไปรับน้ ามันมีตั๋วน้ ามันไปรับนะครับ ซึ่งผมเองได้พยายามขอมาตรการที่จะให้
ท าจดเลขที่ รวมทั้งได้เช็คระยะทางอะไรต่างๆ ด้วยนะครับ ต้องขอบคุณท่านสมาชิกฯ 
อีกครั้งหนึ่งว่าจะได้เข้มงวดเรื่องนี้ให้เป็นพิเศษนะครับ ก็ได้มีการพยายามท า ส่วนการ
เบิกจ่ายน้ ามันนั้นตามที่ท่านสมาชิกฯ ได้กล่าวไว้นะครับก็ทางกองคลังเองเป็น
ผู้รับผิดชอบจะมีใบเบิกแล้วก็เป็นตั๋วรับไปนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ยังมี เรื่องที่มีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขทางเท้าใช่ไหมครับ ยังมีอีกข้อหนึ่ ง                     
ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ         
จากเก่ียวกับเรื่องแก้ไขต่อเติมหรือว่าปรับปรุงทางเท้าที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติมันก็
มีหลักเกณฑ์เดี๋ยวหลักเกณฑ์ผมขออนุญาตท่านให้ ผอ.ส านักการช่างมาชี้แจงว่า
หลักเกณฑ์เป็นยังไงนะครับ จะได้ให้ท่านสมาชิกฯ สามารถไปชี้แจงชาวบ้านได้นะครับ      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.กรภัทร์ เริ่มสุกรี ผู้อ านวยการส านักการช่าง.ชี้แจงได้เลยครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผู้อ ำนวยกำรส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประประธานฯ ที่เคารพครับ ท่านสมาชิกฯ ครับ ในการขอ
อนุญาตตัดทางเท้า ขออนุญาตเชื่อมทางในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ฯ นั้นในการขอคือ
ต้องมีค าร้องจากผู้ขอ ประการแรกคือค าร้องและทางเจ้าหน้าที่จะไปตรวจสอบนะครับ 
ในหลักการตรวจสอบนั้น บ้านแถว ตึกแถว อาคาร อู่รถ ต้องพิจารณาเป็นประเด็นแรก
ว่าถ้าเขาขอตัดทางเท้าแล้วน ารถเข้าบ้าน จะต้องมีที่ดินส าหรับเจ้าบ้านนั้นจอดรถเรา
จะถึงให้ สมมุติว่าบ้านนายก ตัดทางเท้าเข้าบ้านและก็มีรถจอดในที่ของตัวเอง อันนี้
ทางยึดถือมาจากผู้บริหารฯ ต่อๆๆ กันมา แต่เป็นตึกแถวที่ขึ้นไปจอดบนทางเท้าไม่มี
เว้นที่ไว้ส าหรับจอดรถทางเทศบาลฯ จะไม่ให้นะครับ เป็นหลักเกณฑ์ทั่วๆ ไป แล้วก็มี
ค่าระเบียบ ค่าธรรมเนียมในการคิดค่าตัดค่าขอนะครับ ก็มีระเบียบเฉพาะตัดทางเท้า 
อิฐบล็อกราคาหนึ่ง อิฐคอนกรีตก็แบบหนึ่งราคาหนึ่งนะครับ มีค าร้อง มีค่าธรรมเนียม
เมื่อจ่ายค่าธรรมเนียมเสร็จแล้วก็อนุญาตให้ตัดตามแบบที่เทศบาลก าหนดนะครับ ได้
ทุกคนได้ทุกผู้แต่ต้องมีเง่ือนไขว่าเข้าบ้านผ่านแล้วจะต้องมีที่จอดรถของท่านเองนะครับ 
จะไปจอดบนทางสาธารณะ จะไปจอดบนทางเท้าอันนี้ไม่ได้นะครับ ขอบคุณครับท่าน
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๘๐ 

ประธานฯ ครับ  

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญคุณงหัสชัย เรืองนุ้ยครับ ขอเชิญครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตอีกนิดหนึ่งนะครับ เนื่องจากว่า เอาค าถามแรกจากท่านรองฯ 
เอกพจน์ ก่อนนะครับ เรื่องของน้ ามันนะครับ ผมก็ทราบนะครับเมื่อครั้งก่อนท่านรองฯ 
เอกพจน์ ก็ให้ผมไปดูเรื่องการคุมหัวจ่ายน้ ามันนะครับ เพราะว่าเขาจะมีเอกสารในการ
ที่จะจ่ายน้ ามันนะครับ จากหัวหน้าส่วนหัวหน้ากอง แล้วก็มีบิลนะครับ แต่ว่าขณะนี้
เริ่มมีหลักฐานจากชาวบ้านนะครับ เขาก็ได้ถ่ายภาพไว้ แล้วก็ในงวดถัดไปผมก็จะได้ท า
กระทู้ถาม พร้อมเอกสารว่ามีหน่วยงาน กองไปเติมน้ ามันมาแล้วนะครับ แล้วก็มีการ
เอารถของเทศบาลที่เติมถ่ายน้ ามันเรียบร้อยไปจอดในส่วนที่ลับตาคนแล้วก็ถ่ายน้ ามัน
ออกจากรถของเทศบาลเพ่ือที่จะเติมใส่มอเตอร์ไซค์นะครับ หรือว่ารถกระบะในส่วน
ของเจ้าหน้าที่หรือกองนะครับ ตรงนี้ก็ฝากทางท่านรองฯ เอกพจน์ ได้ตรวจสอบว่า
เจ้าหน้าที่ พนักงานของเทศบาลหน่วยกองไหนนะครับ ได้ด าเนินการอันนี้ไปแล้ว
เพราะว่าอันนี้คือเรื่องจริงที่ชาวบ้านเขาถ่ายรูปไว้ แต่เนื่องจากว่าเที่ยวนี้กระผมเองยัง
ไม่สามารถที่จะยื่นกระทู้ทางท่านนายกฯ ได้ทันนะครับ ตรงนี้ก็ต้องไว้กับงวดถัดไปนะ
ครับว่าท่านมีการควบคุมหรือมาตรการอย่างไรส าหรับการที่จะควบคุมเจ้าหน้าที่
พนักงานหรือหน่วยงานของท่านว่าจะไม่มีการลักหรือว่าไม่ใช่เขาเรียกว่านะครับ ตรงนี้
นะครับก็ให้ทางท่านรองนายกฯ ผู้บริหารฯ ได้ตรวจสอบว่าหน่วยงานใดที่ได้ด าเนินการ
ไปแล้ว และก็ในส่วนที่ ๒ ที่ท่านผอ.เล็กมาตอบตรงนี้ก็เป็นประเด็นนะครับ ก็เป็น
ประเด็นส าหรับการที่จะไปตอบให้กับประชาชนไม่ว่ามันมีมาตรการ ๒ มาตรการนะ
ครับ มีส่วนเหลื่อมนะครับเนื่องจากว่าประชาชนในเขตพ้ืนที่ของเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีได้ด าเนินการท าหนังสือขออนุญาตที่จะตัดทางเท้าเพ่ือจะขึ้นเข้าไปสู่บ้านนะครับ 
แล้วก็อย่างที่ท่านผอ.ตอบนะครับว่าต้องมีพ้ืนที่ส าหรับที่จะให้รถเข้าไปจอดในบ้านหรือ
ว่ามีพ้ืนที่ ที่จะจอดรถนะครับ ตรงนี้นาง ก มายื่นเอกสารแล้วก็มีพ้ืนที่ในพ้ืนที่บ้านนะ
ครับที่จะจอดรถได้ แต่ไม่ได้รับการอนุญาตจากเทศบาล เขาไม่ด าเนินการก่อนนะครับ
มาขออนุญาตจากเทศบาลก่อนเพ่ือที่จะตัดทางเท้า แต่เทศบาลไม่อนุญาตให้บอกว่าตัด
ทางเท้าไม่ได้เป็นระเบียบเป็นเทศบัญญัติของเทศบาล ตรงนี้เทศบาลไม่อนุญาตให้ พอ
มารายที่ ๒ ชื่อนายข นะครับยังไม่ได้ขออนุญาตจากเทศบาลเลยนะครับ ชาวบ้าน
ด้านข้างบอกว่าอันนี้มาตัดทางเท้าได้อย่างไร ผมก็เข้าไปถามว่ามีการขออนุญาตจาก
เทศบาลหรือยัง เขาบอกว่ายังทางเทศบาลให้อนุญาตให้ด าเนินการไปก่อนแล้วเดี๋ยว
ค่อยท าหนังสืออนุญาตนะครับ ผมก็ถ่ายรูปไว้เรียบร้อยแล้วนะครับว่าตรงนี้เรื่องเกิด
เหตุเมื่อใด ก็ได้ด าเนินการไปส่วนหนึ่งนะครับก็เลยว่าตรงนี้นายกฯ ก็ทีมบริหารฯ ก็
ดูแลนะครับว่า ๒ มาตรการนี้เป็นยังไงนะครับแต่ว่าเรื่องของกฎเกณฑ์ต่างๆ ไว้ประชุม
สมัยหน้าผมจะได้ท ากระทู้สอบถามมาอีกครั้งนะครับ ขอบคุณครับ     
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ ขอบคุณท่าน
สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรตินะครับ  ผมว่าไม่ต้องขออนุญาตตั้ งกระทู้ ถึงขนาดนั้ น            
เอาหลักฐานมาให้ผม ผมสอบทันทีเลยครับ พวกที่  ๑ เรื่องน้ ามันเอาไปถ่ายเท                
ถ้ามีหลักฐานยินดีนะครับ เอามาเลยผมจะได้มาตรการลงวินัยตามที่เขาขอนะครับ                      
ไม่ต้องขอตั้งกระทู้ แต่ส่วนเรื่องทางเท้าก็ขออนุญาตว่าตรงไหน ผมจะได้ให้ผอ.ช่างลง
ไปส ารวจ ไม่ต้องตั้งกระทู้เมื่อทราบแล้วอย่างนี้ เพ่ือได้ไม่ให้เสียเวลาจะได้ลงไป
ด าเนินการเลย แต่เรื่องน้ ามันผมขออนุญาตเอาหลักฐานมาให้ผมนะครับ ผมจะได้ตั้ง
คณะกรรมการสอบทันทีไม่ต้องขออีก ๓ เดือน เดี๋ยวมันเอามากกว่านี้ นานแล้วมันเอา
มากกว่านี้ เอาทันทีเลยนะครับ ขออนุญาตนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญคุณทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมมีข้อที่จะปรึกษาท่านประธานฯ ผ่านไป
ยังผู้บริหารฯ ครับ เรื่องที่เอาเก้าอ้ี หรือรถซาเล้ง หรือรถ ๒ ล้อรุนข้าวสารไปตั้งไว้หน้า
ร้านที่ในตลาดนะครับ ตรงนี้ผมอยากจะให้ผู้บริหารฯ เข้าไปแก้ปัญหาหน่อยนะครับ 
เพราะว่ารถที่จริงแล้วมันจอดได้แต่เอาเก้าอ้ีหรือของที่ไม่ใช้แล้วได้ตั้งไว้แล้วคนอ่ืนไม่ได้
จอด ตรงนี้คือการเห็นแก่ตัวอยากจะให้ผู้บริหารฯ เข้าไปด าเนินการหรือว่าจะแก้ไข
อย่างไรครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสันติ นุ้ยเมือง  สมาชิกสภาเทศบาลครับ  

นำยสันติ  นุ้ยเมือง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนะครับ ด้วยความเกรงใจนะครับ ผมนายสันติ                
นุ้ยเมืองนะครับ สั้นๆ นิดเดียวแต่เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ผมก็
อยากจะถามท่านนายกฯ นะครับ และก็ขอฝากด้วยในส่วนของเรื่องของกล้อง CCTV 
เพราะว่าตอนนี้ในเขตเทศบาลของเราเกิดเหตุเยอะมาก ไม่ว่าจะเป็นอาชญากรรม ลัก
เล็กขโมยน้อยนะครับ เกี่ยวกับความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินจริงๆ ก็อยากจะ
ขอให้ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ช่วยลงไปดูแลความพร้อมเกี่ยวกับเรื่องกล้องนะครับ 
โดยเฉพาะในสถานที่เริงรมย์ จุดที่มีสถานที่เริงรมย์นะครับ มีการยิงกันบ่อยมากผม
นอนที่บ้านได้ยินเกือบทุกคืนนะท่านนะ อยากจะฝากเน้นตามจุดที่เสี่ยง แล้วก็บริเวณ
แถวหน้าโรงเรียนในส่วนของอุบัติเหตุเพราะเวลาเกิดเหตุส่วนมากแล้วจะด าเนินการ
จับกุมค่อยไม่ได้นะครับ ก็ถ้าเทียบสัดส่วนแล้วไม่กี่เปอร์เซ็นต์ แต่กล้องนี่ผมเชื่อว่าช่วย
ได้แน่ ก็ฝากผู้บริหารฯ ช่วยดูนิดหนึ่งนะครับไม่พอก็ตั้งงบเพ่ิมก็ได้นะครับ ผมยินดีเป็น
อย่างยิ่งเลยนะครับส าหรับการตั้งงบเพ่ือที่จะเพ่ิมกล้อง CCTV ที่มีคุณภาพด้วยนะครับ 
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๘๒ 

วงเล็บว่าที่มีคุณภาพสามารถมองเห็นในเวลากลางคืนได้ ไม่ใช่กล้องที่ดูสัญญาณไฟ
จราจรนะครับ ดูอาชญากรรมดูกลางคืน เพราะว่ากล้องส่วนมากของเราที่มีตอนนี้มี
ปัญหาอยู่ว่าพอเกิดเหตุไม่สามารถจะดูหลักฐานอะไรได้มากนักนะครับ โดยเฉพาะเลข
ทะเบียน เวลารถเปิดไฟสูงผ่านทางสี่แยกไม่สามารถมองเห็นป้ายทะเบียนได้ 
เพราะฉะนั้นอยากจะได้กล้องที่มีคุณภาพเพ่ือที่จะมาช่วยเหลือเจ้าหน้าที่อีกส่วนหนึ่ง
นะครับ ก็ขอฝากผู้บริหารฯ ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัยนะครับ        
จากฟังเพ่ือนสมาชิกฯ หลายๆ ท่านที่ระดมพูดกันขึ้นมาผมก็บอกแล้วนะครับว่ามันอยู่
ในขั้นพ้ืนฐานของสาธารณูปโภค ในการจัดการ ในการดูแลทุกๆ ด้าน ที่ผมถามมา
ทั้งหมดวันนี้ ๗ ข้อ ที่เพ่ือนสมาชิกฯ พูดทั้งหมดเมื่อซักครู่นี้ก็สอดคล้องหมด ไม่ว่าจะ
กฎระเบียบ ประเมินการท างานเป็นยังไง เจ้าหน้าที่คนนี้เป็นยังไง ลักษณะประมาณนี้ 
เป็นภาพรวมหมดแต่ที่ขึ้นมาเนี่ยจะย้ าเรื่องเดียวเลย เราใกล้จะถึงงานใหญ่แล้วนะครับ 
ก่อนหน้านี้ท่านเรียกประชุมไปครั้งหนึ่งแล้ว ก็คืองานชักพระประเพณีนะครับ เป็นงาน
ของเราเองนะครับ ก็อยากให้ประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารฯ น่าจะด าเนินการในส่วนตรงนี้
ให้ดีมากกว่าปีที่แล้ว ไม่ใช่ว่าเรียกครั้งนั้นแล้วก็หายไปเลย เพราะตอนนี้ก็ยังไม่รู้ว่าใคร
ที่จะรับผิดชอบงานด้านตรงไหน แล้วปีที่แล้วท่านได้ประเมินหรือยังใครท างานด้านไหน 
กองไหนที่มันยังไม่มีประสิทธิภาพก็เปลี่ยนคนไปมั่งนะครับ เจ้าหน้าที่เปลี่ยนไปมั่งอะไร
ลักษณะอย่างนี้ แล้วเจ้าหน้าที่ที่เบิกจ่ายใช้ของไปในปีที่แล้ว อะไรที่ยังพอใช้ได้ก็บอก
ให้เขาไปปัดฝุ่นหน่อย ยังได้เอามาใช้ปีนี้อีกยังได้ทดแทนกัน งบประมาณจะได้เสียน้อย
หน่อยนะครับ ส่วนในของผม ของที่ยิบยืมไปที่อยู่กับผมนะครับตอนนี้ยังไม่เอากลับมา
คืนกัน มีแต่บอกกล่าว ผมไม่ว่า ท่านบอกว่าท่านเก็บไว้อย่างดี ท่านก็เก็บไปเดี๋ยวถึงวัน
ใช้จริงให้ของผมครบ ๓๒ เหมือนกับที่เอาของผมไปก็แล้วกันนะครับ ผมก็สับสน
เหมือนกัน วันไปเอาไปเอาได้ วันเอากลับเอากลับมาไม่ได้ เวลาเจองานชอบบอกว่าอยู่
ที่นี่ อยู่ที่นั่น เรียบร้อยอย่างโน้นอย่างนี้มันชอบจริงๆ กับเวลาไปเจอตรงหน้างาน แล้ว
วันธรรมดาปกติ ๗ วัน ทั้ง ๗ วันไปไหนละครับ ไม่สะดวกเหรอครับ รถเทศบาลก็มี ผม
เห็นผมยังต้องใช้รถผมเอง ใช่มั๊ยครับนี่รถเทศบาลก็มี เจ้าหน้าที่ก็มี พูดวันนี้ก็ดูนะครับ
ว่าจะมาคืนวันไหน ก็ไม่เป็นไร เอาไปดองไว้เลย จะดองยังไงก็ดองไปผมก็ไม่ซีเรียส 
ท่านขึ้นต าแหน่งมาผมก็รู้ไม่ได้ไปขัดขวางอะไรท่านหรอก ท่านผลงานดีขนาดไหนผมก็
รู้อยู่ แล้วปีต่อๆ ไปที่จะถึงงานต่อๆ ไป ผมดูท่านอยู่นะครับ ประเภทที่ท าไม่ดีอย่าท า 
ท าดีท าไปนะครับ ส่งเสริมได้ช่วยส่งเสริมหน่อย อย่าคิดนะครับว่าท่านท าเป็นคนเดียว 
ทั้งเทศบาลไม่มีใครท าต้องฉัน ต้องผม ไม่ใช่นะครับคนรุ่นใหม่ๆ ขึ้นมายังเยอะแยะ ไม่
พร้อมหยุดให้คนอ่ืนได้โชว์ฝีมือบ้าง ขออนุญาตนะครับท่านปลัดฯ ก็จะได้ไม่เหนื่อยมาก 
จะได้คนดีมีฝีมือมาช่วยในเทศบาลมั่งนะครับ ยังไงก็ฝากท่านปลัดฯ ดูแลเจ้าหน้าที่ที่อยู่
ใต้บังคับบัญชาของท่านให้มากๆ หน่อยนะครับ บางครั้งบางคราวการท างานที่จะก้าว
เดินกันไปได้เนี่ย หัวก็ต้องแข็งแรงนะครับเหลืออีกปีกว่านะครับท่าน ยังไงก็ฝากท่าน
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๘๓ 

ด้วยก่อนจะหมดอย่าบอกว่าหมดสมัยนะครับ ก่อนจะหมดอายุราชการตรงนี้ขอฝาก
เลยครับท่าน จะได้ปลูกฝังลูกหลานกันได้อีกยาวไกล ก็ฝากท่านประธานสภาเทศบาล 
สู่ผู้บริหารฯ ไว้เท่านี้นะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ รองนายกเทศมนตรีครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติ ก็รับฝากนะครับของท่านสมาชิกฯ สุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ครับ ก็จะพยายามรีบ
ด าเนินการผมมีเรื่องที่จะกล่าวต่อท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ นะครับก่อนที่
ประธานฯ จะปิดก็คือว่าวันที่  ๓๐ จะมีการชกมวยโลก ชิงแช่มมวยโลกนะครับ 
ดับเบิ้ลยูบีซี จัดที่โรงแรมวังใต้ แล้วทางผมเอง ท่านนายกฯ เองนะครับ ได้ขอพ้ืนที่ ขอ
เก้าอ้ีนะครับ คือมีทั้งแบบมีเก้าอ้ีนั่งและไม่มีเก้าอ้ีนั่ง ท่านนายกฯ เองก็ดลยได้มีการ
พูดคุยกับทางผู้จัดเพ่ือที่จะให้สมาชิกสภาฯ ของเราได้ไปร่วมในวันที่ ๓๐ นะครับ เวลา
บ่ายโมงถ่ายทอดสดช่อง ๗ สี สมาชิกสภาฯ ท่านใดต้องการเก้าอ้ีเพ่ือจะไปเชียร์มวย
โลกในวันนั้น ซึ่งเป็นรายการที่โตโยตา กับบริษัทเจริญโภคภัณฑ์อาหารซีพีจัด ทางท่าน
นายกฯ ทางท่านผู้บริหารฯ ก็จะได้แจ้งต่อผู้จัดว่าต้องการเก้าอ้ีทั้งหมดกี่ท่ี เพราะฉะนั้น
ภายในวันที่ ๒๗ นะครับ ก็ขอจ านวนรวมทั้งข้าราชการก็แล้วกันนะครับถ้างั้นด้วยนะ
ครับ ท่านใดอยากจะไปขอให้แจ้งจ านวนผ่านทางเลขานุการสภาฯ แล้วกันนะครับ 
ภายในวันที่ ๒๗ นะครับ วันนี้มีหลายท่านที่ไม่อยู่ ฝากทางเลขาฯ แจ้งด้วยนะครับ
เพราะว่าต้องล๊อคที่ไว้ก่อนนะครับ ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณสุวัธชัย ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตนะครับ พอท่านพูดเรื่องการประชาสัมพันธ์เรื่องนี้ขึ้นมา ก็นึก
ขึ้นมาได้ทันทีเลย เก็บไว้มานาน เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเรามีพ้ืนที่ขว้างขวาง มี
กิจกรรมมากมาย ผมก็ไม่เข้าใจวันก่อนทางหอการค้าได้จัดงานฟู๊ดแฟร์ ผมอยากจะ
ถามว่าหนังสือแบบที่ท่านว่านะ มีเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ มีบ้างมั๊ย หัวหน้าส่วนมีบ้าง
มั๊ย จัดโต๊ะจีนกันเป็นเรื่องเป็นราวอะไรเนี่ย มาขอใช้พ้ืนที่ในเขตเทศบาลเราแท้ๆ มาหา
ผลประโยชน์ถ้าพูดกันแบบง่ายๆ ผมว่าแรงกว่างานชักพระอีกนะครับท่าน ท่านไป
ไตร่ตรองให้ดีนะครับ เรื่องนี้ยังไม่ได้หยิบยกกันมาทีนะครับ ผมดูอยู่แต่ไม่อยากจะเอา
ขึ้นมากล่าว แต่ได้จังหวะพอดี ดีครับใครยังไงมาขอใช้พ้ืนที่เขตเทศบาล ก็ควรให้
ความส าคัญกับสมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหารฯ เจ้าหน้าที่ หัวหน้าส่วน กันบ้างอย่าไม่
เห็นหัวกัน ผมรู้ต าแหน่งท่านอยู่ตรงนั้นก็ส่วนตรงนั้น นี่ตรงนี้บ้านเมืองเราเราผู้ดูแล จะ
เปิดให้ใช้ไม่ให้ใช้มันขึ้นอยู่กับท่าน มาขออ านาจในสภาฯ วันก่อนผมจ าได้ แล้วครั้งหน้า
จะขออีกผมจะขอให้ท่านแบบเจ็บๆ ด้วยซ้ าว่าท่านคิดได้ไง เอาไว้ข้างไหน ชาวบ้านเขา
บอกไม่ใช่สนับสนุนงานวัด ฟู๊ดแฟร์มันก็ต้องเป็นอาหารใช่มั๊ยครับ แต่ที่ผ่านมานี้ไม่รู้
อาหาร ๓๐ เปอร์เซ็นต์ ๔๐ เปอร์เซ็นต์ ที่เหลือเป็นการขายของอะไรก็ไม่รู้ ยันไม่ถึง



 

        

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๓พฤษภาคม ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๔ 

ส าเนาถูกต้อง 
 
 

(นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเกื้อ) 
เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 

               
                            (ลงชือ่)     สุริยะ  แช่มศรีรัตน์        ผู้จดบันทึกการประชุม 

      (นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 
            เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
  
(ลงชื่อ) สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
(นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์)  
 
(ลงชื่อ) นพดล ประเสริฐ กรรมการ  
    (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
 
 
 

สถานีโรงพักศาลหลักเมือง เราจัดงานชักพระยังเอาแค่เทียบจวนผู้ว่าฯ ผมเลยบอกว่า
ท าอะไรบางครั้งบางคราวต้องย้ าให้ชัดอย่าให้มันเกินไปนัก ถูกมั๊ยครับ ฝากไว้นะครับ 
ขอบพระคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามบ้างมั๊ยครับ ไม่มีแล้วนะครับ ถ้าไม่มีเราก็ ขอเชิญครับ
คุณทิวา ครับ ขอเชิญครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ซึ่งการจัดมวยโลกครั้งนี้ วันที่ ๓๐ แล้วให้จองตั๋วก่อน
วันที่ ๒๗ แล้วไปดูวันที่ ๓๐ ไม่ทราบว่าจะต้องใช้หลักฐานอะไรบ้างครับ เพราะผมกลัว
เหลือเกินว่าถูกไล่ออกอีก เพราะไม่รู้จะเอาอะไรเป็นหลักฐาน ผมกลัวว่าจะมีชุดกากี
หรืออะไรต่อมิอะไรอีกถึงไล่ผมแล้วมันอายคนครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำฯ 

 ขอเชิญครับคุณเอกพจน์ ครับ  

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรีฯ 

 วันที่ ๒๗ นี้ผมจะขอตั๋วเขาเลยครับ ตามจ านวนที่แจ้งไว้กับเลขานุการสภาฯ 
แต่ผมยังไม่ได้ถามเขานะครับ ว่าเขาจะให้ผมเท่าไหร่ แต่ว่าผมจะพยายามให้ได้ครบทุก
คนนะครับ ขอบคุณครับ      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมก็ขอปิดการประชุมนะครับ เพราะเราก็ซักถามกันพอสมควรแล้ว   

ปิดประชุมเวลา  ๑๘.๐๕ น. 
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๘๕ 

(ลงชื่อ) สากล เพชรมีศรี กรรมการ  
    (นายสากล เพชรมีศรี) 
 
(ลงชื่อ) ไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ  
   (นายไพโรจน์ อภินิเวศ) 
 
 
(ลงชื่อ) มนัสวี แซ่เตี้ยว กรรมการ  
    (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว) 
 
 
  
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ีสมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  ได้มีมติรับรองแล้ว            
ในการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี สมัยสามัญ  สมัยที๓่ ครั้งที๑่   เมื่อวันที๑่๔  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
 
 
 
( ลงชื่อ) นายประเสริฐ ทับทิมทอง ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
      (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 
 
                
 
 
 
 
 
 
 


